ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах общественного обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда ущерба охраняемым законом ценностям 

в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кавказский район на 2024 год

В целях общественного обсуждения проект Программы профилактики рисков причинения вреда ущерба охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кавказский район на 2024 год был размещен на официальном сайте администрации муниципального образования Кавказский район в сети Интернет https://www.kavraion.ru для подачи предложений и замечаний на период с 27.11.2023г. по 15.12.2023г.  Администрацией муниципального образования Кавказский район была предоставлена возможность направлять предложения и замечания по адресу, указанному в информационном сообщении, либо по адресу электронной почты, указанному в информационном сообщении.
За период с 27.11.2023г. по 15.12.2023г. предложений и замечаний на проект Программы профилактики рисков причинения вреда ущерба охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кавказский район на 2024 год не поступило.

Проект Программы профилактики рисков причинения вреда ущерба охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кавказский район на 2024 год направлялся в Общественный Совет при администрации муниципального образования Кавказский район в целях его обсуждения. Общественным Советом рекомендовано администрации муниципального образования Кавказский район утвердить предложенный проект Программы профилактики рисков причинения вреда ущерба охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Кавказский район на 2024 год.

