Сведения о применении контрольным органом мер стимулирования 
добросовестности контролируемых лиц

Профилактические мероприятия проводятся Контрольным органом в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами и направлены на снижение риска причинения вреда (ущерба), а также являются приоритетным по отношению к проведению контрольных мероприятий. 
При осуществлении муниципального контроля Контрольный орган проводит следующие виды профилактических мероприятий:
 - информирование; 
- обобщение правоприменительной практики; 
- объявление предостережения;
 - консультирование; 
 - профилактический визит. 
Решение Совета муниципального образования Кавказский район Краснодарского края от 23 сентября 2021 года № 339 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Кавказский район».
 В соответствии с ч. 1 ст. 48 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в целях мотивации контролируемых лиц к соблюдению обязательных требований контрольные (надзорные) органы проводят мероприятия, направленные на нематериальное поощрение добросовестных контролируемых лиц (далее - меры стимулирования добросовестности), если такие меры предусмотрены положением о виде контроля. 
Меры стимулирования добросовестности контролируемых лиц, указанные в ст. 48 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Кавказский район, утвержденного Решением Совета муниципального образования Кавказский район Краснодарского края от 23 сентября 2021 года № 339, не предусмотрены. 
