Сегодня в преддверии нового 2011 года  мы подводим итоги уходящего 2010. Этот отчет стал уже традиционным. 

Год был не простым для нашего района. Но тем не менее  мировой  финансово – экономический кризис мы постепенно пережили. Главной задачей муниципальной власти было и остается повышение качества жизни людей. На это были направлены все наши усилия. Мы стремимся делать всё возможное для развития экономики, повышения уровня доходов, обеспечения доступности жилья,  благоустройства города и сельских поселений, обеспечения  безопасности  жителей. Это как раз  в русле тех политических задач,  которые сформулировал   Президент России в своем Ежегодном послании Федеральному Собранию и тех задач, которые ежедневно ставит перед нами губернатор Краснодарского края Александр Николаевич Ткачев. 

Все преобразования и изменения во многом возможны благодаря грамотной политики в области экономики и финансов. 
Все отрасли экономики Кавказского района по обороту продукции в 2010 году , за исключением транспорта, увеличили показатели прошлого года.

Некоторые промышленные предприятия смогли освоить производство новых видов продукции, провести модернизацию.

В лидерах по темпам роста – предприятия машиностроения – реализация возросла почти в 1,5 раза. Высокие темпы роста – 45% получены в производстве изделий из бетона для строительства.

На состоянии сельского хозяйства негативно сказались неблагоприятные погодные условия. Вместе с тем, базовым сельхозпредприятиям удалось увеличить по продукции растениеводства объем отгрузки почти на 27% и район занял в краевом рейтинге среди территорий с агропромышленной специализацией 3 место.  По итогам года в районе  собрано более 214 тысяч тонн зерна. Урожайность  зерновых получена 50, 2 ц/га, что на 7, 7 ц/га больше по сравнению с прошлым годом.  В том числе озимой  пшеницы с каждого гектара получен 51, 1 центнер и озимого ячменя 51, 8.

Улучшилось финансовое состояние убыточных  предприятий. 5 предприятий из 10 перешли в разряд прибыльных. В целом убыточность сократилась на 30%. В краевом масштабе район на 6 месте.

В течение года мы постоянно мониторили финансовое состояние предприятий, которые имеют существенное значение в экономической жизни района. По всем убыточным разработаны мероприятия по стабилизации положения. 

В районе активно проводится работа по предупреждению банкротства в предприятиях. И уже за последние 2 месяца этого года число банкротных предприятий  по району сократилось с 12-ти до 8-и.

Бюджет 2010 года по доходам  исполнялся в сложных условиях, но несмотря на это  к концу года пришли с положительной оценкой по исполнению плана. Бюджет района исполнен на сумму  более 700 млн. рублей. 

В течение года проводилась большая работа по мобилизации  доходов, дополнительно взыскано и перечислено в бюджет доходов в сумме 78 млн. рублей. Здесь я хочу отметить работу заместителя главы по финансовым вопросам Любовь Алексеевну Губанову и весь коллектив финансового управления, которые трудились для достижения хороших показателей в финансовой деятельности района. 
Ситуация в социальной сфере района остается  стабильной. 

Темпы роста заработной платы стабильно превышали среднекраевые темпы. Обеспечен рост на 14%, средняя зарплата по району составила 14 тысяч 313 рублей. В краевом рейтинге район занимает 5 место.

В районе сократилось численность безработных: на 1 ноября этого года их число составило 588 человек. Регистрируемый уровень безработицы снизился с 1,1 до 0, 9 %.

В муниципальном образовании проводилось трудоустройство граждан, испытывающих трудности в работе. Трудоустроено более  2 тысяч человек.  
За экономическими цифрами и показателями стоят реальные дела,  которые направлены на  развитие всей социальной сферы:  образование, здравоохранении, социальная политика,  культура, молодежная политика и спорт. Это те сферы, которые  являются приоритетными. А значит и наш  бюджет социально направлен. На содержание социальной сферы направлено 83 % всех расходов бюджета.

На условиях софинансирования район принимает активное участие в краевых программах. На капитальные ремонты бюджетных учреждений из краевого и районного бюджетов в этом году выделено 100 млн. рублей. 

Из них на  ремонт общеобразовательных учреждений направлено районных средств более 25 млн. рублей и привлечено 4 млн. руб. средств ЗСК.

 Основные усилия мы направили на создание нового современного облика образовательных учреждений, обеспечение безопасности и комфортного  пребывания в них наших учеников и воспитанников. 

На  мероприятия по пожарной безопасности из муниципального бюджета было выделено  около 10   млн.рублей. Это на 90 %  больше, чем в 2009 году. Данная сумма позволила нам не только закупить достаточное количество огнетушителей, произвести лабораторные испытания электрооборудования, произвести огнезащитную обработку деревянных конструкций, но и 100%, т.е. в 61 образовательном учреждении установить автоматическую пожарную сигнализацию и систему оповещения людей при пожаре. 

На 2011 год мы планируем провести ремонт пожарных водоёмов, установку  гидрантов, замену электропроводки в образовательных учреждениях.

Немало было сделано в образовательных учреждениях района для  комфортного пребывания детей:  ремонт пищеблоков, спортзалов, кровли, замена окон и дверей. Удалось решить ряд наболевших проблем, которые на протяжении многих лет не решались. Это ремонт детского сада №1 в городе Кропоткине, ремонт кровли в городском детском саду  №18 и д/с  №23 ст. Казанской, д/с № 28 ст. Темижбекская. В х. Лосево за счет районных средств построена котельная,  которая отапливает и обеспечивает горячей водой д/с № 19. В СОШ № 20 Казанского сельского поселения заменены 28 оконных блоков. Помощь в этом оказали депутаты ЗСК.
26 школьных автобусов  и газелей, которые осуществляют подвоз учащихся, на   100 % оснащены ремнями безопасности и оборудованы навигационной системой  «ГЛОНАСС». Всего на эти мероприятия было затрачено 3 млн. 500 тыс.рублей. 


К сожалению, на сегодняшний день остается проблема с местами в детские дошкольные учреждения. В нашем районе более 2 000   детей нуждаются в детских садах. 

В 2010 году в районе планомерно решалась эта  проблема. За последний год общими усилиями удалось дополнительно организовать 152 места для детей во всех поселениях района. В 2011 планируется организовать более 100 мест в детских садах в Кропоткине, ст. Кавказская, Казанская  и пос. Мирской. Кроме этого в перспективе строительство детского сада в городе на 240 мест. Здесь хочу отметить работу начальника управления образования администрации  Кавказского района Седы Григорьевны Демченко.
Особое значение было уделено здравоохранению.   На ремонт лечебных учреждений было выделено  10 млн. рублей.   

В 2010 году продолжается  строительство детской поликлиники в г. Кропоткине на 300 посещений в смену.  Из краевого и районного бюджетов профинансировано  21 млн. рублей. Полностью реконструировано травматологическое отделение для  приема и оказания комплексной помощи пострадавшим в  ДТП. В участковой больнице Казанского сельского поселения благодаря помощи депутата ЗСК  Анатолия Доминиковича Башинского за краевые  средства в размере 1 млн. рублей отремонтирована система отопления. В Мирском  сельском поселени  открыт модульный Фельдшерско – Акушерский пункт.  В Темижбекском сельском поселении отремонтировано  терапевтическое отделения.  В Кропоткинской городской больнице начат ремонт отделений, палат, пищеблока, прачечной, патологоанатомического отделения. Работы ведутся за счет бюджетных средств и  помощи предприятий района.

Завершается создание единой службы скорой медицинской помощи района. На создание единой диспетчерской службы, оборудование автотранспорта системой навигации Глонасс из муниципального бюджета выделено  почти 1 млн. руб. 

На развитие отрасли культуры в 2010 году из бюджета Кавказского района и бюджетов поселений выделено более  87 млн. рублей. 


Благодаря помощи депутатов ЗСК   Анатолия Доминиковича Башинского и Иван Ивановича  Балабаева (3 620 тыс. руб.) в этом году сделан капитальный ремонт  детской музыкальной школы № 1  им. Свиридова, которая находилась в аварийном состоянии. 

В станице Кавказской на условиях софинансирования краевого и местного бюджетов начата реконструкция кинотеатра «Космос», который к 2012 году станет современным досуговым центром для всех жителей. 

 Ремонтные работы проведены в домах культуры Дмитриевского и Кавказского сельских поселений. Проведены ремонты  в городских библиотеках. За социальный блок  отвечает заместитель главы Светлана Викторовна Филатова, которая активное участие принимает в решение данных вопросов.
Одним из самых масштабных проектов уходящего года стала реконструкция городского парка культуры и отдыха. За 75 – летнюю историю парка – это первый капитальный ремонт. На его реконструкцию из бюджета города выделено 10 млн. рублей.  Активную помощь оказывают предприятия и организация, местные жители, школьники и студенты. Уже сегодня в парке новое ограждение,  тротуарная плитка, цветники и газоны, малые архитектурные формы. Установлены памятник Екатерины и  Аллея Российской Славы.  Безвозмездную благотворительную помощь оказала компания «СМИК», руководитель Михаил Викторович Сердюков. Над архитектурным и дизайнерским оформлением  работал Константин Григорьевич Понкратов. 
Уходящий 2010 год можно смело назвать годом спортивных побед и реализации крупных проектов, направленных на строительство и реконструкцию спортивных объектов.  Большая победа Кубани и  России провести олимпийские игры 2014 года в Краснодарском крае – это дополнительный импульс  развития всего региона. Как никогда краевой бюджет по инициативе Губернатора Кубани и председателя ЗСК выделил Кавказскому району на ремонт спортивных сооружений и спортивных школ  совместно с районным бюджетом средства в сумме 66 млн. рублей.

Сегодня ведутся работы по капитальному ремонту плавательного бассейна, одного из лучших крытых бассейнов края. 

Из краевого бюджета  выделено почти 24 млн.  рублей, из местного бюджета 6 млн. Капитальный ремонт планируется завершить в 2011 году. На эти цели планируется выделить из краевого бюджета - 65 млн. рублей, из районного – 13 млн. рублей.  

Стадион «Локомотив» получил свое второе рождение. Построенный в 50-ее годы, еще год назад он был похож на заброшенный объект. Из бюджета района было выделено почти 5 млн. рублей,  из краевого – 6 млн. За эти средства отреставрирован центральный вход, построено новое ограждение, отремонтированы трибуны, раздевалки, душевые и тренерские комнаты.  Помощь оказало предприятие – ЗАО «Каспийский трубопроводный консорциум -  Р» в сумме 1 млн. рублей. 

На реконструкцию легкоатлетического городского стадиона «Юность» краевой бюджет выделил 33 млн. рублей. Районный – 7,9 млн. Работы планируется завершить в апреле 2011 года. На стадионе появится современное итальянское легкоатлетического  покрытие, 8 беговых дорожек, будут реконструированы легкоатлетическое ядро, манеж и основная трибуна.

Еще одно значимое событие для всех жителей -  завершение    строительства спортивного комплекса «Олимп» в г. Кропоткине. Инициатива строительства принадлежит руководству Краснодарского края и   Всероссийской политической партии «Единая Россия».  Общая стоимость строительства данного объекта – 180 млн. рублей. Ежедневно около 1000 детей смогут заниматься футболом, баскетболом, вольной борьбой, боксом, художественной гимнастикой и др. видами спорта.
В рамках краевой программы «Площадка нашего двора» в ст. Дмитриевская и городе построены  многофункциональные спортивные площадки. Оказана помощь в завершении строительства типовой площадки  в казачьем кадетском корпусе. В 2011 году планируется  построить  спортивную площадку в Кавказском сельском поселении. 
Как следствие проводимой колоссальной работы в этом направлении, Кавказский район по итогам 2010 года входит в тройку лидеров  по развитию массового спорта. Возросло число спортивно – массовых мероприятий,  количество  систематически занимающихся спортом. 

И главное спортивное событие года – победа футбольной команды «Локомотив» в турнире на кубок губернатора Краснодарского края среди команд первой лиги. Этому предшествовала большая работа по формированию  команды, усиленные профессиональные тренировки, финансовая поддержка руководителей предприятий различных форм собственности. 
Задача 2011 года – успешно выступить в чемпионате Краснодарского края по высшей лиги.
Кроме этого хочу отметить, что все спортивные победы и результаты стали возможны во многом благодаря активному и добросовестному труду заместителя главы Галины Александровны Москалевой. 

Чтобы в дальнейшем успешно решать задачи, которые ставит руководство края, люди, сама жизнь необходимо не стоять на месте, а развивать экономику, привлекать инвестиции. На  IX Международном экономическом форуме  «Сочи 2010», Кавказский район вниманию инвесторов предложил  24 инвестиционных проекта, а также 24 инвестиционно – привлекательные площадки. Одним из основных результатов участия в работе Форума стало заключение 5-ти соглашений о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на общую сумму 1 318 000 000 (один миллиард триста восемнадцать миллионов) рублей.
Среди наиболее крупных инвестиционных проектов, реализованных  в  2010 году: реконструкция главного корпуса (встроенное помещение – цех розлива масла) ОАО «ЮНК-Агропродукт». Объем инвестиций 120 млн.руб. Ввод в эксплуатацию пятиэтажного многоквартирного жилого дома в  г.Кропоткине  по  ул.Морозова – объем инвестиций 104 млн.руб. 

Большая работа ежедневно проводится первым заместителем главы Натальей Константиновной Квасниковой. В том числе и подготовка к инвестиционному форуму, и развитие инвестиционных проектов, и ряд имущественных и финансовых вопросов.
Одно из новых направлений в работе муниципалитетов в последние годы - административная реформа. 

Кавказский район вошел в первую десятку муниципалитетов края, где открылся многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг.

Сегодня многофункциональный центр оказывает 179 услуг. В среднем за день за услугами в центр обращаются 130  жителей нашего района.

В перспективе в центре будет располагаться единый расчетный центр по приему платежей за услуги ЖКХ на основе универсальной платежной системы. В целом за работу экономического блока, в том числе и за открытие МФЦ,  отвечает заместитель главы Пивнева Валентина Никифоровна. Её работу так же хочу отметить и выразить слова благодарности.

Еще одно очень важное направление в работе – это сохранение стабильной социальной  обстановки. В 2010 году нам не удалось избежать роста цен на социально – значимые продукты.  И большая работа была проведена по мониторингу и сдерживанию необоснованного роста ценовой политики. Для этой цели было организовано проведение ярмарки выходного дня. В этом году количество участников возросло с 36 до 160.  Активными участниками стали не только производители  Кавказского района, но и близлежащих муниципальных образований. По предварительным данным число покупателей достигало до 3 – х тысяч человек. Ярмарка позволила реализовывать продукцию, произведенную не только в крупных, но и  личных подсобных хозяйствах, которых на сегодняшний день в районе насчитывается более 16 000.   Качество продукции пользуется большим спросом у жителей. Опыт проведения ярмарки  выходного дня применила администрация Казанского сельского поселения. Слова благодарности хочу адресовать отделу торговли администрации Кавказского района, возглавляет который Лазарева Елена Борисовна. 
В продолжение  темы строительства жилья. На сегодняшний день  в Кавказском районе  реализуется 5 крупных инвестиционных проектов по строительству многоквартирных жилых домов. В 2011 году планируется участие района в краевой программе «Дети Кубани». В рамках которой из краевого бюджета будут выделены 25 млн. рублей для строительства дома для детей – сирот. 
 Активно ведется работа в соответствии с краевой целевой программой «Жилище» на 2009-2010 годы. 26 семей получили свидетельства о праве на социальную выплату на  общую сумму более 9 млн. рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы в ноябре 2010 года 5 семей  получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение  или строительство  жилья.

Серьезный прорыв сделан в благоустройстве. В этом году в рамках краевой программы «Реконструкция улично – дорожной сети» в районе отремонтировано более 20 км дорог на общую сумму 60 млн. рублей. Только по городу Кропоткину на новое асфальтирование 14 улиц израсходовано 47 млн. рублей. За последние 10 лет такой объем работ выполнен впервые. 

 Работы по уличному освещению населенных пунктов района  выполнены в рамках краевой программы «Развитие и реконструкция систем наружного освещения»  на 5,5    млн. рублей.  Здесь я хочу отметить работу начальника отдела ЖКХ Валентины Николаевны Афанасьевой, которая  в любое время дня и ночи следит за порядком в районе, бесперебойной подачей тепла, света  и воды.
Большое внимание уделено озеленению как районного центра, так и поселений. Высажено более 3 тысяч деревьев,  82 тысячи цветов, уложено рулонного газона 8, 5 кв. м.   

За цветущим и живописным  обликом  Кавказского района стоит руководитель ООО «Дизайн - Флора» Юлия Васильевна Пушкарская.
Впервые в этом году в Кавказском районе освоено краевых и районных средств  в сумме 32 млн. рублей на  реконструкцию котельных, теплотрасс, подготовку к отопительному сезону социально – значимых объектов. 
Продолжается работа по газификации населенных пунктов. В 2010 году сдан в эксплуатацию  подводящий газопровод к х. Черномуровкий М. Горького сельского поселения, построен подводящий газопровод к пос. Пролетарский. На 2011 год запланировано участие в программе «Социальное развитие села» со строительством уличного газопровода в п. Пролетарский, хуторе Красная Звезда. Готовятся к сдаче  подводящие газопроводы к  хутору Красная Звезда Привольного сельского поселения  и пос. Комсомольский Мирского сельского поселения. 

В ст. Кавказская построен газопровод низкого давления по  ул. 2-ая Пятилетка, что обеспечило газоснабжение более 20 домовладений. 
В Темижбекском поселении готовится к сдаче в эксплуатацию подводящий газопровод по  2 улицам: Вокзальная и Красная. Всего более 50 домовладений.  
Включены в комплексную программу газификации ОАО «Краснодаркрайгаз» на 2011 год строительство газопроводов высокого давления в  юго – западной части станицы Казанской, что позволит обеспечить газом более 100 домовладений. 
В рамках  выполнения  ФЗ 185  в районе ремонтируются 24 многоквартирных дома,  5 из которых  в станице Кавказской. 
Не могу не остановится на духовных ценностях. С каждым днем мы всё больше приходим   к пониманию значения  Русской православной церкви в жизни человека и общества. Сегодня в Кавказском районе многое делается для  духовного возрождения. В ряде сельских поселений на въездах установлены поклонные кресты. А  город не имел такого защитного знака.  В этом году вдоль федеральной автотрассы «Кавказ» были установлены поклонные кресты. Изготовлены они  были за счет средств предпринимателей, руководителей предприятий, казаков и простых жителей района. Максимальная организационная работа легла на плечи советника главы района Ивана Павловича Сухинина. 

В ст. Кавказской усилиями прихожан и настоятеля  Свято – Никольского Собора  Отца Георгия найден  святой целительный источник. Силами администрации Кавказского района, Кавказского и Темижбекского сельских  поселений, сельскохозяйственных предприятий оказана помощь в  обустройстве  подъездной  дороги. Участие в приобретении строительных материалов принимали и сотрудники районной администрации. Отдел  капитального строительства администрации района большую помощь оказал в изготовлении проектно – сметной документации для включения в краевое финансирование ремонтных работ в основном здании храма.  
Свято – Покровскому Собору города Кропоткина администрация района выделила единицу автотранспортного средства.
С уверенность можно сказать, что мы на правильном пути – пути благотворительности и духовности.

Истинными хранителями  духовных, нравственных и моральных ценностей являются казаки. Кубанское казачество  выдержало суровые  испытания временем и сегодня остается настоящей опорой. Районное казачье общество насчитывает 512 казаков. В этом году создано 8 хуторское казачье общество в Мирском сельском поселении. Задача 2011 года  организовать и в Дмитриевском сельском поселении. Кадетский казачий корпус им. генерала Трошева  входит в тройку лучших кадетских корпусов края, и занимает достойное 6 место на  российском уровне. Администрация Кавказского района тесно взаимодействует с кадетским корпусом, помогает в решение возникающих проблем и вопросов. 

Приоритетным направление в работе исполнительной власти остается работа с наказами избирателей. В 2010 году от жителей  района поступило 301 обращение, из них выполнено 171, в работе находятся 117 наказов и 3 не имеют возможного решения. Курирует эту работу советник главы района Валентина Николаевна Афонина. Очень ответственно и серьезно подходит к делу. 
Трагедия в Кущевской подтолкнула нас к принятию дополнительных мер по обеспечению безопасности наших жителей. Это и улучшение взаимодействия с правоохранительными органами, своевременное принятие мер по стабилизации криминогенной обстановке, создание условий для деятельности общественных формирований правоохранительной направленности. Сегодня усилия районной власти направлены на укрепление общественных пунктов охраны порядка, создание добровольных и молодежных дружин, более активное привлечение к охране общественного порядка  казачьих обществ в городском и сельских поселениях.
 Активно ведется работа по  созданию Аналитического программного Комплекса «Безопасный город», который включает в себя реализацию 3 этапов. В 2010 году в ходе 3 этапа завершаются работы по установке 5 камер видеонаблюдения в общественных местах за средства городского бюджета в размере 1,5 млн. рублей в рамках программы «Безопасный город». Администрацией района проведена большая работа с инвесторами по установке ещё 8 видеокамер в местах общественного скопления людей. 

Ранее было установлено  12  обзорных видеокамер,  а так же 7 комплексов автоматической видеофиксации нарушений правил дорожного движения    на наиболее аварийных участках дорог города. 
В 2011 году планируется установить еще 15 видеокамер в общественных местах и 16 комплексов автоматической видеофиксации нарушений правил дорожного движения, в том числе в сельских поселениях Кавказского района,  что поможет обеспечить правопорядок на территории Кавказского района.  Кроме этого с 1 января начнет работу  ситуационный центр по  обеспечению безопасности жизнедеятельности района.
2010 год был богат на события. Одно из самых значимых и масштабных – празднование юбилейной даты – 65 – летия Победы в Великой Отечественной войне. В каждом сельском поселении были отремонтированы памятники, мемориалы, братские могилы. Капитальная реконструкция памятников проведена в Дмитривское и Максим Горьковском поселениях. 

В Кропоткинском городском поселении  в преддверии памятной даты была открыта Аллея Славы. Мы высадили более 400 хвойных деревьев. В результате аномальной летней жары  большая часть деревьев погибли. Сегодня мы начали восстанавливать зеленый массив новой Аллеи.  

Одна из главных задач, стоящая  перед главами всех поселений, руководителями районных служб и ведомств – оказать помощь в ремонте домовладений,  проявить уважение к нашим дорогим ветеранам. 
Выполняя задачи федеральных и краевых властей в 2010 году 74 ветерана Великой Отечественной войны  получили жилье.

Уважаемые присутствующие в зале!

2010 год  не стал для нас простым. Но сегодня можно с уверенностью сказать, что  район выходит на новый уровень  развития. Сделано много дел, но еще больше предстоит. 

Предстоит большая работа по подготовке и проведению  парламентских выборов в государственную думу в конце  2011 года. Кроме этого мы будем выбирать двух глав сельских поселений – Дмитриевского и Мирского.
Свои силы мы должны направить на достижение главной цели – улучшение жизни и благосостояния всех жителей Кавказского района. Это в первую очередь зависит от всех нас – от власти на местах, депутатов, руководителей различных уровней. Отдельные слова я хочу адресовать главам поселений. На вас возложена колоссальная ответственность за развитие своих территории. Примером успешного руководства является работа главы Кавказского сельского поселения Ольги Георгиевны Мясищевой.
Сегодня на это совещание приглашены депутаты ЗСК, именно они являются  помощниками  в получении дополнительных средств по линии ЗСК, помогают в реализации  целевых программ.

Правоохранительные органы всегда на страже  правопорядка. Вы являетесь  участниками исполнения не только федеральных, но и краевых Законов. В частности, это  «детский» Закон. Большая работа проводится  по борьбе с  игорным бизнесом,  искоренению коррупции на территории Кавказского района. 

Руководители предприятий, которые присутствуют на сегодняшнем совещании – это тоже наши помощники в работе. В непростых  условиях вы удерживаете стабильную ситуацию – платите налоги, участвуете в общественной жизни района, отзывчивы и идете  на встречу в решении насущных вопросов. Отрадно отметить, что на просьбы о помощи для решения многих районных проблем откликаются  не безразличные жители, настоящие патриоты свой малой Родины. Это глава  КФХ Сергей Владимирович Наконечный, руководитель ПК «Инженер» Василий Александрович Козицин, генеральный директор ОАО КРэМЗ Николай Амбарцумович Еремян, генеральный директор ОАО «Завод МиССП» Николай Геннадьевич Шигаев и многие другие.

Мы с вами, все здесь присутствующие,  работаем в одной команде. Наша задача сделать так, чтобы Кавказский район был лучшим муниципальным образованием Краснодарского  края, чтобы мы гордились своим районом. И жилось у нас комфортно и хорошо. Я убежден: всё у нас получится!

Спасибо всем за поддержку и понимание! С наступающим Новым 2011 годом!  Крепкого здоровья,  успехов в нашей совместной работе!
