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                                                         ПРОТОКОЛ № 1
заседания координационной комиссии по профилактике 
правонарушений на территории
муниципального образования Кавказский район 


[bookmark: _GoBack]«9» апреля 2021 года				             большой зал администрации 
12.00                                                                                 МО Кавказский район
                                                                                                     г.Кропоткин

В заседании комиссии принимают участие:
	
Пеньков
Александр Николаевич


Бережной
Виталий Александрович          
	
-



-   
	
заместитель главы администрации МО Кавказский район, председатель комиссии 


заместитель начальника полиции по ООП
ОМВД России по Кавказскому району,

	

Закотянский
Виктор Николаевич

	    

   -




	заместитель председателя комиссии

ведущий специалист отдела по делам казачества и военным вопросам администрации МО Кавказский  район, секретарь комиссии 

	
Члены комиссии: 

	
-
	
Грекова Е.Л., Глушанов В.А.,  Елисеева В.В., Дзидзава К.С., Глуховская Н.И.,  Неупокоева М.М.., Филатов А.В., Михайловская Н.Ю., Ежова И.М., Демченко С.Г., Сытников И.А., Цорионова Э.С., Винокурова И.В., Чернобаева И.И., Демченко Т.Д., настоятель православного прихода храма Святых Апостолов Петра и Павла Кропоткинского г/п - отец Николай (Черных Н.Ф.) главы городского и сельских поселений:  Елисеев В.А.,  Ламанов И.Д., Кутовой Г.Д., Колченко О.А., Токин С.М., Мясищева О.Г., Шильк Е.А., Сахно С.В., Костенко И.Б.  


Приглашенные:                              - корреспондент газеты «Огни Кубани»,
	  

                                                         

                                                              Повестка дня:

         Вопрос № 1 «О  мерах по противодействию наркопреступности на территории муниципального образования Кавказский район в отчетном периоде 2021 года».
         Докладчик: Казаченко И.М. – начальник отдела нарконтроля  отдела МВД России по Кавказскому району. 
         Вопрос № 2  по вопросу: «О проводимой работе с лицами, освобожденными из мест лишения свободы:
- по профессиональной ориентации;
- по содействию в трудоустройстве, в том числе на квотируемые     рабочие места;
- по содействию временной занятости в период поиска работы, в  том числе участие в  оплачиваемой общественной работе.     Проведение временного  трудоустройства несовершеннолетних  жителей района в возрасте от 14 до18 лет, в том числе стоящих на различных видах профилактического учета, находящихся ТЖС и СОП».       
        Докладчик: Дзидзава К.С. - исполняющий обязанности руководителя ГКУ КК «Центр занятости населения Кавказского района».         
        Вопрос № 3 «О принимаемых мерах субъектами профилактики по профилактике семейно-бытовых конфликтов, предупреждения домашнего насилия и преступлений на бытовой почве».
         Докладчик: Глуховская Н.И.. - начальник отдела по делам несовершеннолетних. 
      

                                                       Слушали:

        Вопрос № 1 «О  мерах по противодействию наркопреступности на территории муниципального образования Кавказский район в отчетном периоде 2021 года».
       Заслушав и обсудив информацию начальника отдела нарконтроля  отдела МВД России по Кавказскому району Казаченко И.М., координационная комиссия по профилактике правонарушений на территории муниципального образования Кавказский район отмечает.
        За 3 месяца2021 года сотрудниками Отдела выявлено 31 (27, +4) преступлений по линии незаконного оборота, из них: ОУР- 2 (1,0), ОУУП - 6(5,+1), ГИБДД - 1 (1,0), ОРППСП-5 (1;+4), ОНК- 16 (14, +2), количество выявленных преступлений с тяжкими составами составило 7 (7, 0), с особо тяжкими составами- 13(9, +4).
Расследовано преступлений линии НОН- 17 (15, +2), с тяжкими и особо тяжкими составами-7 (3, +4), из них фактов сбыта-0 (0), в том числе совершенных группой лиц по предварительному сговору-0 (0). Процент раскрываемости составил89,47 (88,24%; +1,24).Остаток нераскрытых преступлений по итогам 3 месяцев 2021г. составил - 2 (2; 0) преступлений.
Согласно статистических данных ИЦ ГУ МВД России по Краснодарскому краю, в ОМВД России по Кавказскому району за текущий период 2021 года остаток неразысканных преступников по линии НОН составляет 2 человека. 
За 3 месяца 2021 г. сотрудниками ОМВД России по Кавказскому району привлечено к ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных: ст.6.8 КоАП РФ -1 (0,+1), ст.6.9. КоАП РФ-18 (13,+5), ст.6.9.1 КоАП РФ- 5 (5, 0).  
По итогам 3 месяцев 2021 года сотрудниками ОМВД России по Кавказскому району из незаконного оборота изъято всего наркотических средств- 136 (3958,-3822), канабиса- 129 (3876, -3745), гашишного масла-0 (0) гр., наркосодержащих растений 0 (0), амфитаминной группы и иных НС- 7 (82, -75).
В рамках реализации полномочий по контролю за исполнением наркопотребителями возложенной судом обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании, за 3месяца 2021г. в адрес ОМВД из медицинских учреждений МО Кавказский район было направлено 6 информаций по лицам, на которых возложена обязанность прохождения лечения от наркомании, 6прошли лечение, 2-исполняют обязанность в настоящее время,6 - уклонились.
С целью ранней профилактики употребления наркотических средств среди подростков и молодежи, в рамках мероприятий, запланированных Антинаркотической комиссией, сотрудниками ОНК Отдела профилактические мероприятия (проведено лекций, разъяснительных бесед, показ видеороликов, спортивные мероприятия) с разъяснением уголовной и административной ответственности, предусмотренной за употребление наркотиков за 3 месяца 2021 года, проведено 15 мероприятий.
За отчетный период 2021 года отделом молодежной политики администрации МО Кавказский район на территории оперативного обслуживания было выявлено 55 надписей (на фасадах домов, автобусных остановках, ограждениях), а также 323 интернет сайта, содержащих информацию о возможной продаже наркотических средств. 
          Нельзя не отметить, что основной проблемой остается распространение наркотических средств бесконтактным способом, путем тайниковых закладок через сеть «Интернет». Исходя из этого необходимо, усилить рейдовые мероприятия в местах и районах города, наиболее пораженных указанным видом правонарушений, с целью выявления не только потребителей наркотических средств, но и непосредственно лиц, занимающихся их сбытом через сеть «Интернет».
          Заслушан: Казаченко И.М. – начальник отдела нарконтроля  отдела МВД России по Кавказскому району.
                                                   
                                                 Решили: 
          1. Информацию докладчика принять к сведению.
          1.1. Рекомендовать начальнику ОМВД России по Кавказскому району (Брюхов Д.В.):
          1.1.1. При поведении сходов граждан в городском и сельских поселениях  доводить до сведения жителей, информацию о проведенных мероприятиях по  стабилизации обстановке по линии НОН, задержанию наркосбытчиков и профилактических акциях на территории района.
Срок: по отдельному плану проведения сходов граждан в 2021 году.
          1.1.2. Продолжить координацию межведомственного взаимодействия между субъектами профилактики в части предоставления документов и отработки лиц, более года не посещающих кабинеты врачей наркологов.
Срок: ежеквартально, в течение 2021 года.
          1.1.3. В рамках отработки жилого сектора принять меры по получению информации, способствующей раскрытию преступлений по линии НОН, основанной на доверительных отношениях с жителями административных участков, представителями органов местного самоуправления, квартальными и домовыми комитетами, общественными формированиями правоохранительной направленности.
          1.2. Рекомендовать Кавказскому казачьему обществу (Пеньков А.Н.):
          1.2.1. Продолжить, через наставников из казаков Кавказского РКО, работу по привитию здорового образа жизни в  группах казачьей направленности, организованных   на базе муниципальных образовательных учреждениях района. 
          Срок: в течение 2021 года.

          
        
         Вопрос № 2 «О проводимой работе с лицами, освобожденными из мест лишения свободы:
- по профессиональной ориентации;
- по содействию в трудоустройстве, в том числе на квотируемые     рабочие места;
- по содействию временной занятости в период поиска работы, в  том числе участие в  оплачиваемой общественной работе.     Проведение временного  трудоустройства несовершеннолетних  жителей района в возрасте от 14 до18 лет, в том числе стоящих на различных видах профилактического учета, находящихся ТЖС и СОП»
         Заслушав и обсудив информацию исполняющего обязанности руководителя ГКУ КК «Центр занятости населения Кавказского района» Дзидзавы К.С., координационная комиссия по профилактике правонарушений на территории муниципального образования Кавказский район отмечает.
В соответствии с соглашением о взаимодействии департамента труда и занятости населения Краснодарского края и Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Краснодарскому краю от 24.11.2014г №76.02-7055/14-10/1/668  отделом МВД по Кавказскому району  ежемесячно предоставляется  в ГКУ КК ЦЗН Кавказского района  списки  граждан, освободившихся из мест лишения свободы и направленных в службу занятости для содействия в трудоустройстве.
С января по март месяц 2021г. в ГКУ КК ЦЗН Кавказского района обратилось 3 человека, освободившихся из мест лишения свободы. Оказана государственная услуга по профессиональной ориентации 3 гражданам, освободившихся из мест лишения свободы. 
Все граждане, освободившиеся из МЛС и обратившиеся за содействием в поиске работы в службу занятости района, получают государственные услуги: информирование о положении на рынке труда, содействие в  трудоустройстве. 
Гражданам предоставляется информация о видах государственных услуг, предоставляемых центром занятости, в том числе о возможности проф.обучения по востребованных профессиям на рынке труда.
	Постановление главы МО Кавказский район № 1602 от 24.11.2020 года «Об установлении минимального количества рабочих мест (квот) на предприятиях, организациях муниципального образования Кавказский район для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы в 2020 году» согласно которому 31 предприятию района уставлена квота на прием 231 граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в категорию которых входят лица, освободившиеся из мест лишения свободы – до погашения судимости, и прошедших курс лечения и реабилитации от наркомании и алкоголизма, несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет, безработные граждане в возрасте от 18 до 23 лет, имеющие среднее профессиональное образование, ищущие работу в первые, одинокие и многодетные родители, воспитывающих несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, граждан уволенных с военной службы, и членов их семей, лица предпенсионного возраста. 
По состоянию на 01.04.2021г создано 2 квотируемых рабочих мест на следующих предприятиях  и организациях района:  ИП Бабенко Т.В. по профессии: швея.
Согласно полученным от предприятий сведениям, по состоянию на 01.04.2021года в счет квоты на предприятиях и организациях работает 1 гражданин из числа освободившихся из мест лишения свободы.
Основной проблемой в ходе реализации законодательства о квотировании рабочих мест является несоответствие имеющихся у граждан, испытывающих трудности в поиске работы, профессий, и  заявленных работодателями вакансий, 	слабо развитая инфраструктура предприятий в сельской местности с численностью работников свыше 100  человек (что ограничивает квотирование рабочих мест), нежелание самих граждан указанной категории работать, отсутствие навыков, низкая профессиональная квалификация, удаленность подходящей работы от места жительства безработного, низкая заработная плата на квотируемых рабочих местах.
            На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан Кавказского района в 2021 году выделено:
- на выплату материальной поддержки из средств краевого бюджета – 555,9 тыс. рублей на трудоустройство 549 подростков.
- на выплату заработной платы из бюджетов городского и сельских поселений Кавказского района – 1020,0 тыс. рублей  на трудоустройство 500 подростков.
В период с 25.01.2021 года по 16.02.2021 года ГКУ КК ЦЗН Кавказского района организовал в режиме мобильного центра занятости выездные групповые профориентационные мероприятия в учебные общеобразовательные учреждения г. Кропоткина (8 – 11 классы) с целью выбора профессии, сферы деятельности. Групповым тестированием было охвачено более 400 учащихся из МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 11, МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 2, МБОУ СОШ № 1, МБОУ лицей № 45, МБОУ СОШ № 17.
 В марте 2021 года заключено 2 договора о совместной деятельности с МБУК «Горпарк» и МКУ «КМЦ «Светофор», создано 210 временных рабочих мест рабочих зеленого хозяйства, подсобных рабочих. В период с 04.03.2021 года по 31.03.2021 года трудоустроено на созданные временные рабочие места 32 подростка. Все обратившиеся в ЦЗН подростки получили профориентационные услуги. Продолжается работа ЦЗН по оказанию содействия в трудоустройстве, профориентационных услуг, информирования несовершеннолетним.
В рамках профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, трудоустроено 4 подростка, из них:
-1 подросток, состоящий на учете в КДНиЗП;
-1 подросток, состоящий на учете в ОВД.
-1 подросток, состоящий на ВШУ
-1 подросток, выявленный по Закону 1539-КЗ.
Размещено 12 материалов на сайте администрации МО Кавказский район, на странице ГКУ КК ЦЗН Кавказского района на интерактивном портале, в социальных сетях «ВКонтакте», «Facebook», «Instagram», «Одноклассники» по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.
        Заслушана: Дзидзава К.С. - исполняющий обязанности руководителя ГКУ КК «Центр занятости населения Кавказского района».                                                                     
                                                                Решили: 
           2. Информацию докладчика принять к сведению.
           2.1. Рекомендовать ГКУ КК «Центр занятости населения Кавказского района»  (Дзидзава К.С.): 
           2.1.1. Продолжить работу по трудоустройству и социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, условно осужденных, а также граждан, состоящих на различных видах профилактического учета, и в частности практику по заключению трудовых договоров с руководителями предприятий различных форм собственности, использовать ресурсы квотируемых мест. 
          2.1.2. Организовать временное  трудоустройство в  свободное от учебы время несовершеннолетних  граждан в возрасте от 14 до 18 лет, на общественные работы подростков старше 16 лет, в том числе стоящих на различных видах учета.
           2.1.3. Предоставлять информацию по трудоустройству и социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, условно осужденных, а также граждан, состоящих на различных видах профилактического учета  в отдел  по делам казачества и военным вопросам.
Срок: ежеквартально.

       
       Вопрос № 3 «О принимаемых мерах субъектами профилактики по профилактике семейно-бытовых конфликтов, предупреждения домашнего насилия и преступлений на бытовой почве».
       Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по делам несовершеннолетних Глуховской Н.И., координационная комиссия по профилактике правонарушений на территории муниципального образования Кавказский район  отмечает. 
         На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Кавказский район (далее – Комиссия) на 01 апреля 2021 года состоят 21 несовершеннолетний, с которыми  необходимо проведение индивидуальной профилактической работы (далее-ИПР) и 16  семей/20 родителей (далее-СОП), в них проживают 34 детей, из которых 20 являются дошкольниками, 8 посещают детское дошкольное учреждение, 14 учащимися общеобразовательных учреждений. 
          Работа с данной категорией семей и подростками проводится в соответствии с утвержденными комплексными межведомственными планами индивидуальной профилактической работы.
За  3 месяца 2021 года  во время  14 межведомственных рейдовых мероприятий   было посещено 50   семей. По итогам посещений  50 семей  4 семей были поставлены на профилактический учет Комиссии, как находящиеся в социально опасном положении.
        За 3 месяца 2021 года с учета Комиссии было снято 6 семей, в них 7 родителей, имеющих 11 несовершеннолетних детей. По исправлению 2 семьи/2 родителя, в них проживают 2 детей, связи с ограничением родительских прав 4 семьи/4 родителя. 
          За 3 месяца 2021 года с учета Комиссии было снято 12 несовершеннолетних, с которыми проводилась индивидуальная профилактическая работа. По исправлению 11 подростков, по достижению 18-летнего возраста 1 несовершеннолетний. 
           По состоянию на 01.04.2021 года на ведомственном учете в управлении социальной защиты населения в Кавказском районе состоит 26 семей находящихся в трудной жизненной ситуации (далее-ТЖС), в них воспитываются 60 детей; 16 семей находящихся в социально опасном положении в них воспитываются  34 ребенка.
          В первом квартале 2021 года на ведомственный учет управления поставлено 7 семей в ТЖС, и  
4 семьи  в СОП, и  снято с ведомственного учета 23 семьи ТЖС, в том числе по улучшению ситуации – 19 семей, и 6 семей находящихся в социально опасном положении, в том числе по улучшению ситуации - 1 семья.
При реализации программ и социальных технологий специалистами отделения помощи семьи и детям (далее-ОПСД) используются такие формы работы: родительский лекторий, беседы с применением презентационных материалов, наглядные формы работы (памятки, буклеты, информация на стендах), тематические консультации (по запросу), педагогический брифинг (в ходе Круглых столов), наблюдение, тестирование, анкетирование, диагностики. Указанные формы работы применяются специалистами ОПСД при работе со всеми семьями, состоящими на ведомственном учете.
Педагогом-психологом ОПСД с несовершеннолетними подросткового возраста, при необходимости, в работе используются социально-психологические диагностики по профилактике жестокого обращения и суицидов: диагностика суицидального поведения подростков (модификация опросника Г. Айзенка «Самооценка психических состояний личности» для подросткового возраста); опросник суицидального риска (модификация Т.Н. Разуваевой); тест «Ваши суицидальные наклонности» (З. Королёва); тест «Ваши мысли о смерти»; методика «Незаконченные предложения» (Сакса и Леви); методика «Шкала безнадежности».
В отчетном периоде обследовано 404 семьи в ходе "подворовых обходов", из них 28 семей, воспитывающих детей до 1 года, из них 3 поставлено на учет в ТЖС. Выявлено 7 семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, которым оказана социальная помощь.
Оказаны следующие услуги семьям, находящимся в СОП (ТЖС):
- оказано содействие в получении (восстановлении) паспортов - 1 человеку;
- оказано содействие в получении гражданства: - 1 человеку;
- 5 человекам оказано содействие в получении регистрации по месту жительства;
- оказана помощь по акции "Вторые руки" - 6 человекам;
- оказана помощь в приобретении топлива (дров) и так далее - 1 семье;
- оказано содействие в погашении задолженности по жилищно- коммунальным услугам - 1 семье;
- оказана социальная помощь многодетным семьям: денежная –
32 семьям, натуральная – 2 семьям; 
- оказано содействие в прохождении курса лечения и реабилитации – 
1 человеку;
- осуществлено социальных патронажей - 320.
Сотрудниками домов культуры и библиотек проводится работа с 148 подростками, состоящими на различных видах учета, и из семей, находящихся в социально опасном положении (с учетом того, что часть несовершеннолетних состоит на нескольких учетах одновременно), 34 человек -  занимаются в клубных формированиях, 89 человек являются читателями библиотек района.  
Мероприятия, проводимые учреждениями культуры района, направлены на  полезную занятость учащихся во внеурочное, каникулярное  время, профилактику правонарушений несовершеннолетних.
         За 1 квартал 2021 года на территории МО Кавказский район выявлены 11 несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 3 сирот и 8 оставшихся без попечения родителей. Все выявленные несовершеннолетние, оставшиеся без попечения родителей, устроены в замещающие семьи.
  За отчетный период 2021 года 6 родителей ограничены в родительских правах, в результате ограничения 8 несовершеннолетних стали социальными сиротами. 8 родителей за 1 квартал текущего года лишены родительских прав в отношении 8 несовершеннолетних (3-е лишены прав после ограничения в родительских правах). Все родители, лишенные и ограниченные в правах состоят на внутриведомственном учете в управлении для продолжения работы с семьей.
В общеобразовательных учреждениях Кавказского района действуют 25  Штабов воспитательной работы, в которых работают 198 педагогов из них:  25 заместителей по воспитательной работе, 25 социальных педагогов, 25 педагогов – психологов, 24 библиотекаря, 24 медицинских работника (по согласованию), 31 руководитель школьных методических объединений, 24 руководителя спортивных клубов, 23 иных специалиста. По данным мониторинга в 2021 году все образовательные учреждения полностью укомплектованы штатными сотрудниками.
Наиболее действенной мерой первичной профилактики правонарушений среди несовершеннолетних является работа Совета профилактики образовательных учреждений. Именно своевременная постановка на учёт и организация с ними индивидуальной работы способствует недопущению совершения преступлений в дальнейшем.
По состоянию на 01.04.2021 года на профилактическом учете в общеобразовательных учреждениях  состоят   84 несовершеннолетних, из них на учёте в ОПДН и Комиссии – 31 учащихся, на внутришкольном учете – 53 учащихся. В целях проведения профилактической работы на всех несовершеннолетних сформированы личные дела, разработаны планы индивидуально-профилактической работы, за каждым несовершеннолетним закреплен наставник. Систематически осуществляется контроль за успеваемостью, посещаемостью уроков, внеурочной занятостью и участием несовершеннолетних в спортивно – массовых и досуговых мероприятиях. 
Для профилактики  и недопущения фактов преступных посягательств в отношении несовершеннолетних с детьми и родителями  проводятся мероприятия по профилактике  жестокого обращения и сексуального насилия:
- родительские собрания с приглашением медицинских работников, педагогов-психологов, специалистов правоохранительных органов;
- разработаны  серии памяток о правилах поведения в общественных местах и с незнакомыми людьми;
- ежемесячно обновляется информация на стендах с рекомендациями педагогов-психологов для детей и родителей.
В январе - марте 2021 года в общеобразовательных учреждениях проведены 556 классных часов по формированию жизнестойкости. Проведено 75 разноплановых тематических мероприятий из них: 25 мероприятий с участием сотрудников  ОПДН. Специалистами социально – психологической службы проведено психоэмоциональное  тестирование учащихся 5-11 классов. Школьников, склонных к суицидальному поведению, не выявлено. 
	Преступлений на почве семейно-бытовых конфликтов в семьях, состоящих на профилактических учетах, нет. Детей, пострадавших от физического или психического насилия, не выявлено.
          Заслушана: Глуховская Н.И. - начальник отдела по делам несовершеннолетних.
                                                                     Решили:
         3. Информацию докладчика принять к сведению.
         3.1, Поручить начальнику отдела по делам несовершеннолетних (Глуховская Н.И.):
         3.1.1. Ежемесячно проводить сверку сведений о состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики несовершеннолетних и семьях, находящихся в социально опасном положении, обеспечить обмен информацией между службами и ведомствами для своевременного принятия мер.
         3.1.2. Продолжить проведение мониторинга по вопросу развития форм семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, считать приоритетным определение детей на воспитание в семьи.
          3.1.3. Продолжить работу по привлечению опекунов и приемных родителей к административной ответственности за ненадлежащее исполнение опекунских (родительских) обязанностей по воспитанию и обучению своих подопечных.
           3.2. Начальнику управления образования (Демченко С.Г.), управления по вопросам семьи и детства (Елисеева В.В.):
          3.2.1. Принять меры к повышению эффективности работы  социальных педагогов, психологов, классных руководителей в образовательных учреждениях района по выявлению учащихся склонных к совершению правонарушений, противоправных деяний, а также родителей, отрицательно влияющих на поведение детей;
        3.2.2. Обеспечить персональную ответственность руководителей образовательных учреждений за проведение профилактики безнадзорности и правонарушений среди учащихся.
        3.3. Рекомендовать начальнику ОМВД России по Кавказскому району (Брюхов Д.В.):
         3.3.1.Силами инспекторского состава ОПДН Отдела организовать проведение бесед с подростками, на базе школ района на тему «Как не стать жертвой преступления», «Детский травматизм в летнее время» и др., а также провести   мероприятия по профилактике суицидальных намерений среди несовершеннолетних. 
          3.3.2. Обеспечить организацию деятельности сотрудников отдела по выполнению требований Инструкции, утвержденной приказом ГУ МВД  России по краю от 28.10.2015 № 1460, в рамках реализации Закона края № 1539-КЗ. Нацелить сотрудников  УУП и ГИБДД (ДПС) на выявление несовершеннолетних, находящихся в вечернее и ночное время в общественных местах без сопровождения взрослых лиц.  
           Срок: ежемесячно, по отдельному графику проведения мероприятий в 2021 году.

Голосование по принятым решениям: единогласно
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