            Информация о работе волонтерского движения за 9 месяцев 2022 г.

В целях исполнения указания заместителя председателя антинаркотической комиссии Краснодарского края по вопросам участившихся случаев агрессивной уличной рекламы, размещенной наркокурьерами на зданиях многоквартирных жилых домов, фасадах муниципальных и госучреждений (школы, детские сады, медучреждения, учреждения культуры, молодёжной политики, физической культуры и спорта), тротуарах, детских и спортивных площадках на территории муниципального образования Кавказский район за 9 месяцев 2022 года проведена следующая работа:
- продолжена работа на выявление и дальнейшее уничтожение надписей пронаркотического содержания на зданиях и сооружениях инфраструктуры своих поселений, привлечены к данной работе органы ТОС, квартальных и домовых комитетов, представители учреждений и  организаций; 
-  с привлечением сотрудников отдела НОН ОМВД России по Кавказскому району, специалистов управляющих компаний и товариществ собственников жилья в ходе проведения сходов граждан в обязательном порядке проводится разъяснительная работа с населением по данному направлению;
-  в мониторинге уличной рекламы, размещенной наркокурьерами на зданиях многоквартирных жилых домов, фасадах муниципальных и госучреждений принимают участие инициативная группа «Волонтеров антинаркотического движения». На территории муниципального образования Кавказский район зарегистрировано 140 участников антинаркотического волонтерского движения из них:
ст-ца Дмитриевская – 10 волонтеров
ст-ца Темижбекская – 11 волонтеров
ст-ца Темижбекская МЦ «Эдельвейс» - 11 волонтеров
ст-ца Кавказская – 10 волонтеров
пос. Мирской – 10 волонтеров
пос. им. М. Горького – 10 волонтеров
ст-ца Казанская – 10 волонтеров
х. Лосево – 10 волонтеров
х. Привольный – 10 волонтеров
«ОМП» - 14 волонтеров
МЦ «Светофор» - 14 волонтеров
«Медицинский колледж» - 10 волонтеров.
Волонтерами антинаркотического движения совместно с участниками ООПН «Молодежный патруль» с начала года было организовано проведение 6 акции «Кубань без наркотрафарета» (10.02., 5.03., 17.03., 6.04., 2.06. 20.09. 25.09) в ходе которой было выявлено 630 надписей пронаркотического содержания, устранено 630.
· в рамках акции «Киберпатруль» еженедельно ведется мониторинг социальных сетей и мобильных приложений на предмет выявления рекламы наркотических средств. За отчетный период 2022 года установлено 120 таких рекламных объявлений и с помощью Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и республике Адыгея 110 из них заблокированы;
- в соответствии с требованиями МОН Краснодарского края  организовано  проведение родительских  собраний, классных часов с обязательным приглашением сотрудника ОНК ОМВД, АНК МО, врачей наркологов, в ходе которых до сведения учащихся и их родителей доводится информация об ответственность  за административное правонарушение, которое может последовать за размещение рекламных надписей сайтов, организующих незаконную продажу психоактивных веществ.

                    
