ОТЧЕТ
главы муниципального образования Кавказский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кавказский район за 2012 год

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район за 2012 год и намечаем задачи на ближайшую перспективу.
Отчетный 2012 год для всех нас был непростым. Перед органами местного самоуправления Кавказского района стоял ряд серьезных задач - сохранение и дальнейшее развитие экономического потенциала района, обеспечения социальных гарантий и доступность получения гражданами государственных и муниципальных услуг. 
Работа проделана большая - мы строили и ремонтировали дороги, приводили в порядок жилищный фонд, объекты социальной сферы, мы занимались газификацией, водоснабжением и освещением, мы благоустраивали город и сельские поселения, проводили большую работу в системах образования и здравоохранения. Это самая обычная работа, но именно по ней судят о деятельности власти. От нее зависит благосостояние и качество жизни людей.
В своем ежегодном Послании к Кубанскому Парламенту губернатор Кубани Александр Николаевич Ткачев сказал: людям не нужна победная статистика или общие политические рассуждения. Они ждут  постоянного улучшения жизни. Качественные и ощутимые изменения к лучшему должны произойти во всех сферах жизни. 

Главное для каждого человека – это здоровье, поэтому отрасли здравоохранения мы уделяем самое пристальное внимание. 
В 2012 году на программу «Модернизация здравоохранения Кавказского района» было выделено 132 млн. руб.

Из них 50 млн. направлено на капитальный ремонт городской больницы. Капитально отремонтированы: неврологическое, кардиологическое, терапевтическое, педиатрическое, акушерское и гинекологическое отделения. На территории больницы открыты 4 специализированных центра, которые будут принимать пациентов не только Кавказского района, но и соседних с нами Тбилисского и Гулькевичского районов. Это перинатальный, педиатрический, сосудистый и травматологический центры
Приобретено современное медицинское оборудование на сумму 37,7 млн. руб. В том числе компьютерный томограф, стоимостью  19,5 млн. руб., аппараты для искусственной вентиляции легких, приборы для ультразвуковых исследований, инкубаторы для новорожденных, кардиографы и многое другое.
В центральной районной больнице произведен ремонт  инфекционного отделения и клинико-диагностической лаборатории. 

В 7-ми сельских поселениях отремонтированы все фельдшерско-акушерские пункты, а так же - амбулатория в пос. М Горький. Стоимость ремонтов 11 700 тыс. руб. В Мирском и Казанском поселениях возведены два здания офисов для врачей общей практики.

Во всех поселениях Кавказского района открыты отделения скорой медицинской помощи. Благодаря краевой программе, автопарк станции скорой медицинской помощи пополнился двумя автомобилями, которые оснащены новейшей медицинской техникой, еще один автомобиль был приобретен на средства бюджета.

По поручению губернатора Кубани, при поддержке ЗСК в городе построена детская поликлиника, рассчитанная на 300 посещений в смену. 

Частично удалось решить кадровую проблему в здравоохранении района. В прошлом году 11 новых врачей - специалистов поступили на работу в центральную районную больницу и 4 доктора в Кропоткинскую городскую больницу. 
В рамках объявленного губернатором Кубани Года здоровья, в 2013 годумы ставим перед собой немало задач в области медицины и здравоохранения. Основные из них – это решение кадровой проблемы, дальнейшая модернизация и ремонт медицинских учреждений, оснащение их современным оборудованием.

Мы продолжим ремонтные работы в городской и районной больницах, в женской консультации, в участковой больнице №2 ст.Темижбекской, в поликлинике промзоны. Проведем капитальный ремонт здания станции скорой медицинской помощи.

Губернатором Кубани поставлена задача - в течение трех лет сетью кабинетов врачей общей практики должен быть покрыт весь край. Наша цель на эти три года – выполнить свою часть задачи. Уже запланировано строительство новых ВОПов в Микрорайоне №1 и пос. Заря г.Кропоткина.

Мы надеемся, что все эти меры позволят поднять уровень медицинского обслуживания в районе и повысит качество оказываемых медицинских услуг. 

Но, путь к здоровью лежит не только через повышение качества здравоохранения. Здоровый образ жизни, занятия спортом – должны стать основой укрепления здоровья. 
Спорт

Сегодня мы делаем все, для того, чтобы побудить людей заниматься спортом, чтобы занятия физкультурой стало  престижным делом и массовым. И прежде всего для детей, хочу это подчеркнуть, для детей младшего возраста. Именно в этом возрасте, как мы знаем, на всю жизнь закладываются привычки и интересы, и нужно их сформировать. Для этого в районе есть все условия.
В Послании к кубанскому парламенту губернатор Кубани заявил: культ здорового образа жизни мы должны ввести в ранг государственной политики. В каждом городе и районе должны появиться Дворец спорта, крытый бассейн, ледовая арена. В каждом микрорайоне – современные спортплощадки.
В последние годы мы активно развиваем спортивную инфраструктуру. 

На территории муниципального образования Кавказский район расположен единственный в Краснодарском крае плавательный бассейн, соответствующий всем международным стандартам, с 50-метровыми плавательными дорожками.  
Благодаря личному участию губернатора Краснодарского края Александра Николаевича Ткачева, бассейн был капитально отремонтирован и сегодня переживает свое второе рождение. В его стенах проходят Чемпионаты и Первенства Краснодарского края по плаванию и плаванию в ластах. Проводят учебно–тренировочные сборы команды Краснодарского края и сборной России.

С помощью края, мы реконструировали стадионы «Юность» и «Локомотив». В 2012 году на их базе проходилипервенства Краснодарского края по футболу и зональные соревнования на Кубок губернатора Краснодарского края.
В спортивном комплексе «Олимп» в 2012 году прошли первенства Краснодарского края по каратэ, первенства и чемпионат  края по тхэквон-до. В мае в спорткомплексе открылся тренажерный зал.

В 2012 году мы построили многофункциональную спортивно-игровую площадку в ст. Кавказской и футбольный манеж в Кропоткине. 

Для строительства спортивно-игровой площадки в ст. Темижбекской, подготовлены документы и подана заявка на участие в краевой целевой программе «Развитие спортивных сооружений в Краснодарском крае». Министерством физической культуры и спорта одобрена заявка на участие в краевой программе «Развитие общественной инфраструктуры муниципального значения» на 2012-2015 годы для реконструкции стадиона «Богатырь» в ст. Кавказской. А участие в подпрограмме «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008-2015 годы», позволит провести реконструкцию футбольного поля стадиона «Локомотив». На этом спортивном объекте будет установлено современное искусственное покрытие, что позволит проводить тренировки круглогодично.
Конечно, нас радует, что вся эта работа приносит свои плоды.В 2012 году спортсмены Кавказского района завоевалиболее 400  медалей, в том числе более 300 краевых, 78 – всероссийских, 7 международных. 60 спортсменов района входят всборнуюкрая, 5 спортсменов – в составе сборной России.
В краевом смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно - массовой и спортивной работы Кавказский район занял 2 место и получил премию в размере 2, 5 млн.руб.

Сборная команда района по футболу заняла 2 место в Кубке губернатора Кубани.

И что самое важное – в 2012 году мы очередной раз стали лидерами по развитию массового спорта в районе. 

В прошлом году наш район вошел в краевую программу по проведению ремонта спортивных залов общеобразовательных учреждений. Благодаря этому, мы смогли провести капитальный ремонт спортивного зала в школе 
№ 7.В планах текущего года – капитальный ремонт спортзалов еще в двух школах района.
Образование
Если говорить об образовании в целом, в 2012 году, в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации В.В.Путина и губернатора Краснодарского края А.Н.Ткачева, в муниципальном образовании Кавказский район была проведена большая работа по модернизации системы образования.

В рамках ее реализации нами было освоено 65 миллионов рублей

Проведены капитальные и текущие ремонты зданий и помещений: в 17-ти школах заменены оконные блоки на общую сумму 15 млн. рублей, в 19 школах отремонтированы пищеблоки, приобретено современное технологическое оборудование, спортивный инвентарь. 20-я школа ст. Казанской получила школьный автобус стоимостью 1 млн. 280 тыс. руб.

На повышение квалификации педагогов было выделено 900 тысяч рублей, и впервые 20 наших учителей и руководителей общеобразовательных учреждений смогли повысить свою квалификацию в городе Москве. 

 Кроме того, нам было  передано безвозмездно в рамках проекта модернизации, из средств федерального бюджета компьютерное, учебно-лабораторное и спортивное оборудование на сумму 38 млн. рублей.

В 2012 году нам удалось решить серьезный вопрос по строительству  двух столовых в общеобразовательных школах. Закончено строительство пищеблока в школе № 21 хутора Лосево. Общая сумма затрат - более 11млн. рублей (9 млн. руб. – выделил краевой бюджет, и около 2млн. - муниципальный.) В этом году объект будет введен в эксплуатацию.

В октябре 2012 года заработал пищеблок в школе № 18 ст.Темижбекской, который был построен в течение года (построен с помощью Каспийского трубопроводного консорциума, было выделено 14 млн. рублей).  

 Кроме того, мы выполнили свое обязательство - оборудовать теплые туалеты в школах № 15 и 18. Из средств муниципального бюджета на эти цели мы выделили 800 тыс. рублей. 

Удалось закрыть и еще одну проблему, которая волновала  многих жителей города на протяжении 12 лет – это реконструкция здания школы № 5 города Кропоткина. Мы не только закончили  реконструкцию здания школы, но и  пристроили к ней мастерские. И сегодня учащиеся имеют возможность обучаться в хороших условиях в новых кабинетах технологии. Реализация проекта стала возможна благодаря участию нашего района в Краевой целевой программе «Развитие общественной инфраструктуры» .

 В 2012 году мы активизировали работу  по сокращению очереди в детские  дошкольные учреждения района. За год она уменьшилась на 170 мест.
Открыты 4 семейные группы и группы кратковременного пребывания в дошкольных учреждениях ст. Казанской и в г. Кропоткине, введены дополнительные места в функционирующих детских садах.

В октябре был введен в эксплуатацию новый корпус на 35 мест в детском саду поселка Мирского. Реконструкция помещений велась за счет краевых и районных средств 3 млн. руб. нам выделил край и полтора миллиона местный бюджет. Теперь в Мирском поселении очереди в детский сад больше не существует.
Однако проблема по обеспечению местами в детских садах в районе еще стоит остро. На сегодняшний день очередность составляет 1764 ребенка. Самая напряженная ситуация в городе Кропоткине, ст. Кавказской и ст. Казанской. В этом году для решения данного вопроса мы планируем: провести капитальный ремонт здания детского сада № 25 в ст. Кавказской на 45 мест, установить три модульных здания на 75 мест – одно в Кропоткине и два в ст.Казанской, открыть центр кратковременного пребывания детей на 40 мест. В рамках краевой целевой программы «Развитие дошкольного образования Краснодарского края» в 2013 году в Кропоткине  начнется строительство нового детского сада на 250 мест.
Стоимость этого объекта 168 млн. руб.
Всего планируется ввести 560 дополнительных мест. 

Культура
Большое внимание мы уделили отрасли культуры. В 2012 году культуре района было выделено 144 млн. руб., в сравнении с 2011 годом на 32% больше.

В Кавказском сельском поселении отработал первый год модернизированный кинотеатр «Космос». За год кинотеатр посетили 65 881 человек. По результатам работы кинотеатр входит в тройку лучших в крае.Министерством культуры края кинотеатру был подарен экран с жемчужным покрытием стоимостью 180. тыс.руб. 

В 2012 году мы начали реконструкцию кинотеатра «Мир». Были построена котельная, заменено тепловое оборудование, подготовлена проектно- сметная документация капитального ремонта и модернизации кинотеатра. Согласовано участие в краевой целевой программе Министерства культуры «Развитие инфраструктуры кинопоказа в Краснодарском крае». 

В этом году нам предстоит капитальный ремонт здания кинотеатра и модернизация зрительного зала и аппаратной.  

В 2012 году, в преддверии Дня Победы, мы установили памятник «Труженикам тыла 1941-1945 г.», а 15 февраля этого года открыли памятный знак воинам , исполнявшим свой долг в Афганистане, Чечне и других горячих точках.

Теперь – об экономических показателях района 
В 2012 году денежный оборот крупных и средних организаций увеличился почти на 22% и достиг 17млрд.50 млн. руб.
Успешно завершили работу предприятия обрабатывающих производств. Мы наблюдали ежемесячное увеличение объемов продаж. По итогам года он возрос на 14%

Для сельского хозяйства погодные условия сложились менее благоприятно, чем в прошлом году. Тем не менее, сельхозпроизводители района заняли 4 место в группе территорий с многоотраслевой экономикой. 

На стройках района выполнено подрядных работ на сумму 1 млрд. 860 млн.руб. – по сравнению с 2011 годом - рост в 25раз. По темпу роста Кавказский район находится на 1 месте среди 44 муниципалитетов Кубани. Крепкие позиции район занимает по наращиванию объемов розничных продаж – рост 22%. За год введено 21 объект потребительской сферы.

Положительные изменения в развитии основных отраслей экономики позволили увеличить среднемесячную заработную плату до 19 тыс. 996 руб., повысив ее на 13%. По темпам роста средней зарплаты мы в группе с многоотраслевой экономикой занимаем 4 место.

В Кавказском районе в числе первых в крае открылся многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг. На базе МФЦ оказывается 84 услуги. В 2012 году в центр обратилось более 87 тыс. человек.

Бюджет

На содержание социальной сферы в 2012 г. направлено 1 млрд. 349 млн. руб. или 87% всех произведенных расходов. 

Принято 34 муниципальных целевых программы с годовым объемом финансирования более 45 млн. руб.

В консолидированный бюджет края в 2012 г. на территории Кавказского района собрано 1 млрд. 896 млн. рублей собственных доходов. 

Годовое бюджетное назначение исполнено на 101%, темпы роста доходов превысили плановые на 5%.

Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам составил 530 млн. руб. План исполнен на 103%, уровень прошлого года превышен на 4%.

Исполнение бюджета 2012 года осложнялось снижением поступлений налога на прибыль от отдельных бюджетообразующих предприятий района. 
В соответствии с задачами, поставленными на 2013 год руководством края, нам необходимо обеспечить прирост собственных доходов не менее, чем на 108%. Для этого нам необходимо будет ещё раз пересмотреть все имеющиеся резервы в работе муниципалитета и направить их на безусловное исполнение доходной части.

Инвестиционная деятельность
Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий муниципального образования Кавказский район составил 1млрд.450 млн.руб. - это в 1,7 раза больше, чем за 2011 год. Фактическое исполнение плана - 170%. 

Основными инвесторами, доля капитальных вложений которых в истекшем периоде составила практически 90% от общего объема, являются общества с ограниченной ответственностью «ОптТрейд», «ЮНК-Агропродукт», «Восток», «АгроЛайнХиТ»,  ЗАО «Рассвет», Открытое акционерное общество СХП «Дмитриевское», жилищно-строительный кооператив №23 и администрация муниципального образования Кавказский район. 

Наиболее крупные инвестиционные проекты, которые сейчас находятся в активной стадии реализации:

-строительство маслоэкстракционного завода; 
-строительство многоквартирного жилого дома; 
-строительство комплекса складских помещений для хранения и 
переработки сельскохозяйственной продукции .

Успешно завершена реконструкция предприятия «Кроп-пиво».

Общая стоимость проектов - 1млрд.600млн. руб., их реализация позволит создать дополнительно более 200 рабочих мест и порядка 40 млн.руб. налоговых платежей во все уровни бюджета. 

На XI Международном инвестиционном форуме «Сочи-2012» было подписано 5 соглашений о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на территории Кавказского района стоимостью 1,4 млрд. руб. Их реализация позволит нам создать еще 350 новых рабочих мест, а также дополнительные поступления в бюджет.

Малое и среднее предпринимательство

В малом и среднем предпринимательстве трудятся 21 тыс. чел. Это более 47% занятых в экономике района. 

За 2012 год предпринимателями реализовано продукции на 28млрд. руб., это выше уровня 2011 года на 7,2%. Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего бизнеса в 2012 году составил 1млрд.184 млн. руб.

В районе принята муниципальная целевая программа по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. В 2012 году в рамках программы освоено 1млн.746 тыс. руб., что в 3,4 раза выше уровня 2011 года. Все мероприятия, запланированные в 2012 году, выполнены и профинансированы в полном объеме.

В рамках муниципальной программы поддержки бизнеса шесть субъектов малого предпринимательства района получили финансовую поддержку на общую сумму 1млн.535 тыс.руб.

2 субъекта получили помощь по краевой целевой программе на общую сумму 3 млн. 496 тыс. руб. 

В 2012 году два предприятия Кавказского района стали победителями ежегодного конкурса «Лучшие предприниматели Краснодарского края», заняв 1-е и 3-е призовые места. 

Дмитриевскому и Лосевскому сельским поселениям присвоены 1-е и 3-е места в центральной природно-климатической зоне в краевом конкурсе на звание «Лучшее поселение по развитию малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» в 2011 году».

В краевом рейтинге по уровню развития малого и среднего предпринимательства по итогам 2012 года Кавказский район в своей группе территорий с многоотраслевой экономикой занимает 1 место.

Дороги

В зоне постоянного внимания администрации района находились проблемы организации жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и санитарного состояния территорий. 

На ремонт объектов улично-дорожной сети муниципального образования Кавказский район в 2012 году было выделено более 70 миллионов рублей. (порядка 60 млн. выделил край, и более 10 млн. - районный бюджет). Благодаря этому, удалось отремонтировать наиболее разрушенные дороги в асфальтном и гравийном исполнениях. Работы велись во всех поселениях района. В общей сложности отремонтировано более 40 км объектов улично-дорожной сети и 44 проезда к придомовым территориям многоквартирных домов.

Водоснабжение
В соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие водоснабжения населенных пунктов муниципального образования Кавказский район» в Кропоткинском городском поселении выполнены работы по ул. Авиационной, Южной, Железнодорожной, Черноморской, пер. Тихом, ул. Шевченко и С.Лазо общей протяженностью 3,3 км, что позволило улучшить водоснабжение населения города.Запроектирован и получил положительное заключение госэкспертизы объект электроснабжения в 7-м микрорайоне. Проводится экспертиза проекта водоснабжения поселка Виктория. Выполнен капитальный ремонт и замена изношенных водопроводных сетей в ряде сельских поселений.

Электроснабжение 
В краевой программе «Ремонт систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края», в 2012 году приняли участие 4 поселения. В Лосевском сельском поселении проведена реконструкция сетей уличного освещения на сумму 1млн.600тыс. руб. В поселении М. Горького на сумму 1млн.058тыс. руб., в Мирском сельском поселении проведены работы на общую сумму 1млн. 100 тыс.руб., в Привольном сельском поселении - на 440 тыс. руб. 

В 2013 году 8 сельских поселений подали заявку на вступление в краевую программу. Общая сумма реконструкции сетей освещения составит 5млн.400тыс. руб.
Газификация
В прошлом году несколько поселений района приняли участие в программе по газификации. В ст.Казанской построен газопровод по улице Комсомольской. Проведена топосъемка и получены технические условия на проектирование еще 6 участков для газификации.

Ведется строительство 9 газопроводов в домовладениях поселка Пролетарский (поселение М. Горького). Построен и введен в эксплуатацию газопровод в х.Красная Звезда (Привольное сельское поселение). 
В этом году мы запланировали участие в программе «Социальное развитие села», которая позволит нам построить уличный  газопровод в п.Пролетарском, в ст. Казанской, Кавказской и пос. Мирском. 

Ремонт домов

В 2012 году в рамках краевой программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов» отремонтировано 4 многоквартирных дома. Общая сумма составила 10 млн.75 тыс. руб.

Еще 5 многоквартирных домов отремонтированы за счет средств государственной корпорации Фонда содействия реформирования ЖКХ. Общая сумма затрат - 21млн.8 00 тыс.рублей.

В этих домах были отремонтированы кровли, фасады, внутридомовые системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, энергоснабжения, установлены узлы учета.

Благоустройство
В 2012 году мы реконструировали Привокзальную площадь города, которая всегда была визитной карточкой Кавказского района. Был проведен целый комплекс работ: уложено 205кв.м. тротуарной плитки, установлено 12 парковых лавочек, 13 фонарей, 22 урны, приведены в порядок 19 клумб. Серьезно подошли к озеленению площади: высажено 16 100 шт. самшита, 152 туи, 18 елей, произведена укладка рулонного газона. Для увлажнения почвы клумб установлена система орошения. 

Так же завершены ремонтные работы в городском парке культуры и отдыха. Реконструированыцентральная аллея, «Поляна сказок» и Летняя эстрада.

Итогом работы, направленной на создание нового облика наших поселений, – стало призовое место города Кропоткина в краевом конкурсе среди городов с населением до 100 тысяч человек «Самый благоустроенный город Кубани».

В качестве приза городу было выделено 3млн. 750 тыс.рублей.

На них был приобретён автогрейдер стоимостью 3млн. 96 тыс. руб., остальные средства были потрачены на благоустройство города.

Хочу еще раз обратиться к Посланию губернатора к Кубанскому Парламенту, в котором сказано: люди должны жить комфортно в любой точке края. Хорошая дорога, качественный общественный транспорт, школа, газ, свет, широкополосный интернет и местный клуб – все это должно быть в каждом населенном пункте.
Для нас это – руководство к действию и мы приложим все силы, чтобы выполнить это поручение. 

Казачество
В тесном взаимодействии администрация района работает и с казачьими обществами. Районное казачье общество насчитывает 747 казаков, которые несут службу по охране общественного порядка, ведут борьбу с незаконным оборотом наркотических средств, активно участвуют в реализации «Детского» закона.
С сентября прошлого года в охране общественного порядка участвует казачья дружина. В ее рядах несут службу 23 казака.С их участием раскрыто 3 преступления, задержано 1 лицо, разыскиваемое правоохранительными органами, выявлено 417 административных правонарушений 

В 2012 году принята муниципальная целеваяпрограмма «О поддержке общеобразовательных учреждений, имеющих классы и группы казачьей направленности на 2013-2015 годы». Общий объем финансирования - 1 млн. 300 тыс. рублей.

Обращения граждан
Приоритетным направлением в работе исполнительной власти остается работа с наказами избирателей.
Традиционно проводятся приемы граждан по личным вопросам, сходы в поселениях. Действует «горячая линия», Интернет-приемная главы Кавказского района, общественная приемная губернатора края и электронная приемная Президента Российской Федерации.
За отчётный период от жителей поступило  1772 обращения.
В целом положительно рассмотрено 30 % обращений. На остальные даны подробные разъяснения.
Наибольшее количество вопросов в них касаются проблем   жилищно-коммунального хозяйства: капитального и текущего ремонта многоквартирных домов, благоустройства населенных пунктов, газификации улиц и частных домовладений, увеличения тарифов на жилищно-коммунальные услуги, качества предоставляемых коммунальных услуг.
В целом положительно рассмотрено 30 % обращений. На остальные даны подробные разъяснения.
Подводя итог, отмечу, что в 2012 году нам удалось немало сделать для дальнейшего развития района. Но еще больше предстоит сделать. Решение намеченных задач зависит от слаженной и четкой работы всех ветвей власти, от каждого жителя нашего района.

Выражаю благодарность депутатам, главам поселений, активу и жителям за совместную работу. 

От имени всех жителей Кавказского района выражаю слова благодарности губернатору Кубани Александру Николаевичу Ткачеву, его команде, депутатам ЗСК за помощь и поддержку в решении вопросов и задач на территории Кавказского района. Позитивные изменения в нашем районе – это результат работы руководства края, органов местного самоуправления и всего актива района. 


