Д О К Л А Д
на расширенное совещание по вопросу: 

«О мерах по недопущению роста цен на социально-значимые 

продукты питания в Краснодарском крае и Кавказском районе»
Уважаемые участники совещания!


Сегодня на повестке дня один для всех очень важный вопрос – чем обоснован рост цен на социально-значимые продукты питания и как можно этот рост остановить.

Проблема подорожания стоимости продуктов стала актуальной для всех регионов России, в том числе для Краснодарского края. Исключением не стал Кавказский район. 

Как стабилизировать ситуации на продовольственном рынке района нам предстоит сегодня обсудить в таком широком формате.


На совещание приглашены: прокурор района, представители отдела внутренних дел, контролирующих органов, ответственные за ценообразование в администрации района и поселениях. В работе также принимают участие сельхозтоваропроизводители, переработчики и предприятия торговли.


 На совещании выступят:

- с основным докладом - и.о. главы района Пивнева Валентина Никифоровна;

- далее выступят прокурор Кавказского района Борозинец Николай Николаевич, начальник Управления сельского хозяйства Емельяненко Яков Иванович и генеральный директор ОАО «Кропоткинский молочный комбинат» Ласуков Александр Михайлович

 
Первый скачек цен в России произошел с июля этого года на зерно и крупы: продовольственная пшеница подорожала на 60%, фуражная – на 70%, рожь – втрое, подсолнечное масло – на 40%, гречневая крупа – более 60%.
В дальнейшем подорожали яйца, ускорился рост цен на молочную продукцию и мясо.

В Краснодарском крае выросли цены на молоко и молочные продукты – до 10%, на крупы – до 20%, на яйцо – более 30%. В меньшей степени подорожали колбасные изделия – от 3 до 5%.
В лидерах продаж, несмотря на почти 80%-ное повышение стоимости, - гречневая крупа. Причины называются разные – двухлетний неурожай культуры в стране, отсутствие производителей на территории края и желание крупных оптовиков за счет создания ажиотажного спроса сбыть залежавшийся продукт.

Недопущение роста цен на социально-значимые продукты питания в Краснодарском крае – стало основной темой Совета безопасности при губернаторе края, которое состоялось 14 сентября.
При подготовке заседания Совета на краевом уровне были созданы мобильные группы для оперативного изучения ситуации в городах и районах края. В состав групп вошли представители прокуратуры, департамента по финансовому надзору, департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края, специалисты муниципалитетов.


Мобильными группами были проверены предприятия розничной торговли, производители сельскохозяйственного сырья, переработчики и, как посредническое звено, - оптовая сеть. 
Как правило, производители ссылаются на дефицит сырья из-за неурожая, оптовые поставщики – на производителей. Это относится, прежде всего, к переработчикам зерна и производителям хлеба. Губернатор назвал это спекуляцией. По его мнению, благодаря большому объему урожая, краевые аграрии могут не только формировать запасы для внутренних нужд, но и экспортировать зерно в другие регионы России. Пока ситуация не стабилизируется, рынок будет контролироваться в ручном режиме, в том числе в нашем районе. 
На Совете безопасности приводились факты, когда цены на гречневую крупу, пройдя через 2 оптовых звена, выросла в стоимости более, чем на 50%. 

Показаны сюжеты как проводились проверки перерабатывающих предприятий по формированию оптово-отпускных цен. По отдельным предприятиям представлены данные, когда пользуясь ажиотажным спросом на продукты, необоснованно повышаются цены. К примеру, при росте себестоимости на 4-5%, отпускные цены увеличиваются на 50%.
В целях стабилизации цен с производителями, поставщиками и продавцами подписаны трехстороннее соглашение о сотрудничестве в сфере производства, переработки и продажи молока и молочной продукции. По соглашению уровень наценки на социально значимые молочные продукты не должны превышать 10%. К ним относятся молоко и кефир емкостью 1л 2,5% жирности, сметана весовая и фасованная 20% жирности, творог обезжиренный.

Несколько дней назад Федеральная антимонопольная служба поручила всем территориальным управлениям реагировать на нарушение при ощутимом росте цен. В ведомстве посчитали, что на продовольственном рынке существуют признаки сговора. Если эти предположения подтвердятся, ФАС будет применять жесткие меры. 
В отношении нарушителей, если таковые будут выявлены, могут быть применены «оборотные» штрафы (процент от денежного оборота предприятия за определенный период) с возмещением в бюджет причиненного ущерба. А за участие в соглашениях, ограничивающих конкуренцию, нарушителю грозит лишение свободы на срок до трех лет.
В Кавказском районе администрацией осуществляется еженедельный мониторинг цен на социально-значимые продукты питания. Данные мониторинга направляются в прокуратуру Кавказского района и департамент цен и тарифов Краснодарского края.
По результатам мониторинга в районе отмечен рост цен на крупу гречневую на 70%, яйца – почти в 2 раза. На пшено только за последнюю неделю цена увеличилась на 10%. 
Продукция Кропоткинского молочного комбината по сравнению с серединой августа месяца подорожала почти на 20 процентов. Это один из высоких показателей по краю. Этот факт был отмечен на Совете безопасности при губернаторе края. Для предупреждения дальнейшего роста цен прокуратурой Кавказского района в адрес руководителя молокозавода вынесено предостережение о недопустимости роста цен. 

 Губернатором края даны поручения по проведению неотложных мер по недопущению необоснованного роста цен на продукты питания первой необходимости и выявлению причин, способствующих их росту. Поручено пресекать любые попытки спекулятивного характера.

На территории края будут проводиться проверки с привлечением правоохранительных органов по анализу себестоимости продукции на перерабатывающих предприятиях и обоснованности роста отпускных цен.

На краевом уровне будет зарезервирована часть урожая продовольственной пшеницы в количестве, необходимом для бесперебойного снабжения населения городов и районов социальным хлебом по существующей на сегодняшний день цене.

В нашем районе создана межведомственная комиссия из состава представителей прокуратуры, Роспотребнадзора, милиции и администрации района. В задачи комиссии входит как отслеживание ситуации по регулированию цен в торговых точках, так и анализ затрат по переработке и формированию цены в оптовом звене. Группа проводит проверки ежедневно. 
В результате проверок установлено превышение рекомендованной 10%-ной наценки:

-
в магазине «Магнит–Радиострой» на творог обезжиренный, кефир 2,5% жирности и растительное масло; 

-
в магазине «Крезо» на масло растительное.
По этим объектам вынесено прокурорское предостережение.

Также выявлено превышение торговой наценки в двух магазинах «Магнит» по ул.Красной на яйцо 2 категории, кефир 2,5%, масло подсолнечное; в магазине «Блюз» на хлеб формовой 1 сорта; в магазине «Шарм» на молоко жирностью 2,5%, в магазинах «Пятерочка», «Колос» и «Авоська» допущено превышение 10% торговой наценки на молоко жирностью 2,5%, в магазине ООО «Магазин №14» ИП Гриценко Л.С. на молоко и кефир 2,5%. Сведения направлены в прокуратуру района.
 Мы намерены впредь освещать результаты проверок на местном телевидении и указывать на те магазины, в которых превышаются торговые наценки.

 Кроме того, район участвует в партийном проекте «Народный контроль». По проекту два раза в неделю рабочей группой из числа членов и сторонников партии «Единая Россия» так же проводится мониторинг цен.

 Хочу напомнить присутствующим представителям розничной сети, что главой администрации Краснодарского края 17 октября 2007г. издано распоряжение № 900-р "О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае" которым рекомендовано осуществлять реализацию с торговой наценкой не выше 10 процентов таких социально значимых продуктов питания как: 

-
молоко 2,5% жирности в полиэтиленовом пакете емкостью 1 литр;

-
кефир 2,5% жирности в полиэтиленовом пакете весом 1 кг;

-
сметана весовая и фасованная в полиэтиленовом пакете 20% жирности;

-
творог обезжиренный весовой и фасованный;

-
масло растительное подсолнечное рафинированное дезодорированное 

фасованное (не менее одного наименования);

-
яйцо столовое 2-й категории;

-
хлеб формовой из муки 1 сорта 


Так же обращаю внимание присутствующих на то, что постановлением Правительства РФ 15 июля 2010 г. № 530 утверждены Правила установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости. Это:

-
говядина (кроме бескостного мяса);

-
свинина (кроме бескостного мяса);

-
баранина (кроме бескостного мяса);

-
куры (кроме куриных окорочков);

-
рыба мороженая неразделанная;

-
масло сливочное и подсолнечное;

-
молоко питьевое;

-
яйца куриные;

-
сахар-песок

-
соль поваренная пищевая;

-
чай черный байховый;
-
мука пшеничная;
-
хлеб ржаной, ржано-пшеничный;
-
хлеб и булочные изделия из пшеничной муки;
-
рис шлифованный, пшено, крупа гречневая (ядрица);
-
вермишель;
-
картофель;
-
капуста белокочанная свежая;
-
лук репчатый, морковь, яблоки.
Этим постановлением установлено, что предельные розничные цены на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, реализуемых на территории отдельного субъекта Российской Федерации или территориях субъектов Российской Федерации, устанавливаются Правительством Российской Федерации на срок не более 90 календарных дней в случае, если в течение 30 календарных дней подряд на территории отдельного субъекта Российской Федерации или территориях субъектов Российской Федерации рост розничных цен на продовольственные товары составит 30 и более процентов.

 
Копии нормативных актов имеются в раздаточном материале.

 Следует отметить, что для удешевления продуктов питания для населения в районе еженедельно проводятся сельскохозяйственные ярмарки. Их 4: 2 – в Кропоткине, 1 в Кавказском сельском поселении и 1 в Казанском. 
В ярмарках участвуют предприятия, производители, переработчики, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства. Цены – на 15-20 процентов ниже рыночных. За последние полгода число участников крупной ярмарки (г. Кропоткин, ул. Дугинец) возросло с 36 до 190. Число покупателей достигает 3000 человек.

В администрации района работают телефоны «горячей линии» 6-40-50, и 6-14-25, куда можно обратиться с информацией о скачках цен на продукты питания. По каждому факту будут приняты меры оперативного реагирования и проведены проверки.
В заключение своего выступления, хочу сказать, ситуация на продовольственном рынке остается сложной и до ее стабилизации в крае и в районе будут применяться все возможные меры. 

Обращаюсь к предприятиям переработки при формировании отпускных цен применять не более 10 % рентабельности; руководителям розничной торговли – не более 10% торговой наценки на все социально значимые товары.

Не искать сиюминутной выгоды, в ажиотаже необоснованно увеличивать цены, тем самым ухудшать положение жителей район и прежде всего социально незащищенных слоев населения.
Спасибо за внимание.

