ФЕСТИВАЛИ ЮНОШЕСКИХ СМИ СТАРТОВАЛИ В ЧЕБОКСАРАХ
В Чувашии, на базе ДОЛ «Солнышко» собрались 250 молодые журналистов из 48 регионов России, а также Украины, Финляндии, Беларуси, Латвии, Молдовы и Казахстана. Фестиваль Лиги юных журналистов РФ дал старт проектам в рамках Форума «Бумеранг», которые продолжатся в Кирове, Тольятти, Липецке, Старом Осколе, а завершится Финалом в ВДЦ «Орленок». Участники фестиваля смогли в режиме свободного диалога обсудить актуальные темы журналистской работы: развитие юношеских СМИ, новые медиа-технологии, свободу слова.
За четыре дня интенсивной работы молодые журналисты учились задавать вопросы на пресс-конференции, обменялись опытом с единомышленниками на мастер-классах и круглых столах. Одним из наиболее важных итогов Фестиваля стала подготовка Дайджеста материалов юношеских СМИ.
На протяжении всех дней с молодыми журналистами работали профессионалы своего дела: Валентин Белецкий - председатель Всероссийского конкурса школьных изданий, Марчел Паскаль - педагог и тренер из Молдовы, Виктор Волков - режиссер кино, Кирилл Чаплинский -фотокорреспондент журнала «Русский Репортер», Игорь Романовский - режиссер телеканала «Рен-ТВ», Владимир Семенов - председатель жюри Московского международного форума "Одаренные дети" в номинации "Художественная фотография". Участники фестиваля особенно отметили мастер-классы Вице-президента Европейской Медиа Академии (Бельгия, Брюссель) -Василия Корельского и мастер-классы команды Фотокросса.
Специальными гостями «Волжских встреч-22» стала группа «Белая гвардия». Музыканты дали концерт и провели пресс-конференцию. В рамках фестиваля состоялась еще одна творческая встреча - с бардовской группой «Ля-Минор» из Чебоксар.
На «Волжских встречах-22» был продолжен уникальный проект «Чебоксары, я люблю тебя!». Во время фестиваля были сняты и смонтированы пять видеороликов нового проекта. Некоторые видеоработы юношеских теле- и киностудий были отобраны для участия во Всероссийском открытом форуме детского и юношеского экранного творчества «БУМЕРАНГ», который пройдет в сентябре 2011 года в ВДЦ «Орленок».
Участников фестиваля ждал приятный сюрприз - встреча с кинорежиссером детского кино -Виктором Волковым и просмотр его нового фильма « Трое с площади Корронад». К сожалению, очень хороший детский фильм мы не скоро увидим на телеканалах. Центральные телеканалы редко демонстрируют новые детские фильмы, которые снимаются в России.
Представители Украины вновь провели на «Волжских встречах» выставку газет. Все СМИ были изучены специалистами и ребятами в рамках мероприятия « Гамбургский счет», который провел лучший специалист по школьным изданиям России - Валентин Эрастович Белецкий. Отмечались находки в дизайне, неудачи в верстке газет, а так же плюсы и минусы в текстах.
Как отмечают организаторы Фестиваля, основной успех проекта - это мотивация участников пользоваться новыми знаниями и технологиями в своей работе, когда они вернутся домой.
Фестиваль юношеских СМИ «Волжские встречи» носит открытую форму. В его реализации могут принять участие все учреждения и лица, проявившие к нему интерес в качестве участников, организаторов, спонсоров, исследователей. Оргкомитет фестиваля продолжает сбор идей и предложений в программу проекта и регистрацию участников.
Основная часть фестиваля «Волжские встречи-22» состоится в Чебоксарах с 30 апреля по 4 мая 2011 года. На фестиваль приедут лучшие школьные и студенческие СМИ России и стран СНГ, а также сильная команда тренеров из Москвы и Санкт-Петербурга. Как обещают организаторы традиционного проекта - «Волжские встречи» будут еще интереснее и полезнее! Ольга Федорова.
Координаты фестиваля: Телефон: 8.9051986157. электронная почта: wl52004@mail.ru
http://vkontakte.ru/club726232
Почтовый адрес: 428019. Чебоксары. Пр. Яковлева, 13. Дом печати. Оргкомитет «ВВ-22».
Как добраться до Чебоксар
Вот несколько советов (способов) как быстро и без проблем добраться до г. Чебоксары! город Чебоксары - столица Чувашской республики (21 регион)
Регион расположен в Европейской части России на правом берегу Волги в среднем ее течении - между Нижним Новгородом и Казанью. Город связывает с Москвой нитка федеральной автотрассы М7 длиной в 650 км.
Поездом
1
вариант:
Непосредственно в Чебоксары по железной дороге можно доехать только поездом № 54 Москва - Чебоксары. Поезд отходит ежедневно с Казанского вокзала города Москвы в 20.16 минут. Примерная стоимость билетов на плацкартные места от 1100 до 1300 рублей, купейные места от 3000 до 4000 рублей (фирменный поезд «Чувашия»). На верхние полки в купе стоимость билета составляет 1700 рублей.
На плацкартные места действует система скидок для школьников 50 процентов от стоимости билета.
Поезда №54 и №53 «фирменные», поэтому стоят в два раза дороже обычных поездов. В целях экономии рекомендуем покупать билеты через Канат.
В выходные дни в продаже появляются билеты на дополнительные поезда, на которые стоимость билетов гораздо дешевле, чем фирменные.
2
вариант:
Со всех других городов необходимо брать билеты на любой поезд, проходящий через узловую станцию Канаш (Горьковская ж/д дорога), что находится в 80 км от Чебоксар и связана с городом автобусным сообщением. Канаш - крупный железнодорожный узел, через который идут поезда с Москвы в Сибирь и на Дальний восток.
В 50 метрах от здания Канашского железнодорожного вокзала находится остановка маршрутного такси, которое доставит Вас до Канашского автовокзала, от которого, в свою очередь, с интервалом 20-30 минут отходят автобусы до Чебоксар (стоимость проезда 100-130 рублей за 1 человека). Автобусы курсируют с 5.00 утра до 20.00 вечера.
3
вариант:
Третий возможный вариант (при неосуществимости первого и второго) - взять билеты до Казани, а оттуда на автобусе до Чебоксар. Расстояние от Казани до Чебоксар примерно 140-150 км (2,5 часа пути на маршрутке и 3 часа на автобусе). Цена билета примерно 250-300 рублей в один конец на человека.
4
вариант:
В крайнем случае можно взять билеты до Нижнего Новгорода и Ульяновска, а оттуда на автобусе до Чебоксар. Расстояние от Нижнего Новгорода и Ульяновска до Чебоксар примерно 220-240 км (4 часа на автобусе). Цена билета примерно 300 рублей в один конец на человека.
Координаты железнодорожного вокзала города Чебоксары Адрес: г. Чебоксары, ул. Привокзальная, 1
Телефон: 8-8352-391900, 563435 (справочная), 391850 (касса), 391894 (дежурный вокзала)
Время работы: с 06:00 до 19:00
Автотранспортом
Коммерческим автобусом из Москвы. Автобусы отходят ежедневно в 17.00, 18.00 и 19.00 от Казанского вокзала, от гостиницы «Измайлово» (метро «Партизанская», ТЦ «Вернисаж»), от автостанции «Щелковская» (рейсовые, государственные). Примерная стоимость от 500 до 800 рублей в один конец за 1 человека.
Пассажирские перевозки осуществляются во многие города европейской части Российской Федерации - Москву, Казань, Нижний Новгород, Ульяновск, Уфу, Оренбург, Киров, Ярославль, Сыктывкар, Самару, Саранск, Иваново, Саратов, Тольятти, Пензу.
Центральный автовокзал
Адрес: г. Чебоксары, пр. Мира, 78
Телефон: 8-8352-287843 (справочная), 289000 (справочная), 288203 (диспетчер)
Самолетом
К сожалению, рейсы Чебоксарского аэроузла (время вылетов и прилетов) постоянно меняются, и поэтому нижеуказанная информация является ориентировочной. При покупке билетов уточняйте точное время вылета и прилета на период пользования услугой... В настоящее время в Чебоксары можно прилететь регулярными рейсами из Москвы, Сургута, Екатеринбурга.
Аэропорт Чебоксар
ОАО "Авиалинии Чувашии"
Адрес: г. Чебоксары, площадь Скворцова, 1
Телефон: (8352) 301110, 301241 (справочная)
Касса предварительной продажи билетов ООО «Дилижанс»: г. Чебоксары, пр. Ленина , 34 (центр города), телефон авиакассы: 8-8352-56-21-31, телефон ж/д кассы: 8-8352-62-02-02
Более богатый выбор рейсов для гостей, приезжающих в Чебоксары издалека и/или любящих скорость и комфорт самолетов, предлагают аэропорты соседних городов. Самый недорогой и быстрый вариант это лететь на город Казань.
Вылет из Чебоксар на Москву (Домодедово),
время в пути 1 ч 15 минут- 1 час 30 минут
Понедельник в 21.25 час
Вторник в 6.40 утра и в 21.25 час
Среда в 6.40 утра и в 21.25 час
Четверг в 6.40 утра и в 21.25 час
Пятница в 6.40 утра и в 21.25 час
Суббота - нет рейсов
Воскресенье в 6.40 утра и в 21.25 час
(цена от 5000 до 7000 рублей)
Вылет из Москвы (Домодедово) на Чебоксары,
время в пути 1 ч 15 минут - 1 час 30 минут
Понедельник 19.20 и 22.00 час
Вторник 19.20 и 22.00 час
Среда 19.20 и 22.00 час
Четверг 19.20 и 22.00 час
Пятница в 19.20 час
Суббота в 22.00 час
Воскресенье в 19.20 час
(цена от 5000 до 7000 рублей)
На собственном автомобиле, мотоцикле, конной упряжке и собачей повозке
Федеральные автодороги:
М-7 "ВОЛГА", Москва - Владимир - Нижний Новгород - Чебоксары - Казань
А-119 "ВЯТКА", Чебоксары - Йошкар-Ола - Киров - Сыктывкар
А-151 Цивильск - Ульяновск
Основные расстояния между городами: Чебоксары - Москва - 650 км; Чебоксары - Ульяновск - 246 км; Чебоксары - Казань - 158 км; Чебоксары - Н.Новгород - 240км. Чебоксары - Йошкар-Ола - 90 км.
Просим всех заранее предупредить о времени прибытия по эл. Адресу vvl4(a)jnail.ru или на сотовый телефон 89051986157. Тех, кто приезжает автобусом, будет ждать наша группа волонтеров на 2-м этаже автовокзала. Тех, кто приезжает поездом, встретят у входа в железнодорожный вокзал.
