Практика предъявления прокурорами исков
и заявлений в защиту прав граждан
            Приоритетным направлением в деятельности органов прокуратуры является надзор за соблюдением прав граждан. Одним из самых эффективных способов восстановления нарушенных прав граждан является их судебная защита.

            В соответствии с ч.1 ст. 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.

            Прокурор по искам в защиту прав и законных интересов других лиц освобожден от уплаты государственной пошлины  при подаче искового заявления в судебный орган. Поэтому в случае обращения прокурора в интересах гражданина, последний не понесет материальных затрат при подаче искового заявления.

          Среди исков в защиту прав и охраняемых  законом интересов граждан особое место занимают требования, направленные на защиту прав несовершеннолетних. В интересах несовершеннолетних граждан прокурором предъявляются иски о лишении и ограничении родительских прав, о взыскании задолженности по платежам на содержание детей (детские пособия, алименты и др.),  о признании родителей (или одного из них) умершими или безвестно отсутствующими, о признании права собственности на жилье или права пользования жилым помещением, в защиту трудовых прав, в том числе о взыскании задолженности по заработной плате и др.

         В защиту прав и законных интересов  совершеннолетних граждан прокурором предъявляются иски о взыскании задолженности по заработной плате, о взыскании долга, о возмещении вреда, причиненного здоровью, имуществу и др.

          Так, в 2009 году прокурором района в интересах граждан подано в суд 93 исковых заявления (заявления), которые в настоящее время являются рассмотренными, требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

             Если гражданин считает, что его права нарушены, но он по состоянию здоровья, в силу возраста, материального положения и других причин не может самостоятельно обратиться в суд за защитой своих интересов,  указанное ограничение не распространяется  на нарушения социальных прав граждан, ему необходимо подать соответствующее обращение на имя прокурора района.
