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Проведена проверка учетных дел ветеранов


Прокуратурой Кавказского района в соответствии с заданием прокуратуры края проведена проверка соблюдения жилищного законодательства при ведении списков ветеранов Великой Отечественной войны, вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, по результатам которой установлено следующее.
На территории муниципального образования Кавказский район учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий по категории «ветераны и приравненные к ним лица», ведется Управлением имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район.   

На момент проверки на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях в отдельном списке по категории «ветераны и приравненные к ним  лица» состоят семь граждан, имеющих статус ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Из них пять человек, принятых на жилищный учет  до 1 марта 2005 года, в декабре 2009 года получили меры социальной поддержки по обеспечению жилым помещением в соответствии с федеральным законом Российской Федерации от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах». В настоящее время органом по учету проводится работа по подготовке соответствующих решений о снятии данных ветеранов с учета   в связи с получением ими в установленном порядке от органа государственной власти бюджетных средств на приобретение  жилого помещения. 

Два человека состоят на учете с датой учета после даты «1 марта 2005 года». Указанные лица фактически приняты на учет до 1 марта 2005 года, однако в ходе проводимой администрацией муниципального образования Кавказский район  сплошной перерегистрации граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, данным лицам  изменена дата учета в связи с выявлением фактов неправомерного нахождения граждан на учете на дату возникновения права находиться на указанном учете. При проверке учетных дел установлено, что решения об  изменении даты учета приняты органом местного самоуправления законно и обоснованно. 
В настоящее время на получение социальной выплаты для приобретения жилого помещения из рассматриваемой категории граждан претендуют только два человека, состоящих на учете с датой учета после 1 марта 2005 года.  
В период после принятия Федерального закона от 21.12.2009 года №327-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах» и до настоящего времени граждане категории «ветераны и приравненные к ним лица» из числа ветеранов Великой Отечественной войны на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях администрацией муниципального образования Кавказский район не принимались. В то же время, в настоящее время на рассмотрении органа по учету находятся 27 обращений граждан данной категории о принятии их на учет, срок принятия решения по которым еще не наступил. 
При проведении перерегистрации граждан отдельных категорий   в течение 2009 года сняты с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях в отдельном списке по категории «ветераны и приравненные к ним лица» 9 граждан по различным основаниям. Так, один ветеран снят с учета в связи с подачей заявления по месту учета о снятии с учета, другой – в связи с выездом на место жительство в другое муниципальное образование; два ветерана – в связи со смертью; два – как неправомерно принятые на учет; остальные – в связи с утратой оснований, дающих право на обеспечение жильем за счет бюджетных средств. 
При проверке законности принятых решений установлено, что одно из них противоречит действующему законодательству, поскольку в нарушение статьи 6 закона №1655-КЗ «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях» до принятия решения об утрате ветеранами оснований, дающих им право на обеспечение жильем за счет бюджетных средств, органом по учету достоверно не определен  уровень обеспеченности данных граждан общей площадью жилого помещения.  В связи с выявленными нарушениями прокурором района принесен протест на данное постановление главы муниципального образования Кавказский район.  
В ходе проверки выявлены допущенные администрацией муниципального образования Кавказский район такие нарушения жилищного законодательства, как нарушение срока направления гражданам уведомления о снятии с учета, отсутствие предварительного заключения органа по учету до вынесения постановления о снятии граждан с учета, принятие в качестве учетных документов выписок из лицевых счетов жилых помещений, составленных по недействующей форме и т.п. Также в ходе проверки учетных дел ветеранов выявлены нарушения требований допущенные управляющей компанией обществом с ограниченной ответственностью «Радиострой» при выдаче выписок из лицевых счетов жилых помещений.
По результатам настоящей проверки внесено два представления – главе муниципального образования Кавказский район и директору управляющей компании, а также опротестован один правовой акт администрации муниципального образования Кавказский район о снятии ветерана Великой Отечественной войны с учета нуждающихся в жилых помещениях.
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