Результаты мониторинга Стратегии социально-экономического развития
муниципального образования Кавказский район до 2020 года
за период 2014-2015 годов


Во исполнение основных положений Федерального закона от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации", Закона муниципального образования Кавказский район от 6 ноября 2015 года № 3267-КЗ "О стратегическом планировании и индикативных планах социально-экономического развития в Краснодарском крае", а также согласно постановлению администрации муниципального образования Кавказский район от 2 декабря 2015 года № 1542 "О порядке разработки, корректировки, мониторинга и контроля реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский и плана мероприятий по ее реализации" проводится очередной мониторинг Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года.


За период реализации Стратегии в 2014-2015 годы продолжено развитие муниципального образования и сохранены устойчивые позиции района в экономическом пространстве Краснодарского края.


Рост экономики обеспечил новые рабочие места, рост среднемесячной заработной платы за 2014-2015 годов составил 12,0 %, уровень безработицы вырос на 0,1 % и составил 0,8 %.

На протяжении последних двух лет район неизменно входит в число территорий края, обладающих максимальным инвестиционным потенциалом при минимальном инвестиционном риске.

Основа позитивной динамики социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район – создание условий для развития конкуренции, снятие бюрократических барьеров, поддержка малого бизнеса, равноправный доступ всех участников рынка к муниципальному заказу.

Динамика основных показателей экономического развития муниципального образования Кавказский район за 2014-2015 годы
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Район находится на 25 месте из 44 по промышленному производству, на 32 месте - по сельскому хозяйству, на 21 месте - по строительству, на 6 месте - по транспорту, на 14 месте - по связи, на 15 месте - по обороту розничной торговли, на 19 месте по уровню среднемесячной заработной платы, на 21 месте - по уровню безработицы.

Стратегической целью развития Кавказского района является достижение для населения муниципального образования достойного человека качества жизни и его постоянное улучшение на основе инвестиционно ориентированной экономической и социальной политики, развития конкурентоспособных производств с учетом геостратегических приоритетов в Краснодарском крае.


Стратегическое направление № 1 – Обеспечение конкурентоспособности экономики района за счет инвестиционно и инновационно социально ориентированному типу развития в условиях глобализации региональной экономики.

Стратегией развития района для обеспечения высоких темпов  устойчивого экономического роста края и диверсификации структуры экономики предполагается сконцентрировать действия на улучшение предпринимательского климата, и создание экономических стимулов для межотраслевого перетока капитала, условий для повышения привлекательности перерабатывающих отраслей промышленности и сферы услуг.


В 2014-2015 годах для формирования институциональных условий и предпосылок для устойчивого экономического роста района проводились мероприятия, имеющие межотраслевой характер и направленные на повышение конкурентоспособности экономики района в целом, создание благоприятного инвестиционного климата и условий для развития приоритетных отраслей.


Реализация инвестиционной политики муниципального образования Кавказский район определена одним из ключевых инструментов по развитию экономического потенциала района в среднесрочной и долгосрочной перспективах. В постолимпийском периоде эффективность привлечения инвестиций во многом определяется способностью органов местного самоуправления муниципального образования Кавказский район к осуществлению целенаправленной работы по улучшению районного инвестиционного климата и проявлению высокого уровня профессионализма по отношению к субъектам инвестиционной и предпринимательской деятельности.


В области проведения инвестиционной политики решается задача привлечения инвестиций в эффективные и конкурентоспособные производства, способные создать собственный инвестиционный потенциал района и содействовать ориентации отраслей и производств на рыночные условия. Динамика инвестиционного развития позволила достичь высоких значений ряда экономических индикаторов.


За последние 2 года в экономику района вложено инвестиций в основной капитал (по полному кругу предприятий) на общую сумму около 2,4 млрд рублей, из них в 2015 году 1,1 млрд рублей.
Динамика привлечений инвестиций в экономику муниципального образования Кавказский район в 2014-2015 годах, млрд руб.
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Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека, тыс. руб.
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В период с 2014 по 2015 годы в Кавказском районе было реализовано порядка 5 крупных (стоимостью свыше 100 млн. рублей) инвестиционных проектов на общую сумму свыше 2,17 млрд рублей: 

- строительство 5-ти этажного 83-х квартирного жилого дома в г. Кропоткине (131 млн руб.);


- строительство цеха по изготовлению гофротары и гофрокартона в г. Кропоткине (500 млн руб.);


- строительство III очереди завода ООО "Кроп-пиво" (расширение ассортимента продукции) (300 млн руб.);


- строительство сырьевого хозяйства маслоэкстракционного завода в г. Кропоткине (1088,6 млн руб.);


- строительство ДОУ в г. Кропоткин (250 мест) (155,2 млн руб.).


В районе продолжается реализация ранее начатых инвестиционных проектов. Среди них выделяются следующие крупные и долгосрочные проекты:


- строительство и реконструкция высоковольтных линий и КТПП;


- строительство распределительных газопроводов СД и НД в МКР-2, МКР-7А, "Радиострой";


- строительство сетей э/снабжения МКР-7А и "Радиострой";


- строительство канализационного коллектора ул.Короленко;


- строительство сетей водопровода и канализации МКР-2;


- строительство завода по утилизации автомобильных шин.

В целях застройки в микрорайона № 2 г. Кропоткина выделены земельные участки для строительства многоквартирных 5-ти этажных жилых домов по проезду по адресу: пер. Березовый, 7 на 369 квартир, по улице Свободной, 16 на 270 квартир, по улице Олимпийской, 7 на 235 квартир. Кроме того, в микрорайоне № 2 ведется застройка нечетной стороны улицы Морозова за счет частных инвестиций (объекты  бытового обслуживания и торгово-развлекательной сферы).

Кавказский район продолжает вести активную презентационно- выставочную деятельность с целью продвижения инвестиционного потенциала района за его пределами.


Ежегодно в рамках участия муниципального образования Кавказский район в конгрессно-выставочных мероприятиях проводится комплексная рекламная компания, направленная на продвижение образа муниципального образования Кавказский район как экономически и инвестиционно привлекательного района.


Делегации района принимают участие в крупных выставках и форумах. Ежегодно район участвует в Международном инвестиционном форуме "Сочи", который по праву считается крупнейшей площадкой для масштабного представления и обсуждения инвестиционных проектов. Это мероприятие регулярно привлекает к себе пристальное внимание представителей деловых кругов разных стран мира.


Одно из основных направлений инвестиционной политики в районе – развитие малого и среднего бизнеса. Приоритетными целями политики администрации района являются создание условий, стимулирующих граждан  к осуществлению самостоятельной предпринимательской деятельности, и увеличение вклада продукции малых предприятий в валовой продукт и доходы бюджета.

В 2015 году на территории муниципального образования Кавказский район осуществляли деятельность свыше 5,5 тыс. малых и средних предприятий юридических лиц (далее – малых и средних предприятий), что на 0,7 % больше чем в 2013 году.


Оборот малых и средних предприятий в Кавказском районе за рассматриваемый период времени вырос более чем в 1,2 раза и составил в 2015 году более 43,5 млрд рублей.


По-прежнему весомым остается вклад муниципального образования Кавказский район в развитие малого предпринимательства Краснодарского края.

Количество малых и средних предприятий в Кавказском районе, ед.
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Достигнутый в Кавказском районе уровень развития малого и среднего предпринимательства является следствием грамотной и предельно сбалансированной политики, проводимой администрацией муниципального образования Кавказский район, благоприятным образом влияющей на положительные тенденции в данном секторе экономики.


За период с 2014 года по 2015 год в Кавказском районе реализовывались такие программы развития малого и среднего предпринимательства (далее – программы), как подпрограмма "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Кавказский район" муниципальной программы муниципального образования Кавказский район "Экономическое развитие и инновационная экономика", мероприятия которых были направлены на совершенствование правовых и экономических условий для развития данной категории бизнеса в Кавказском районе.


В рамках программ субъектам малого и среднего предпринимательства муниципального образования Кавказский район оказывались такие формы государственной поддержки как финансовая, информационная, консультационная, а также поддержка в сферах образования, инноваций и ремесленничества.


Кроме того, в Кавказском районе созданы организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, например, некоммерческое партнерство "Кропоткинский учебно-деловой центр", основным видом деятельности которого является обучение в образовательных учреждениях дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) для специалистов, имеющих среднее профессиональное образование.


Оценивая показатели инновационного развития муниципального образования Кавказский район, можно отметить, что в период реализации Стратегии  наблюдался неуклонный рост числа организаций, использующих передовые производственные технологии.

Приоритетной задачей улучшения районного инвестиционного климата в Кавказском районе является создание благоприятных условий для инвестиций в инновационные проекты и стимулирование инновационной деятельности.


Обеспечение высоких темпов экономического роста отраслей реального сектора экономики в 2014-2015 годах осуществлялось посредством реализации мероприятий, программ и стратегий развития отдельных  секторов экономики района и развития инфраструктуры.


Приоритетными секторами экономики, поддерживающими высокие темпы роста, по-прежнему остаются транспортный, топливно-энергетический, строительный, промышленный, агропромышленный, курортно-рекреационный и туристский комплексы, область информационно-коммуникационных технологий, определенные Стратегией социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года.


На протяжении 2014-2015 годов устойчиво развивался транспортный комплекс – важнейший сектор экономики Кавказского района.

За прошедшие два года основные показатели работы транспортного комплекса муниципального образования Кавказский район имеют устойчивую положительную динамику. Так, объем предоставленных услуг предприятий транспорта ежегодно растет не менее чем на 8-10% и по итогам 2015 года объем услуг транспорта составил 6,4 млрд рублей, в 1,7 раза больше чем в 2013 году.

Динамика основных показателей транспортного комплекса
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В пассажирском секторе автомобильного транспорта в 2014-2015 годах наблюдается спад объемов перевозок грузов автомобильным транспортом на 17 % в 2015 году по сравнению с 2014 годом, а так же спад пассажирооборота автомобильного транспорта на 13,6 %.


Протяженность построенных и реконструированных автомобильных дорог за период 2014–2015 годы составила – 25,8 км, отремонтированных автомобильных местного значения – 37,6 км.


Доля автомобильных дорог местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, снизилась по отношению к 2013 году на 0,6 %, и составила в 2015 году 54,1 %.

Проведен капитальный ремонт автомобильной дороги по улице Линейной в г. Кропоткине, установлено 992 дорожных знака, нанесена дорожная разметка на участках общей протяженностью более 150 км, установлено 8 искусственных неровностей в местах массовой концентрации пешеходов.

В топливно-энергетическом комплексе приоритетными задачами, определенных в Стратегии являются повышение надежности и качества энергоснабжения, эффективное использование природных топливно- энергетических ресурсов, обеспечение энергобезопасности района.


Реализуются мероприятия, ориентированные на сокращение потребления энергетических ресурсов за счет применения современных энергосберегающих и энергоэффективных технологий – в первую очередь на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства и предприятиях бюджетной сферы.


Проводится поэтапная модернизация теплоэнергетической отрасли Кавказского района. По состоянию на 1 января 2016 года централизованное теплоснабжение потребителей муниципального образования Кавказский район осуществляется от 43 источников теплоснабжения.


В рамках муниципальных программ муниципального образования Кавказский район, в период реализации стратегии проводились мероприятия, направленные на совершенствование энергетических технологий, схем и установок теплоснабжения, внедрялись инновационные технологии при строительстве, реконструкции и модернизации объектов теплоснабжения.


Продолжается реализация мероприятий по газификации природным газом населения района. В районе одиночное протяжение уличной газовой сети за 2014-2015 годы выросло на 4,9 % и составило 857,4 км.

Уровень газификации населенных пунктов муниципального образования Кавказский район природным газом, %
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Выполнены инженерные изыскания и изготовлена проектная документация на подводящий газопровод высокого давления к пос. Озерному протяженностью 1923 м, газопровод низкого давления, протяженностью 1587 м, газорегуляторный пункт. Сформирована и представлена заявка на 2017 год на получение субсидии на строительство из краевого бюджета; изготовлена проектная документация "Схема газоснабжения х. Розы Люксембург Кавказского района", построен газопровод низкого давления по нечетной стороне ул. Пушкина в г. Кропоткине, построен газопровод низкого давления по ул. Короленко в г. Кропоткине;, построен газопровод низкого давления по ул. Ромашковой в г. Кропоткин (от ул. Летней до ул. Авиационной) за счет внебюджетных источников (средств граждан), построены и введены в эксплуатацию распределительные газопроводы по ул. Горького и ул. Калинина протяженностью 2500 м и распределительные газопроводы по пер. Колхозному и ул. Новосоветской общей протяженностью 300 м в ст. Кавказской, 

За период 2014-2015 годов развитие одного из приоритетных секторов экономики муниципального образования Кавказский район – строительства – было направлено на формирование конкурентоспособного строительного комплекса, способного удовлетворить спрос населения и хозяйствующих субъектов в жилищном, социально-культурном и промышленном строительстве.


Строительный комплекс муниципального образования Кавказский район занимает значительное место в экономике района, обеспечивает устойчивое развитие приоритетных секторов экономики района.


Кавказский район занимает 20 место в Краснодарском крае по объемам ввода жилья, 21 место по выполненным строительно-монтажных работам.


За 2014-2015 годы в районе выполнено строительно-монтажных работ (СМР) на сумму около 2,6 млрд рублей. Среднегодовые темпы роста составили 71,4 %.
Объем выполненных строительно-монтажных работ, млн рублей
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Важной составляющей развития строительного комплекса муниципального образования Кавказский район является развитие промышленности строительных материалов и минерально-сырьевой базы.


В районе выпускаются такие строительные материалы, как кирпич керамический, тротуарная плитка, железобетонные изделия.


В 2014-2015 годы в промышленности строительных материалов объём отгруженной строительной продукции составил около 257 млн рублей, в том числе в 2015 году составил 139 млн рублей.


Наибольшие успехи достигнуты в производстве железобетона. В 2015 году произведено 29,3 тыс. куб. м.
Выпуск железобетона в Кавказском районе (тыс. куб. м)
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Развитие промышленного комплекса – одно из ключевых составляющих социально-экономического развития района. 

Индекс промышленного производства в Кавказском районе
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Целлюлозно-бумажная промышленность представлена в Кавказском районе производителями потребительской упаковки, транспортной тары, целлюлозно-бумажной основы и изделий из нее.

За 2014-2015 годы в отрасли продемонстрирована устойчивая положительная динамика основных показателей:

- объем отгруженной продукции увеличился с 214,1 млн рублей до 367,9 млн рублей;


индекс промышленного производства практически всегда превышал 100% и в 2014 году составил 154,17 %, в 2015 году – 111,48 %.


В сфере информационных и коммуникационных технологий политика района направлена на создание условий для развития и использования информационных и коммуникационных технологий в целях повышения производительности труда в экономике, обеспечения информационной открытости и эффективности деятельности органов местного самоуправления  и муниципальных учреждений, удовлетворения потребностей населения в современных информационно-коммуникационных сервисах на всей территории района.


Информатизация внедряется в сфере муниципального управления, в образовании, здравоохранении, социально-культурной сфере, в бизнес-сферах как на уровне автоматизации процессов управления, так и на уровне непосредственного применения информационно-коммуникационных технологий для достижения практических результатов.


Для телекоммуникационного сектора экономики Кавказского района свойственны общекраевые тенденции: высокие по сравнению с другими отраслями темпы роста, активное внедрение новых технологий, изменение структуры предоставляемых услуг.


Наряду с развитием традиционных услуг связи все большее место в жизни жителей района занимают новые технологии. Уровень развития телекоммуникационной отрасли края позволяет предоставлять пользователям самые современные телекоммуникационные и информационные услуги практически в любой точке муниципального образования Кавказский район. Все большей становится доля высокотехнологичных и высокодоходных услуг.

На территории района предоставляют услуги подвижной радиотелефонной связи четыре крупных оператора связи.


Применение цифровых технологий позволяет улучшить качество услуг местной и междугородной телефонии, передачи данных, а также предложить жителям и предприятиям хозяйственного комплекса района многообразие новых видов услуг связи. Одной из востребованных услуг на рынке телекоммуникаций района является высокоскоростной доступ к сети "Интернет".

Объем услуг связи, оказанных населению (по крупным и средним организациям), млн рублей
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Стратегическими задачами развития агропромышленного комплекса является развитие сельского хозяйства, сельхозпереработки и инфраструктуры рынка продукции для удовлетворения потребностей населения и обеспечения продовольственной безопасности.


Развитие сельского хозяйства на территории муниципального образования Кавказский район имеет положительную динамику: объем производства продукции сельского хозяйства в действующих ценах за 2015 год увеличился на 118,2 % к 2014 году, в сравнении с 2013 годом – на 132,3 %.


По производству продукции растениеводства в 2014-2015 годах наблюдается рост валового сбора сельскохозяйственных культур, за счет улучшения общей культуры земледелия, внедрения в производство новых высокоурожайных сортов.


Хозяйствами всех форм собственности с площади 92,5 тыс. га собрано более 473,6 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур, что на 10,2 % (на 54 тыс. тонн) меньше, чем в 2014 году, в сравнении с 2013 годом спад составил 31,8 тыс. тонн или 6,3 %.

В 2015 году валовый сбор зерна на душу населения в Кавказском районе составил 3830,4 кг на человека. За период реализации Стратегии производство сахарной свеклы в сравнении с 2013 годом выросло на 36 тыс. тонн или на 17,2%, при этом доля муниципального образования Кавказский район в ЮФО составила 92,8%, занимая первое место, в Российской Федерации доля составила 17,0 % от валового сбора.


Достичь хороших результатов в растениеводстве позволили мероприятия по укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного производства, техническому перевооружению и поддержанию высокой готовности имеющегося парка машин. В рамках Стратегии в 2014 и в 2015 годах проведены следующие мероприятия: измельчение и заделка пожнивных остатков на площади 74 и 75,6 тыс. га соответственно, агрохимическое обследование почвы на площади 39 и 20,7 тыс. га соответственно, внедрены в севооборот сидеральные культуры в ЗАО "Рассвет", проведение ежегодных лесоуходных работ (чистка, побелка), высевание сортов озимого ячменя сортов "Платон", "Самсон", "Федор", озимой пшеницы "Грация", "Лебедь", "Ласточка", "Офина", "Батька", использование элитных семян в объеме 19 % от общей площади сева, использование навигационного оборудования в ООО "СП "Коломейцево", КФХ "Наконечное", ЗАО "Рассвет", ИП Тимофеев А.С., КФХ Коблянский, ООО "СК "Восток", АО "фирма "Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева", предприятие Крупское № 4, применение сканирующих сенсоров "Green Seeker" в ООО "СП "Коломейцево" и КФХ "Наконечное", использование дождевальных установок фирмы "БАУЭР" и "Ренке" на площади 1120 га, применение профессиональных метеокомплексов в ООО "СХП "Дмитриевское", ООО "СП "Коломейцево", КФХ Наконечное, ИП Тимофеев А.С., КФХ Коблянский, АО "фирма Агрокомплекс им. Н.И. Ткачева, фитосанитарное обследование полей. Руководители, агрономы и инженеры с\х предприятий участвовали в краевых предпосевных и предуборочных совещаниях, принимали участие в круглых столах на международной выставке "ЮгАгро". Институтом агробизнеса г. Краснодар ежегодно проводится обучение руководителей, агрономов и инженеров хозяйств.

В рамках программ привлечение субсидий на компенсацию части затрат на приобретение элитных семян сельскохозяйственных культур, компенсацию части затрат на приобретение агрохимических средств (средств химизации, минеральных и органических  удобрений и т.д.); компенсацию части затрат на страхование посевов сельскохозяйственных культур составило в 2014 году - 78,3 млн руб., в 2015 году - 130,2 млн руб.

За 2015 год районом произведено 10,6 тыс. тонн молока, 3,5 тыс. тонн мяса всех видов в живой массе. По итогам работы за 2015 год к уровню 2013 года в сельскохозяйственных предприятиях муниципального образования Кавказский район продуктивность дойного стада снизилась на 403 кг, уровень надоя на фуражную корову - 14,6 л в сутки (на 20 % ниже среднекраевого значения).

Численность крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств района снизилась к уровню 2013 года на 780 голов или на 10,8 % и по состоянию на 1 января 2016 года составила 6426 голов. Поголовье коров уменьшилось на 349 голов (на 14,9 %) и насчитывает 1993 головы. Свиней насчитывается 1464 головы или 218,8 % к 2013 году (поголовье увеличилось на 795 голов). Численность птицы увеличилась в 3,8 раза и составила 560,3 тыс. голов.

Темпы роста численности скота и птицы в хозяйствах всех категорий
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Наряду со снижением поголовья КРС снизились и производственные показатели такой продукции, как молоко. Валовое производство молока в хозяйствах всех категорий к уровню 2013 года снизилось на 2,8 тыс. тонн.


Из-за резкого роста свинопоголовья и поголовья птицы на 0,5 тыс. тонн или на 16,7 % увеличилось производство и реализация мяса всех видов на убой во всех категориях хозяйств района к 2013 году, в тоже время в 2014 году в сравнении с 2013 годом наблюдался спад на 3,3 % или на 0,9 тыс. тонн. Общий объем производства за 2014-2015 годы составил 6,4 тыс. тонн. Производство яйца на 1,0 млн штук или на 10,2% снижено к 2013 году и составило 8,8 млн штук.

Производство продукции пищевой промышленности (по крупным и средним предприятиям) с 2013 года по 2015 год снизилось до 4207,9 млн руб. (на 25,9 %), в том числе, из-за банкротства ОАО "ЮНК-Агропродукт".


Положительная тенденция развития за период реализации стратегии отмечена в одном из приоритетных секторов экономики муниципального образования Кавказский район – санаторно-курортном и туристском комплексе.


На протяжении 2014-2015 годов количество отдыхающих в гостиницах Кавказского района составляло не менее 7 тыс. человек в год. За последние 3 года наблюдается падение числа отдыхающих. В 2015 году количество отдыхающих составило 7,2 тыс. человек (падение туристского потока составило 94,3 % в сравнении с 2014 годом), в 2014 году этот показатель составлял 7,7 тыс. человек (75,1 % к 2013 году (10,2 тыс. чел).

Количество отдыхающих в гостиницах муниципального образования Кавказский район
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Развиваются активные виды туризма. Улучшилось благоустройство и поддержание санитарного состояния гостиничного комплекса. По состоянию на 1 января 2016 года в районе насчитывалось 7 гостиниц, их количество с 2013 года увеличилось на 16,6 %, при этом увеличилась их единовременная емкость до 222 человек.


Кавказский район является одним из лидеров по классификации гостиниц и других средств размещения среди районов Краснодарского края. За период реализации Стратегии прошли классификацию все 7 средств размещения с номерным фондом 222 единицы.


Начиная с 2014 года ежегодно представители муниципального образования принимают участие в Международном туристском форуме в г. Сочи.


В 2015 году представители Кавказского района приняли участие в выставке-ярмарке "АгроТУР-2015" в г. Краснодаре, в частности, ООО "БАМ", позиционирующий себя как объект сельского туризма (рыбная ловля).


Одним из основных элементов в продвижении района является инвестиционный портал Кавказского района, на котором сформирован реестр инвестиционных проектов муниципального образования Кавказский район, презентуемых потенциальным инвесторам на публичных информационных и имиджевых мероприятиях в крае и в России. По состоянию на 1 января 2016 года в реестр включено 24 инвестиционных проекта на сумму более 5,6 млрд. рублей.

Потребительская сфера остается одной из лидирующих отраслей экономики муниципального образования Кавказский район. С 2014 по 2015 годы наблюдается позитивная динамика показателей, характеризующих состояние потребительской сферы муниципального образования Кавказский район: темп роста оборота розничной торговли составил 128,1 %; оборота общественного питания – 122,0 %; обеспеченность торговыми площадями на 1000 жителей увеличилась на 9,6 % (с 967 кв.м. в 2013 году до 1060 кв.м. в 2015 году).


В Кавказском районе стремительно развиваются крупные торговые сети федерального значения. С каждым годом оборот розничной торговли увеличивается, что связано с более широким ассортиментом товаров и качеством предоставляемых услуг.


Развитие приоритетных отраслей реального сектора экономики стало основой позитивной динамики роста валового продукта. Реализация мероприятий Стратегии позволила в 2014-2015 годах сохранить темпы роста экономики района на уровне среднекраевых значений.


Среди важнейших факторов социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район в 2014-2015 годах – реализация инвестиционных проектов, модернизация экономики, освоение производства новых современных высококачественных видов промышленной продукции.


На постоянной основе в районе продолжается работа по снижению административных барьеров, поддержке малого и среднего бизнеса, выстраиванию имиджа продвинутого бизнес-района и созданию инфраструктуры привлечения инвестиций.

Стратегическое направление № 2 – Поддержка благоприятной социальной среды и создание условий для эффективной реализации человеческого потенциала и обеспечения качества жизни населения на основе динамичного развития экономики района.

Результатом развития экономики муниципального образования Кавказский район за период реализации Стратегии стал рост уровня жизни населения. Среднемесячная заработная плата работников организаций на 1 января 2016 года составила 24623,50 руб. (за 2 года рост составил 12 %). Индекс потребительских цен на товары и улуги по Краснодарскому краю за 2014-2015 годы составил 126,5 %.

За период реализации Стратегии с 2014 по 2015 годы, одним из основных направлений деятельности администрации муниципального образования Кавказский район остается совершенствование системы социальной поддержки отдельных категорий граждан посредством выполнения обязательств по предоставлению социальных выплат, пособий и компенсаций. В Кавказском районе предоставляется поддержка населения по оплате жилых помещений и коммунальных услуг. Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой по оплате жилого помещения и коммунальных услуг на конец 2013 года составляло 27773 ед., на конец 2015 года - 27931 ед. (на 0,6 % больше). Сумма начисленных субсидий населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в 2013 году составила 27,6 млн руб., в 2015 году - 34,3 млн руб. (на 24,3 % больше).

С целью создания комфортной и доброжелательной среды для жизни детей района, формирования условий для образования, воспитания, социализацию и здоровый образ жизни каждого ребенка в районе успешно реализуются муниципальные программы "Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков" и " Молодежь Кавказского района". С 2014 по 2015 год из средств местного бюджета на реализацию мероприятий программы выделено более 26,7 млн рублей.


C 2014 по 2015 год ситуация на рынке труда муниципального образования Кавказский район развивалась неоднозначно. Показатель уровня регистрируемой безработицы (в среднегодовом исчислении) в Кавказском районе составил в 2013 году – 0,7%, в 2014 году – 0,6%. По итогам 2015 года уровень регистрируемой безработицы составил 0,8%.

Уровень регистрируемой безработицы в Кавказском районе
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Среди районов Краснодарского края по уровню общей безработицы Кавказский район на 1 января 2014 года занимал 18 место, на 1 января 2016 года - 21 место (в среднем по краю этот показатель составил 0,7 %).


В период реализации Стратегии в Кавказском районе реализовывались мероприятия, направленные на содействие занятости населения. Из бюджетов поселений Кавказского района на организацию временной занятости несовершеннолетних граждан было выделено в 2014 г. 1,1 млн рублей, в 2015 году - 0,9 млн руб. 


Демографические процессы во многом определяют долгосрочные процессы социально-экономического развития территории.


Реализация политики, направленной на улучшение демографической ситуации в районе, является одним из приоритетных направлений деятельности администрации района. За счет повышения рождаемости населения: показатель рождаемости в сравнении с 2013 годом возрос на 3,3% и составил 12,4 на 1000 населения. Уровень смертности не изменился и составил в 2015 году 14 на 1000 населения.

Демографические показатели муниципального образования Кавказский район (на 1000 населения)
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С развитием стационарозамещающих технологий и переводом их в койки дневных стационаров, а также открытием новых офисов врачей общей практики (в 2014 году году построено здание амбулатории врача общей практики по ул. Свободной, 2) медицинская помощь становится более доступной для пациентов, переводит часть этой помощи на первичный, поликлинический уровень, повышая эффективность и доступность медицинской помощи, со снижением экономических затрат на неё. Развиваются высокотехнологичные виды медицинской помощи населению района.

C 2014 по 2015 годы, несмотря на оптимизацию сети и структур медицинских организаций и исключение из статистической отчетной федеральных медицинских организаций, медицинских работников, работающих в учреждениях образования и других структурах, а также ординаторов, интернов и аспирантов, количество врачей практически удалось сохранить, и к концу анализируемого периода оно составило 317 ед., среднего медперсонала – 1095 ед.

В целях подготовки врачебных кадров в период реализации Стратегии действовала программа муниципального образования Кавказский район «Развитие здравоохранения», в 2015 году по программам дополнительного профессионального образования подготовлено 150 работников.

Также в рамках мероприятий стратегии в 2014 г. было направлено на лечение 11 супружеских пар, страдающих бесплодием, в 2015 г. – 23 супружеские пары, в рамках  ведомственной целевой программы "Лечение бесплодия у жителей Краснодарского края методами вспомогательных репродуктивных технологий". В 2014 г. направлено 1059 беременных на скрининговые обследования в г.Армавир, в 2015 г – 1023 беременных в г. Кропоткин. Проведены комплексы мероприятий, направленных на снижение абортов: привлечение психолога, проведение школ здоровья (количество посетивших в 2014 г. – 942 человека, в 2015 г. – 965 человек), тематические занятия в школе и среди населения о вреде абортов (в 2014г. – 69 занятий, в 2015 г. – 79 занятий), лекции "Неделя без абортов", посвященные дню матери (в 2014 г. – 15 лекций, в 2015 г. – 20 лекций), распространение среди населения брошюр и листовок о вреде абортов и их последствиях (в 2014 г. – 5242, в 2015 г. – 5509), проведение занятий среди населения по методикам контрацепции (в 2014г. – 42 занятий, в 2015 г. – 46 занятий). В 2014 г. доабортное консультирование прошло 95,5% женщин от числа женщин, обратившихся за направлением на аборт, из них 23% встали на учет по беременности; в 2015 г. – прошло доабортное консультирование 96,5% от числа женщин, обратившихся за направлением на аборт, из них 26% встали на учет по беременности. В 2014 г. – 15% абортов, в 2015 г. – 14,4%.

Дополнительная диспансеризация детей- подростков осуществляется согласно приказу Министерства здравоохранения РФ от 21 декабря 2012 г. № 1346н (в 2014 году прошли -24806, в 2015- 24414 человек). Оздоровление юношей-подростков, подлежащих призыву на военную службу осуществляется в соответствии с рекомендациями Минздрасоцразвития и Министерства обороны РФ. Проводится их осмотр в январе-марте. По диагнозам, выставляемым врачами, составляются списки по группам. Основное оздоровление осуществляется в МБУЗ "Кропоткинская городская больница" Кавказского района.


С 2012 г. в неврологическом отделении МБУЗ КГБ Кавказского района  внедрен комплекс электроэнцефалографический "Нейроком" для мониторинга состояния больных с ОНМК и исключения не сосудистой патологии (эпилепсии). С 2014 г. в поликлинике МБУЗ ЦРБ Кавказского района внедрен комплекс PCNT для автоматизированной оценки риска сосудистых заболеваний и первичной профилактики инсульта.


На базе МБУЗ "Кропоткинская городская больница" функционирует межрайонный первично-сосудистый центр, перинатальный центр и педиатрический центр.


На территории Кавказского района введены дополнительные посты скорой помощи на территории Мирского, Лосевского, М. Горьковского, Казанского, Кавказского, Темижбекского сельских поселений.


На территории Казанского и Мирского сельских поселений построены офисы ВОП.


В МБУЗ "Кропоткинская городская больница" и МБУЗ "Центральная районная больница" Кавказского района ведется кадровой регистр медицинских работников в программе "Парус" с ежемесячной выгрузкой данных в министерство здравоохранения Краснодарского края согласно установленной форме.

Единовременные выплаты (Земский доктор) при заключении трудового договора в 2012 году- 9 врачей, 2013 году – 7 врачей, 2014 году- 5 врачей, в 2015 году -8 врачей., в 2016 году -12 врачей.


Ежемесячно проводится мониторинг укомплектованности медицинских работников в Кавказском районе.


Соотношение врачей и среднего медицинского персонала - 1 к 3.


Одним из приоритетных направлений политики администрации муниципального образования Кавказский район по-прежнему остается развитие системы образования.


В течение последних лет решается проблема обеспечения детей услугами дошкольного образования. За последние годы число мест в детских садах увеличилось до 5134 единиц (на 22,4 %). Численность воспитанников в этих организациях составляет 4897 человек.

Обеспечен электронный учет детей, нуждающихся в дошкольных местах.. Прием заявлений и постановка на учет малышей в детские сады осуществляется не только через многофункциональные центры, но и через федеральный портал государственных и муниципальных услуг Госуслуги.


В результате, по итогам 2015 года охват детей в возрасте от 1 до 6 лет дошкольным образованием составил 54,1 %, что выше уровня 2013 (50,6%).
Охват детей муниципальным дошкольным образованием

(Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях,в общей численности детей в возрасте 1-6 лет)
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В Кавказском районе развиваются вариативные формы. * при дошкольных учреждениях открыты 8  групп семейного  пребывания, которые посещают 60 детей.


В каждом общеобразовательном учреждении организована работа групп  предшкольной подготовки, где 100% дошкольников 6-7 лет, будущих первоклассников, получают равные стартовые возможности при подготовке к школе.

В системе общего образования муниципального образования Кавказский район функционирует 27 общеобразовательных организаций, в которых обучается более 12287 человек (2013 год – 11554 человека).
Численность обучающихся в учреждениях общего образования, человек
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Поэтапно вводятся федеральные государственные образовательные стандарты (далее – ФГОС) в системе общего образования.


В 2014-2015 учебном году доля школьников, обучающихся по федеральным государственным стандартам:


- начального общего образования составила 100% от общей численности учащихся 1- 4 классов;


- основного общего образования – 53,8% от общей численности учащихся 5-9 классов из 13 общеобразовательных учреждений.
С 1 сентября 2015 года в 20 школах района функционируют 45 профильных класса (групп). Профильное обучение на старшей ступени общего образования организовано в 80 % общеобразовательных учреждений. Обучением по 8 профилям (физико-математический, социально-педагогический, естественно-математический, естественнонаучный, экономико-математический, оборонно-спортивный, социально-экономический, социально-гуманитарный) охвачено 781 старшеклассник (58% от числа обучающихся).

В районе продолжает развиваться сеть классов казачьей направленности.

В школах района удалось создать один из самых высоких уровней информатизации.

В 2015 году в крае и в районе стартовал новый проект по внедрению информационной системы управления сферы образования "Сетевой город. Образование". Это комплексная информационная система, объединяющая в единую сеть образовательные учреждения и органы управления образования в пределах всего муниципального образования. Каждое образовательное учреждение не просто выполняет требования управления образования по сдаче отчётности, а получает все средства для организации учебного процесса и управленческой деятельности. 
Существенно пополнились школьные библиотечные фонды. В настоящее время обеспеченность обучающихся бесплатными учебниками из фондов школьных библиотек составляет 100%. Всего же школы района за лето 2015 г. по прямым контрактам с ведущими российскими издательствами закупили свыше 39 тыс. учебников и учебных пособий на сумму свыше 12,5 млн рублей, что в 2,5 раза превышает объёмы закупок предыдущих лет.( в 2014 году – 5 млн 300 тыс.руб.). И, тем не менее, проблемы с комплектованием фондов школьных библиотек остаются актуальными. Издательства, идя по пути удешевления стоимости учебников и меньшего их веса, убирают твёрдые обложки, а значит остро встаёт вопрос сохранности учебных фондов, приобретаемых за деньги самих же школ.

Качество знаний учащихся напрямую зависит от профессионального уровня учителя, поэтому развитие учительского потенциала является одним из ключевых направлений национальной образовательной инициативы "Наша новая школа". Всего в Кавказском районе работают 1227 педагогов. 859 имеют квалификационную категорию, из них 467 – первую и 392 – высшую. В 2014 – 2015 учебном году 264 педагога прошли курсы повышения квалификации по ФГОС, первую категорию получили – 117 педагогических работников, высшую – 84. Для любого учителя, который будет работать в классах, где уже введен ФГОС, пройденные курсы являются основным условием его допуска к урокам.

В 2014-2015 учебном году за счет средств субсидии краевого и муниципального бюджетов в размере 3,5 млн рублей введены 37 ставок педагогов дополнительного оборудования для руководства спортивными клубами и для ведения работы с детьми в вечернее и каникулярное время, дополнительно открыто и ведётся 280 спортивных кружков (секций), в которых занимаются 6024 школьника.

Всего в течение 2014-2015 учебного года управлением образования и общеобразовательными учреждениями Кавказского района организовано и проведено 185 соревнований, в которых приняло участие 28,4 тыс. учащихся.

Значительно обновилась школьная инфраструктура. В прошедшем учебном году в районе были капитально отремонтированы еще 3 спортивных зала: в школах 16, 18, 20. На капитальный ремонт спортивного зала МБОУ СОШ № 20 ст. Казанская было выделено – 2267,2 тыс. рублей из них 1587,0 тыс. рублей – краевой бюджет, 680,2 тыс. рублей – муниципальный, спортивного зала МБОУ СОШ № 16 г. Кропоткина  и МБОУ СОШ № 18 ст.Темижбекской выделено – 2396,8 тыс. рублей из них 1677,7 тыс. рублей – краевой бюджет, 719.1 тыс. рублей – муниципальный.

В целях обеспечения объективной оценки качества образования и повышения уровня информационной безопасности оборудованы системами видеорегистрации все пункты проведения единого государственного экзамена.

В трех школах района, на базе которых проходили экзамены, было проведено оптоволокно. В МАОУ лицей № 3 оборудовано онлайн трансляцией 10 аудиторий, в МБОУ СОШ № 11 – 7 аудиторий и в МБОУ СОШ № 14 - 1 аудитория (переподключение). Итого 18 аудиторий работали в режиме онлайн трансляции.


Очень ответственным вопросом является организация подвоза учащихся, обеспечение условий их безопасности при перевозке.


Всего в Кавказском районе 18 автобусов средней вместимости и 4 автобуса малой вместимости, которые оснащены ремнями безопасности и осуществляют ежедневный подвоз 984 учащихся к 12 образовательным учреждениям. Все школьные автобусы оснащены системой "ГЛОНАСС", которая позволяет контролировать местонахождение автотранспорта в реальном времени. Для ее обслуживания из местного бюджета на 2015 год выделено 165 тысяч рублей.

В течение 2014 года проводилось оснащение автобусов тахографами, на данный момент все 22 автобуса ими оснащены.


В 2015 году Кавказский район попал в перечень районов края, которым выделяются краевые средства на приобретение школьных автобусов - 1505,0 тыс.руб., средства муниципалитета, выделенные на эти же цели – 505,0 тыс.руб. МБОУ СОШ № 19 ст.Казанская получил в августе 2015 года новый школьный автобус на 22 посадочных места.

Продолжает совершенствоваться организация школьного питания. Для организации горячего питания школьников 22 общеобразовательные школы имеют собственные пищеблоки, оборудованные необходимым оборудованием и инвентарём. Учащиеся СОШ № 10 п. Степного получали питание в столовой акционерного общества.


В 2015 году в целях укрепления здоровья детей и педагогических работников, из муниципального бюджета выделены целевые субсидии в сумме более 15 млн руб. на обеспечение учащихся и педагогических работников сбалансированным горячим питанием, предоставление 100 % учащимся общеобразовательных учреждений бесплатного молока. Организация льготного питания учащихся из многодетных семей финансируется из краевого бюджета, в 2014-2015 учебном году 1449 учащихся из многодетных семей получили субсидию из расчёта 10 руб. в день на 1 чел (Всего на 2015 год объем расходов на эти цели составил 3500 тыс. руб.).

В образовательных учреждениях создана система организации питания детей. Педагоги образовательных учреждений активно работают с детьми и родителями над пропагандой здорового питания. В обеденных залах создана комфортная и уютная обстановка. 


В 2014 г был проведён краевой конкурс "Лучшая школьная столовая", в муниципальном этапе которого приняли участие все дневные общеобразовательные учреждения района. По итогам зонального этапа конкурса в число 10 лучших сельских пищеблоков края вошёл пищеблок МБОУ СОШ №21 х.Лосево, победивший в муниципальном этапе конкурса.

В 2014 г. продолжалась работа по укреплению материально-технической базы пищеблоков образовательных учреждений. Проведён капитальный ремонт обеденного зала пищеблока лицея № 45 и варочных цехов пищеблока лицея № 3 на общую сумму 1360,8 тыс. руб. за счёт средств муниципального бюджета и внебюджетных средств, (в т.ч. 1050 тыс.руб. - из муниципального бюджета) В ДОУ № 25 ст. Кавказской введено в строй  дополнительное помещение пищеблока детского сада, оснащенное новейшим технологическим оборудованием за счёт средств благотворителя ЗАО "Каспийский Трубопроводный Консорциум – Р". Капитально отремонтирован пищеблок ДОУ№ 10 г. Кропоткин на общую сумму 390 тыс. руб., из них 200 тыс. руб. из краевого бюджета.

 Охват питанием от общей численности учащихся в районе в 2015 году составляет – 100 %.

Предоставление равных возможностей получения образования детям со специальными потребностями – одна из приоритетных задач образования. В 2014-2015 учебном году в общеобразовательных учреждениях Кавказского района обучалось 177 детей-инвалидов, 65 - на дому, 32 – в дошкольных учреждениях и 86- в специальном (коррекционном) образовательном учреждении VIII вида ст. Казанской. 


Внедрение современных технологий в образовательный процесс является дополнительной возможностью повышения качества обучения учащихся. Обеспечение права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья  мы рассматриваем как одну из важнейших задач государственной политики в области образования. В связи с этим  пять лет в районе продолжается обучение на дому детей-инвалидов с использованием дистанционного образования на базе МБОУ лицея №45. В прошлом году их было 13 из МБОУ СОШ № 12, № 8, № 13, № 20, № 44, № 15, № 14, № 16, МАОУ лицея № 3. Среди них есть 9 детей, которые получают параллельно инклюзивное обучение, т.е. некоторые предметы посещают в школе. Дети-инвалиды являются активными участниками спортивной, творческой, досуговой жизни школ. В дошкольные образовательные учреждения успешно интегрированы дети-инвалиды, для которых организована психологическая и коррекционная помощь специалистами службы сопровождения: учителями-логопедами, педагогами-психологами. Совместное обучение и воспитание способствует успешной адаптации детей-инвалидов в обществе и формированию толерантного отношения к ним. 


В целях создания безбарьерной среды и обеспечения равных прав инвалидов, обустройство пандусов за последние три года было выполнено в 20 общеобразовательных организациях района, в двух будут установлены в ближайшее время.


Выпускники образовательных учреждений, имеющие инвалидность, становятся студентами Ростовского государственного университета путей сообщения, Армавирского государственного педагогического университета, Краснодарского государственного технологического университета, медицинских колледжей, юридических техникумов, 

В 2014 году в рамках государственной программы Краснодарского края "Доступная среда" МБОУ СОШ № 2 города Кропоткина была определена как базовая школа, обеспечивающая доступность для детей-инвалидов и других маломобильных групп населения с целью создания условий для инклюзивного образования. Объем затрат из бюджетов всех уровней на реализацию мероприятий этой программы составил в 2014 году более 2-х млн руб.


В 2015 году в данную же программу были включены еще две школы -МБОУ СОШ № 12 ст. Кавказская и МБОУ СОШ № 15 пос. Мирской и за счет средств субсидии федерального, краевого и муниципального бюджетов приобретено специализированное оборудование для этих школ на сумму более 1,8 млн руб., проведены ремонтные работы на сумму более 1,0 млн руб.

В 2015 году районная система высшего образования отстутствует. За последние годы сеть образовательных организаций высшего образования претерпела значительные изменения. Ликвидировано 6 филиалов ВУЗов по результатам мониторинга эффективности, проведенного Министерством образования и науки Российской Федерации.

Ведется работа по оптимизации сети учреждений профессионального образования. Структура сети учреждений менялась за счет реорганизации в форме присоединения, изменения типа образовательного учреждения (преобразования учреждений начального в учреждения среднего профессионального образования и ликвидации). Продолжена реструктуризация сети подведомственных образовательных учреждений по результатам оценки эффективности деятельности профессиональных образовательных организаций. Выросло количество специальностей и профессий, по которым осуществляется обучение в профессиональных образовательных организациях (далее – ПОО). В целях приведения структуры подготовки кадров в соответствии с потребностями районного рынка труда проводится работа по оптимизации структуры подготовки кадров. На основе социального партнёрства учебных заведений с предприятиями и организациями района формируется заказ на подготовку кадров, укрепляется учебно-материальная база. Модернизация профессионального образования в районе ведется по инновационным образовательным программам, разрабатываемым и реализуемым с участием работодателей.


Одним из главных показателей работы учреждений профессионального образования является трудоустройство выпускников. В районе действуют "Центр профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края "Кропоткинский техникум технологий и железнодорожного транспорта", "Служба содействия трудоустройству студентов и выпускников ПОО ЧУ "Юридический техникум" г. Кропоткин.

Работа данных предприятий позволяет создать целостную систему профессионального становления: трудоустройство и дополнительное образование, ориентированное на практическую деятельность студентов и выпускников учреждений профессионального образования в различных сферах деятельности района, формирование кадрового ресурса системы образования.


Развитие жилищного строительства является одним из важнейших стратегических приоритетов социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район.


За период 2014-2015 годов в районе введено в эксплуатацию более 73,9 тыс. кв. м жилых домов.


На протяжении 2014-2015 г. Кавказский район стоит на 20 позиции по объёму введённого в эксплуатацию жилья среди районов Краснодарского края.


В 2015 году в районе введено более 31,7 тыс. кв. м жилых домов (75,4 % к 2014 году), в том числе введенных индивидуальных жилых домов – 24,7 тыс. кв. м (103,9 % к 2014 году).


Обеспеченность жильем на человека в районе увеличилась с 21,8 кв. м в 2013 году до 22,6 кв. м в 2015 году (на 3,7%) , ввод жилья на душу населения с 0,2 кв. м в 2013 году до 0,3 кв. метра в 2015 году (на 50 %).
Ввод в действие жилых домов, тыс. кв. м общей площади
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Важным фактором увеличения объемов жилищного строительства является обеспечение земельных участков инженерной инфраструктурой.

В рамках реализации Стратегии в течение 2014-2015 годов проводились мероприятия по развитию и модернизации жилищно-коммунального хозяйства района.


В жилищно-коммунальном хозяйстве муниципального образования Кавказский район в 2014-2015 годах реконструировано и отремонтировано около 18 км водопроводных сетей, 60 м канализационных сетей. Дополнительно, в п. Комсомольский и п. Возрождение установлены две новые водонапорные башни Рожновского, в х. Лосево реконструирована водонапорная башня.

В Кавказском районе ведется работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и по капитальному ремонту многоквартирных домов. Количество проживающих в ветхих жилых домах в 2015 году составило 898 человек. В 2015 году был выделен земельный участок для расселения жителей аварийного дома по ул. Гоголя в г. Кропоткине. Также были направлены запросы по техническим условиям для подсоединения к инженерным сетям. В бюджете муниципалитета были предусмотрены средства на разработку проектно-сметной документации. В конце 2015 года введен в эксплуатацию трехэтажный жилой дом на 126 квартир корпус 1, корпус 2 по ул. Гагарина, 318 (район микрорайона "Радиострой") для переселения жителей с аварийного жилого дома по улице Комсомольская, 206/улица Ворошилова, 40. К данному дому подведен газ среднего и низкого давления, сети электроснабжения от сетей ПАО "Кубаньэнерго", начато строительство сетей водоснабжения и канализации к новому дому.

По итогам на конец 2015 года в рамках реализации подпрограммы федеральной целевой программы "Жилище" на 2015-2020 годы»" муниципальному образованию Кавказский район выделены 4 государственных жилищных сертификата на сумму 5 920 934  рубля, которые предоставлены четырем семьям, состоящим в администрации муниципального образования Кавказский район на учете граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий (на конец 2014 года выделен 1 жилищный сертификат - 1 133 550).


В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 25.03.2015 № 229 "О порядке предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета ветеранов, бывших несовершеннолетних узников фашизма, инвалидов, семей, имеющих детей-инвалидов, и семей, имеющих ВИЧ-инфицированных несовершеннолетних детей в возрасте до 18 лет, и признании утратившим силу постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 декабря 2012 года № 1512 "О порядке предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, и признании утратившими силу отдельных постановлений главы администрации (губернатора) Краснодарского края" в 2015 году за счет средств федерального бюджета предоставлено 3 социальные выплаты, на общую сумму 2 449 080 рублей. (на конец 2014 года предоставлено 10 социальных выплат- 11 458 590).


В рамках распределения субвенций на 2015 год бюджетам муниципальных районов (городских округов) на осуществление отдельных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в соответствии с Законом Краснодарского края от 3 июня 2009 года № 1748-КЗ "Об обеспечении дополнительных гарантий прав на имущество и жилое помещение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Краснодарском крае", Законом Краснодарского края от 13 октября 2015 г. № 3252-КЗ "О внесении изменений в Закон Краснодарского края "О краевом бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" муниципальному образованию Кавказский район на приобретение, строительство жилых помещений предусмотрено выделение 2 247200 рублей. Приобретены и предоставлены 2 квартиры (на конец 2014 года приобретены (построены) и предоставлены 85 квартир - 94 479 500).
Сформировано 128 земельных участков для предоставления семьям, имеющим трех и более детей, построен 126-ти квартирный жилой дом по ул. Гагарина, 318 корпус 1 и корпус 2 в г. Кропоткине.

Для повышения качества жизни населения и развития человеческого потенциала в течение 2014-2015 годов в районе реализованы стратегические действия в различных областях социальной сферы.


В районе проводится работа по сохранению единого культурно- информационного пространства, улучшению условий доступа к культурным ценностям для жителей края и удовлетворению запросов населения в быстром, полном и свободном доступе к информации и знаниям.


За период реализации Стратегии число пользователей общедоступных библиотек муниципального образования Кавказский район увеличилось и составило в 2015 году 430 читателей на 1000 человек населения (в 2013 году - 422 читателя на 1000 человек населения).


В районе проводится работа по внедрению и использованию в деятельности общедоступных библиотек района информационно- коммуникационных технологий, обеспечивающих доступ населения к удаленным электронным ресурсам, в том числе к имеющимся электронным каталогам центральных библиотек, доступ к полнотекстовым электронным базам.


В 2014-2015 годах в муниципальном музее муниципального образования Кавказский район продолжена работа по демонстрации фондовых предметов и коллекций, культурных ценностей. Городской краеведческий музей г. Кропоткина в 2015 году посетили 30,6 тысяч человек, проведено 921 мероприятие, организовано 19 выставок и выставочных проектов, фонды пополнены на 338 предметов.


Основную работу по обеспечению культурных потребностей жителей района выполняют муниципальные культурно-досуговые учреждения, которые находятся в ведении муниципального образования, городских и сельских поселений. Сегодня в районе действует 10 учреждений культурно-досугового типа.

Кавказский район остается на лидирующих позициях по сравнительным характеристикам охвата эстетическим образованием детей школьного возраста. Основой ресурсного обеспечения районной системы непрерывного профессионального образования продолжает оставаться сеть муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы художественного образования (музыкального, изобразительного, хореографического и театрального искусства) и обеспечивающих доступность, качество и эффективность подготовки кадров в сфере культуры и искусства.

Районный показатель охвата эстетическим образованием повысился за 2015 год на 0,7 %, с 15,1 до 15,8% (в 2013 году – 14,8 %).

Одним из приоритетных направлений социальной политики района является развитие физической культуры и спорта. На протяжении последних лет Кавказский район является одним из лидеров физкультурно-спортивного движения в крае. На территории района большое внимание уделяется развитию физической культуры и инфраструктуры в области спорта. В 2014 году введен в эксплуатацию спортивный зал. В 2015 году построена еще одна детская спортивная площадка.
Численность занимающихся в детско-юношеских спортивных школах, чел.
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За прошедший период реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район сохранялась приоритетность задач развития социальной сферы, предусмотренных Стратегией.


Сохранены меры социальной поддержки населения, обеспечен рост заработной платы работников бюджетного сектора.


Реализация мероприятий программ, направленных на содействие занятости населения, позволила удерживать в районе низкий уровень регистрируемой безработицы.


Сохраняется тенденция улучшения качества, доступности и востребованности услуг в сферах здравоохранения, образования, культуры и спорта. Эти достижения свидетельствуют об улучшении качества жизни населения муниципального образования Кавказский район.

Стратегическое направление № 3 – Формирование институциональной среды, индуцирующей инновационную активность и привлечение инвестиций в экономику и социальную сферу.

С начала реализации Стратегии политика, проводимая администрацией района, направлена на усиление конкурентных позиций муниципального образования Кавказский район.


В период реализации стратегии 2014-2015 годов в районе реализуются стратегические инициативы, имеющие значения для соседних районов и всего Краснодарского края. Реализация стратегических действий в области межрайонного сотрудничества приобрело особую актуальность, так как позволяет решать большой круг вопросов в торгово-экономической, научно-технической, социально-культурной сфере и развивать деловое сотрудничество на взаимовыгодной основе.


Согласно Стратегии развития муниципального образования Кавказский район одним из условий эффективного социально-экономического развития района является создание в районе благоприятной окружающей природной среды и обеспечение экологической безопасности за счет бережного отношения к природным ресурсам и экологизации экономической, научной и иной деятельности.


В рамках мероприятий, направленных на решение экологических проблем, разработка планов реализации отдельных мероприятий по снижению рисков и смягчению последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.


Одним из важнейших базовых направлений реализации целей региональной экологической политики является создание и развитие территориальных систем наблюдения за состоянием окружающей среды (системы экологического мониторинга).


В муниципальном образовании Кавказский район модернизирована региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения об угрозе с одновременной установкой дополнительных сирен. 

В 2014-2015 годах мероприятия, реализуемые органами местного самоуправления муниципального образования Кавказский район в рамках программной и не программной деятельности, отражают основные проблемы и направлены на достижение целей органов исполнтельной власти края, повышение эффективности использования ресурсов, усиление конкурентных преимуществ района по сравнению с другими районами края.


Эффективность реализации стратегических направлений социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район является одним из факторов, определяющих конкурентоспособность района в привлечении инвесторов и степень удовлетворенности населения Кавказского района деятельностью органов местного самоуправления.


В течение 2014-2015 годов в этих целях реализовывается ряд мероприятий, совершенствовалась бюджетная политика.


На стадии разработки Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года начался процесс формирования районной системы стратегического планирования.


С целью конкретизации действий по достижению стратегической цели решением Совета муниципального образования Кавказский район утверждена Программа социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2017 года, учитывающая изменения, произошедшие в экономической сфере, в бюджетном законодательстве. Выработан механизм взаимодействия и согласованности принимаемых стратегических решений с исполнительными органами государственной власти края, органами местного самоуправления. Стратегические направления развития района до 2020 года являются основополагающими при определении приоритетов деятельности администрации муниципального образования Кавказский район на среднесрочный период, проведении инвестиционной политики.


С принятием в 2014 году Федерального закона от 28 июня 2014 года №172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации" начат новый этап функционирования системы стратегического планирования муниципального образования Кавказский район, связанный, в том числе, с приведением ее с соответствие с едиными требованиями к системе стратегического планирования социально-экономического развития на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.


В районе успешно реализован первый этап перехода к реализации Федерального закона. Требования части 2 статьи 47 Федерального закона выполнены в установленные сроки. Полностью сформирована правовая база для функционирования системы стратегического планирования муниципального образования Кавказский район. Утвержден прогноз социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район на долгосрочный период до 2022 года.


Неотъемлемой частью эффективной системы управления социально- экономическим развитием района является система территориального планирования, основой которой является Схема территориального планирования района. Постановлением главы администрации муниципального образования Кавказский район от 12 сентября 2011 года № 878 утвержден план реализации схемы территориального планирования муниципального образования Кавказский район.

Обеспечение документами территориального планирования и градостроительного зонирования является основой для сбалансированного развития территорий и застройки городского и сельских поселений муниципального образования Кавказский район, а также для осуществления рационального землепользования, создания благоприятной среды жизнедеятельности населения.


В целях формирования эффективной системы пространственного развития муниципального образования Кавказский район в районе принят ряд нормативно-правовых актов, регламентирующих порядок обеспечения территории современной градостроительной документацией.


В мунииципальном образовании Кавказский район имеется градостроительная документация, обеспечивающая подготовку сведений о границах объектов землеустройства. Разработанные документы территориального планирования муниципального образования Кавказский район создают основу для стратегического развития района и обеспечивают согласованное развитие Кавказского района в структуре Краснодарского края.

Следующая группа стратегических действий, направленных на улучшение социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район, ориентирована на повышение эффективности управления муниципальным имуществом и бюджетными учреждениями.


В результате реализации мероприятий по оптимизации муниципального сектора экономики муниципального образования Кавказский район по состоянию на 1 января 2016 года в регионе осуществляют свою деятельность 9 муниципальных унитарных предприятий.


Реализация другой группы стратегических действий обеспечивает эффективное функционирование и развитие систем аналитического и статистического сопровождения деятельности органов местного самоуправления.


На постоянной основе проводится мониторинг социально- экономического положения всего района, и отдельно городского и сельских поселений.

Следующая группа стратегических действий направлена на реализацию административной реформы.


Одним из приоритетных направлений реализации административной реформы в районе является модернизация систем информационного и аналитического сопровождения деятельности органов муниципального управления, создание условий для обеспечения открытости власти, снижению административных барьеров. Начиная с 2008 года, в районе внедряется система Электронного правительства. Действует региональный портал государственных и муниципальных услуг. 

В рамках направления "Повышение качества государственных и муниципальных услуг на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг" на территории района функционирует МФЦ, в том числе: открыто 8 территориально - обособленных структурных подразделений (офисов) МФЦ, действует 28 окон: 16 в главном офисе и 12 окон в поселениях. Услугами МФЦ охвачено 98 % населения.


На сегодняшний день на базе МФЦ оказывается 498 государственных и муниципальных услуг, из них: федеральных – 49, региональных – 97, муниципальных – 352. Кроме того, предоставляется дополнительные услуги. В здании центра работают 2 кассы банка КБ "Кубань Кредит" ООО, установлен платежный терминал.

Продолжается работа по регистрации граждан на Портале государственных услуг, благодаря чему жителям района предоставлена возможность получить услуги в электронном виде по месту пребывания. За 2015 год через МФЦ активировано 1754 учетные записи.

В целях улучшения качества предоставления государственных и муниципальных услуг в МФЦ Кавказского района в рамках федерального проекта "Ваш контроль" организован сервис "Оценить качество услуг". За 2015 год средний балл оценки качества предоставления услуг составил 4,95 балла, доля удовлетворенности граждан – 98%.


Начиная с 2014 года осуществлен переход на принцип планирования и исполнения бюджета муниципального образования Кавказский район на основе муниципальных программ. В целях дальнейшего развития программно-целевых методов деятельности органов исполнительной власти муниципального образования Кавказский район в 2014 году внесены изменения в нормативную базу по разработке и реализации муниципальных программ. В 2015 году районный бюджет исполнялся в "программном формате".


На реализацию 14 муниципальных программ направлено средств в общей сумме 1556505,9 тыс. руб., что составляет 91 % от общего объёма расходов районного бюджета.


Наибольший удельный вес в программных расходах занимает муниципальная программа "Развитие образования". На ее реализацию за 2015 года за счет средств бюджета направлено 964502,2 тыс. руб. или 98,9 % от плановых назначений.


Применение программно-целевого планирования в районе заложило основу для реализации принципов бюджетирования, ориентированного на результат при формировании бюджета.


На протяжении всего периода реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года бюджетная политика района направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований (поселений) для выполнения ими вопросов местного значения, повышения их самостоятельности и стимулирования экономического развития территорий, а также поддержание устойчивого исполнения местных бюджетов, содействие в снижении рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств.


В районе постоянно ведется работа по совершенствованию системы межбюджетных отношений, повышению эффективности предоставления целевых межбюджетных трансфертов, консолидации межбюджетных субсидий, предоставляемых из районного бюджета в рамках муниципальных программ.


Бюджетное выравнивание в 2014-2015 годах производилось на основе прозрачной, объективной, стимулирующей наращивание налоговых и неналоговых доходов методики распределения дотаций, что исключает субъективный подход при распределении финансовой помощи.


Передача полномочий из бюджета муниципального района бюджетам поселений в 2015 году не осуществлялась.

Используя различные механизмы бюджетного регулирования, органы местного самоуправления получают возможность осуществлять в полном объеме свои функции по решению вопросов местного значения.


В районе формируется взаимоувязанная система стратегического и территориального планирования социально-экономического развития района.


Меры по повышению эффективности муниципального управления позволили району в 2015 году занять 14 место по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления.
Анализ макроэкономических показателей реализации стратегии за 2014-2015 гг.


Оценка промежуточных результатов реализации Стратегии (далее – оценка) проведена с использованием основных макроэкономических показателей на основании имеющихся отчетных данных за 2014-2015 годы.


Оценка осуществлялась на основе сравнительного анализа фактически сложившихся в период 2014-2015 гг. макроэкономических показателей и показателей, заложенных в стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года.


Сравнительный анализ показал следующие результаты:


Основная причина отклонений от прогнозных показателей – влияние кризиса 2014-2015 годов, повлекшее сокращение объемов производства товаров (работ, услуг) в основных секторах экономики района и по краю в целом. 

В 2014 году отмечено значительное снижение инвестиционной активности, снижение инвестиций в основной капитал в 2014 году по сравнению с 2013 годом составило около 68,3 %, в 2015 году по сравнению к 2013 году - на 66,2 %.

Результатом развития экономики муниципального образования Кавказский район за период реализации Стратегии стал рост уровня жизни населения. Среднемесячная заработная плата работников организаций на 1 января 2016 года составила 24623,50 руб. (за 2 года рост составил 12 %).


Реализация политики, направленной на улучшение демографической ситуации в районе, является одним из приоритетных направлений деятельности администрации района. За счет повышения рождаемости населения: показатель рождаемости в сравнении с 2013 годом возрос на 3,3% и составил 12,4 на 1000 населения. Уровень смертности не изменился и составил в 2015 году 14 на 1000 населения.

Заключение по итогам реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года.


По результатам проведенного мониторинга реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Кавказский район до 2020 года за 2014–2015 годы можно сделать вывод о том, что основные стратегические направления и приоритеты реализуются.


Основным итогом за анализируемый период стало сохранение в районе  достаточно устойчивой социально-экономической ситуации, несмотря на ухудшение ряда макроэкономических показателей в связи с влиянием негатив-ных экономических факторов.
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