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Уведомление о проведении публичных консультаций
Настоящим отдел экономического развития администрации муниципального образования Кавказский район извещает о начале обсуждения проекта решения Совета муниципального образования Кавказский район "Об утверждении Порядка расчета размера платы за установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности муниципального образования Кавказский район, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена" и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц.
Замечания и предложения принимаются по адресу: г. Кропоткин, ул. Красная, 37, каб. 36, а также по адресу электронной почты: kavekonomika@mail.ru.
Сроки приема замечаний и предложений: c 19 января по 1 февраля 2024 г.
Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет": https://www.kavraion.ru/dokumenty/otsenka-reguliruyushchego-vozdeystviya/proekty-normativnykh-aktov-napravlennye-na-publichnye-konsultatsii/.
Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
