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о ходе реализации муниципальной программы муниципального образования Кавказский район «Молодежь Кавказского района» за 2015 год

Отдел молодежной политики администрации муниципального образования Кавказский район в 2015 году на территории Кавказского района  осуществляет свою деятельность в рамках реализации Закона Краснодарского края о государственной молодежной политике в Краснодарском крае от 04.03.1998 года №123-КЗ.
Постановлением главы администрации муниципального образования Кавказский район от 21 ноября 2014 года № 1834  утверждена муниципальная программа муниципального образования Кавказский район «Молодежь Кавказского района». В 2015 году внесено 4 изменения в программу.
На выполнение мероприятий муниципальной программы в 2015 году было предусмотрено в бюджете 6016,9 тысяч рублей, объем финансирования за счет средств краевого бюджета был предусмотрен в сумме 273,6 тысяч рублей, за счет средств местного бюджета - 5743,3 тысяч рублей.
Координатор муниципальной  программы и главный распорядитель бюджетных средств – отдел молодежной политики администрации муниципального образования Кавказский район.
Реализация муниципальной  программы в 2015 году позволила отделу молодежной политики провести ряд значимых акций и мероприятий по основным направлениям реализации государственной молодежной политики на территории муниципального образования Кавказский район.
Утвержденный план реализации муниципальной программы на 2015год                исполнен, запланированные контрольные события выполнены в намеченные сроки.
В муниципальной программе предусмотрено выполнение 4-х основных мероприятий.
Основное мероприятие № 1 «Проведение мероприятий в сфере реализации молодёжной политики на территории муниципального образования Кавказский район».
Объем финансирования  на реализацию данного мероприятия предусматривался в сумме 680,0 тыс.руб., кассовые расходы по итогам года составили 668,9 тыс.руб. или 98,3%.
В соответствии с направлениями «Развитие гражданского и патриотического воспитания, духовно-нравственного развития детей и молодежи » за 2015  год, проведено 47 мероприятий с общим охватом 13450 человек,  что составляет 103,5% от запланированного значения  целевого показателя на  2015 год (13000 чел.).  В апреле – мае 2015 года проведена гражданская кампания «Георгиевская лента». В ходе кампании роздано более 30 000 лент. Всего по итогам 2015 года проведено более 100 мероприятий с охватом более 36 тыс. человек.                    
На территории муниципального образования Кавказский район осуществляют свою деятельность 13 военно-патриотических клуба, согласно целевым показателям в 2015 году программой было предусмотрено 13 клубов.
В рамках развития и поддержки молодежного парламентаризма в Кавказском районе создан и действует молодежный Совет при главе муниципального образования кавказский район. Численный состав Совета 25 человек, из числа студентов, школьников и работающей молодежи района.  Также на территории сельских (городского) поселений созданы и действуют молодежные Советы при главах. 
На территории муниципального образования Кавказский район 155 человек,  вовлеченных в молодежные советы при главе муниципального образования, главах сельских (городского) поселений, согласно целевым показателям в 2015 году программой было предусмотрено 150 человек.
Были проведены выборы лидеров школьного (ученического) самоуправления,  избрано 23 лидера школ.
В рамках развития молодежного парламентаризма на территории Кавказского района было проведено более 80 мероприятий с охватом более 20 тысяч человек.
Отдел молодежной политики принимает активное участие в мероприятиях и конкурсах проводимых департаментом молодежной политики Краснодарского края:
- во всероссийском президентском образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме» в 2015 году приняли участие 3 представителя от Кавказского района, один из которых, Буханцова Анастасия, получила гранд на реализацию проекта по работе с детьми инвалидами; 
-  1 представитель от Кавказского района принял участие в форуме молодежи Юга России "СелиАс", проводимого в Астраханской области.
- во Всероссийском конкурсе лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений конкурсе «Лидер 21 века» в номинации «Лидер/ руководитель детского /молодежного общественного объединения от 14 до 17 лет» 1 место заняла Клименко Мария – Кавказский район;
- В краевом фестивале современного молодежного творчества «Свежий ветер - 2015» в номинации «лучший ди-джей» признан представитель Кавказского района – Мироненко Антон; 
- В рамках проведения смены КВН департамента молодежной политики, делегация Кавказского района заняла 3 место;
В целях проведения конкурса лидеров детских и молодежных общественных объединений, школьных и молодежных Советов муниципальных образований  Краснодарского края "Лидер Кубани" было подано 4 заявки от Кавказского района победителем краевого этапа конкурса стала Кистерева Анастасия Евгеньевна - Кавказский район.
В основном мероприятии №1 значения запланированных на 2015 год семи целевых показателей достигнуты в полном объеме.
Эффективность основного мероприятия – высокая (коэффициент эффективности – 1,02). 
Основное мероприятие № 2 «Обеспечение деятельности (оказание услуг) муниципальных учреждений в сфере молодежной политики».
Объем финансирования  на реализацию данного мероприятия предусмотривался в сумме 2121,0 тыс.руб., кассовые расходы по итогам года составили 2093,3 тыс.руб. или 98,6%. 
В основном мероприятии предусмотрены расходы на обеспечение деятельности МБУ МЦ «Эдельвейс», на базе которого работают  8 клубов. Работа в клубах по месту жительства включает в себя проведение массовых мероприятий, участие в  районных соревнованиях и мероприятиях, организацию летнего отдыха и занятости молодежи. Одна из самых важных задач клубов по месту жительства - способствовать отвлечению молодежи от негативного влияния улицы, вовлечению в социально значимую деятельность, обеспечивать содержательный досуг.
Клубы  по месту жительства работают по таким направлениям как военно-патриотическое, туристическое, комплексно-досуговое, спортивно-оздоровительное, а также клуб молодых семей.
Молодежь сельских  поселений принимают активное участие в районных акциях в рамках ежегодного месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы проводимых отделом молодежной политики Кавказского района. 
Руководителями клубов по месту жительства сельских поселений проведено 34  досуговых мероприятий с охватом 1915 человек.
Члены клубов принимали активное участие в 7 туристических соревнованиях проводимых МБУ МЦ «Эдельвейс», охват 1220 человек,  а также в походах выходного дня с охватом 1647человек. Специалистами центра в течении года проведено 7 обучающих семинаров туристической направленности, охват которыми составил 137 человек.
Члены клубов участвовали  в районных мероприятиях, таких как: «Страницы фронтовых историй», «Маршрут безопасности», «Квест-игра «Мы едины». 
 Активистами клуба написаны  письма солдатам проходящим службу в рядах Вооруженных сил, в рамках акции «Письмо солдату».
 Проводились мероприятия, приуроченные выводу Советских войск из Республики Афганистан: встреча с воинами – афганцами,       также в рамках месячника проводились уроки мужества, приуроченные к Сталинградской битве, Дню освобождения Кавказского района от немецко-фашистских захватчиков и многие другие – охват мероприятиями военно-патриотической направленности составил 3509 человек.
 В 2015 году в рамках духовно-нравственного воспитания молодежи клубами по месту жительства сельских поселений организовано и проведено 11 мероприятий - охват 1885 человек. 
Также ведется работа с молодежью в направлении увеличения численности  и укрепления волонтерского состава, проведено 16 мероприятий по вовлечению молодежи в ряды добровольцев-охват 780 человек.
Проводилось 4 мероприятия по вопросам трудоустройства несовершеннолетней молодежи в летний период-355 человек.
В общем за 2015 год молодежным центром «Эдельвейс» проведено 289 мероприятий различной направленности с общим охватом 18162 человека.
Значения запланированных на 2015 год пяти целевых показателей в основном мероприятии № 2 достигнуты в полном объеме.
Эффективность основного мероприятия – высокая (коэффициент эффективности – 1,01). 
Основное мероприятие № 3 «Обеспечение деятельности координаторов работы с молодежью по Кавказскому району».
Объем финансирования  на реализацию данного мероприятия предусмотривался в сумме 715,9 тыс.руб., из них краевой бюджет 273,6 тыс. руб., местный бюджет 442,3 тыс. руб.,  кассовые расходы по итогам года составили 715,9 тыс.руб. или 100 %.
В данном мероприятии предусмотрены расходы на обеспечение деятельности 4 координаторов по работе с молодежью в Кавказском районе по разным направлениям.
Координатор по работе с молодежью в Кавказском районе ответственный за направление «трудоустройство несовершеннолетних в летний период,  а так же в каникулярный период и в свободное от учебы время» и «добровольческое (волонтерское) движение» в 2015 году на территории муниципального образования Кавказский район провел следующую работу: 
- на конец 2015 года  трудоустроено 928 человек, из них 21  состоящих на профилактическом учете. Число трудоустроенных граждан превысило значение, запланированное в муниципальной программе по целевым показателям на 328 человек.   
- в рамках развития добровольческого движения в Кавказском районе  более 2500 волонтеров.  В 2015 году увеличилось количество молодых людей, вовлеченных в добровольческую деятельность на 420 человек, что составляет 106% от значения целевого показателя,  запланированного на 2015 год (360 человек).  Проведено 107 мероприятий по вовлечению добровольцев в волонтерскую деятельность, охват 2055 человек. Создано 7 студенческих трудовых отрядов, с охватом 121 человек, что составляет 175% от плана целевых показателей  на 2015 год (4 студенческих трудовых отряда).  
Координатор по работе с молодежью в Кавказском районе ответственный за организацию культурно-досуговых и творческих мероприятий  на территории Кавказского района в 2015 году провел следующую работу: 
- в рамках реализации поддержки талантливой молодежи в 2015 году было проведено 18 игр «Что? Где? Когда?» Высшей и Юношеской лиги Кавказского района и 1 игра открытой районной лиги КВН с общим охватом более 600 человек.
  - в рамках проведения информационной работы на территории района с октября месяца выходит в эфир молодежная телепередача «Молодые ветра», также налажен выпуск местной молодежной газеты «Подчерк молодости».  В целях  популяризации деятельности отдела молодежной политики создан официальный сайт отдела молодежной политики,  в средствах массовой информации размещено более 1000 сообщений и статей.  
- в рамках развития творческого потенциала молодежи  в целях реализации проекта "Литературная КУБАНЬ" департамента молодежной политики Краснодарского края проводятся конкурсы поэтического мастерства "Свободный микрофон" за 2015 год отделом молодежной политики было проведено 4 мероприятия, с охватом более 200 человек, в котором приняли участие 34 молодых поэта. В декабре 2015 года, на базе МБОУ СОШ №7  была проведена первая в Краснодарском крае литературная конференция "Литература в душе молодежи. Традиции и современность", с общим охватом более 500 человек. 
На территории муниципального образования Кавказский район было проведено 68 культурно-досуговых и творческих мероприятий, с общим охватом более 21000 человек, согласно целевым показателям в 2015 году программой было предусмотрено 20000 человек.
Значения запланированных на 2015 год пяти целевых показателей в основном мероприятии № 3 выполнены на 100% и более.
Эффективность реализации основного мероприятия – высокая(коэффициент эффективности – 1,0).
Основное мероприятие № 4 «Обеспечение функции органов местного самоуправления (отдел молодёжной политики)».
Объем финансирования  на реализацию данного мероприятия предусмотривался в сумме 2500,0 тыс.руб., кассовые расходы по итогам года составили 2435,8 тыс.руб. или 97,4%. В данном мероприятии предусмотрены расходы на содержание отдела молодежной политики.
Основной целью работы отдела молодежной политики является создание в муниципальном образовании Кавказский район необходимых социальных условий для развития молодежи, посредствам государственной, общественной поддержки инновационной деятельности, социальной защиты молодежи, поощрения ее творческой активности, формирования стимулов к саморазвитию и самореализации.
Основными целями и приоритетами развития молодежной политики на территории района являются: 
- формирование здорового образа жизни, развитие туризма и организация отдыха и оздоровления подростков и молодежи;
- гражданское и патриотическое, духовно-нравственное воспитание, творческое и интеллектуальное развитие молодых граждан;
- обеспечение занятости и трудоустройства молодежи, развитие волонтерской деятельности;
- организация работы по месту жительства;
- поддержка талантливой и способной молодежи, деятельности молодежных и детских общественных объединений.
- социально-экономическое развитие молодежи.
В 2015 году на территории муниципального образования Кавказский район деятельность по реализации государственной молодежной политики под руководством отдела молодежной политики осуществляли два молодежных центра: муниципальное бюджетное учреждение молодежный центр   «Эдельвейс» и муниципальное бюджетное учреждение комплексный молодежный центр «Светофор», 19 клубов по месту жительства. По итогам года  молодежными центрами проведено 473 мероприятий различной направленности с общим охватом более 26000 человек, из них с 49 была проведена индивидуальная профилактическая работа.
В данном основном мероприятии планировалось на 2015 год выполнение двух целевых показателей, они выполнены в полном объеме, проведено 12 семинаров, совещаний со специалистами сферы молодежной политики, размещено 300 статей о проведенных мероприятиях в средствах массовой информации, включая интернет.
Эффективность реализации основного мероприятия – высокая (коэффициент эффективности – 1,03).
В целом по муниципальной программе муниципального образования Кавказский район «Молодежь Кавказского района» по итогам 2015 года запланированные значения 19 целевых показателей, предусмотренных программой, достигнуты в полном объеме, из них значения по 16 целевым показателям выше запланированных. 
Произведен расчет эффективности реализации муниципальной программы «Молодежь Кавказского района», согласно методике, включенной в программу. Эффективность муниципальной программы «Молодежь Кавказского района» может быть признана высокой, так как коэффициент эффективности составляет 1(расчет прилагается).
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Оценка эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования Кавказский район «Молодежь Кавказского района»

1. Степень реализации основных мероприятий и достижения ожидаемых непосредственных результатов их реализации составляет: 
СР м1 =  5/5=1;
СР м2 =  1/1=1;
СР м3 =  1/1=1;
СР м4 =  1/1=1.

2. Степень соответствия запланированному уровню расходов составляет:
СС уз1 = 668,9/ 680=0,98;
СС уз2 = 2093,3/ 2121,0=0,99;
СС уз3 = 715,9/ 715,9=1;
СС уз4 = 2435,8/ 2500,0=0,97.

3.  Эффективность использования средств местного бюджета составляет: Э ис1 = 1/ 0,98 = 1,02;
Э ис2 = 1/ 0,99 = 1,01;
Э ис3 = 1/ 1 = 1;
Э ис4 = 1/ 0,97 = 1,03 . 

4.  Степень достижения планового значения целевого показателя:
  основного мероприятия  №1– 
СД п/ппз 1 =13450/13000=1,03= 1;
СД п/ппз 2 =13/13=1;
СД п/ппз 3 =21504/20000=1,07= 1;
СД п/ппз 4 =155/150=1,03= 1;
СД п/ппз 5 =3100/3000=1,03= 1;
СД п/ппз 6 =58/58= 1;
основного мероприятия  №2– 
СД п/ппз 7 =11010/10000=1,1= 1;
СД п/ппз 8 =52/50=1,04= 1;
СД п/ппз 9 =94/90=1,04= 1;
СД п/ппз 10 =103/100=1,03= 1;
СД п/ппз 11 =31/30=1,03= 1;
СД п/ппз 12 =2576/430=5,99= 1;
основного мероприятия  №3– 
СД п/ппз 13 =530/500=1,06= 1;
СД п/ппз 14 =928/600=1,5= 1;
СД п/ппз 15 =420/360=1,2= 1;
СД п/ппз 16 =7/4=1,8= 1;
СД п/ппз 17 =107/100=1,07= 1;
основного мероприятия  №4-
СД п/ппз 18 =12/12=1;
СД п/ппз 19 =540/300=1,8= 1.

5. Степень реализации основных мероприятий 
СР п/п 1=  (1+1+1+1+1+1)/6= 1;
СР п/п 2=  (1+1+1+1+1+1)/6= 1;
СР п/п 3=  (1+1+1+1+1)/5= 1;
СР п/п 4=  (1+1)/2= 1.

5.  Эффективность  реализации основного мероприятия:
ЭРп/п1=1*1,02= 1,02;
ЭРп/п2=1*1,01= 1,01;
ЭРп/п3=1*1= 1;
ЭРп/п4=1*1,03= 1,03.

6.  Степень достижения целей и решений задач муниципальной программы: 
СРгп= 19/19=1

7. Эффективность реализации муниципальной программы:
Коэффициенты значимости основного мероприятия-
Kj 1 = 668,9/5863,9=0,11
Kj 2 = 2093,3/5863,9=0,35
Kj 3 = 715,9/5863,9=0,12
Kj 4= 2435,8/5863,9=0,42

ЭРгп =0,5*1+0,5(1,02*0,11+1,01*0,35+1*0,12+1,03*0,42)= 1, эффективность муниципальной программы не менее 0,9, то есть высокая.


Начальник отдела                                                                         И.С.Серафимович
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