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АДМИНИСТРАЦИЯМУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

КАВКАЗСКИЙ РАЙОН

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ

	17 марта 2020 г.
	
	 №                   22-О


Ленина ул., д. 191, станица Кавказская

О внесении изменений в приказ финансового управления администрации муниципального образования Кавказский район от 28 декабря 2015 года № 108-о «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи и бюджетных росписей главных распорядителей средств районного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)»
В целях организации исполнения бюджета муниципального образования Кавказский район, п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ финансового управления администрации муниципального образования Кавказский район от 28 декабря 2015 года № 108-о «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи и бюджетных росписей главных распорядителей средств районного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)» следующие изменения:
 абзац второй пункта 6.11 раздела 6 Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи и бюджетных росписей главных распорядителей средств районного бюджета (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета) изложить в следующей редакции:

«При этом в ходе исполнения районного бюджета изменения в показатели сводной росписи на плановый период без внесения изменений в Решение не вносятся, за исключением следующих случаев: получение уведомления о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение; внесение изменений в муниципальные программы (подпрограммы, основные мероприятия, мероприятия, ведомственные целевые программы) в части изменения мероприятий (основных мероприятий), подпрограмм, мероприятий ведомственных целевых программ (включая разделение мероприятия на несколько мероприятий или объединение нескольких мероприятий в одно мероприятие или выделение из мероприятия отдельного мероприятия (отдельных мероприятий) и (или) изменения объектов капитального строительства, объектов недвижимого имущества и (или) перераспределения объемов финансирования между участниками муниципальной программы (подпрограммы) (координаторами муниципальной программы (подпрограммы), основными мероприятиями (мероприятиями), подпрограммами, мероприятиями ведомственной целевой программы муниципальной программы, объектами капитального строительства, объектами недвижимого имущества, требующих изменения кодов бюджетной классификации и (или) наименования целевой статьи расходов районного бюджета в установленном порядке в связи с указанным изменением и (или) перераспределением бюджетных ассигнований; перераспределение бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств районного бюджета и (или) кодами классификации расходов бюджетов для финансового обеспечения непредвиденных расходов, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, в соответствии с нормативным правовым актом администрации муниципального образования Кавказский район, устанавливающим соответствующее расходное обязательство; перераспределение бюджетных ассигнований в рамках реализации региональных (муниципальных) проектов, которые направлены на достижение соответствующих результатов реализации федеральных (региональных) проектов (программ); изменение и (или) уточнение бюджетной классификации Министерством финансов Российской Федерации, Министерством финансов Краснодарского края, а также детализация целевой статьи по коду направления расходов и (или) изменение в установленном порядке кода и (или) наименования направления расходов целевой статьи; изменение сводной росписи на плановый период в связи с принятием Решения».
2.     Приказ вступает в силу со дня его подписания.
Заместитель главы,

начальник финансового управления                                                  Л.А. Губанова

Проект внесён и подготовлен:

Начальник бюджетного отдела




          И.С. Гарькуша
