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АДМИНИСТРАЦИЯМУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

КАВКАЗСКИЙ РАЙОН

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ПРИКАЗ

	09 ноября 2020 года
	
	№     113-о


Ленина ул., д. 191, станица Кавказская

О признании утратившими силу некоторых правовых актов финансового управления муниципального образования Кавказский район
В целях приведения актов финансового управления муниципального образования Кавказский район в соответствии с Федеральным законом от 26 июля 2019 года №199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» п р и к а з ы в а ю:
1. Признать утратившими силу приказы финансового управления муниципального образования Кавказский район:

от 12 октября 2016 года №78 «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Кавказский район»;

от 31 мая 2019 года №34-о «О внесении изменений в приказ финансового управления администрации муниципального образования Кавказский район от 12.10.2016 г. №78 «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Кавказский район».
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.
Заместитель главы,

начальник финансового управления                                                   Л.А. Губанова

Проект внесен и подготовлен:

Начальник бюджетного отдела                                                           И.С. Гарькуша
