ПРОТОКОЛ 
заседания антинаркотической  комиссии муниципального 

образования Кавказский район

«19»  апреля 2013 года 

Место  проведения заседания:  большой зал администрации МО Кавказский район.

Время проведения:  11.00

Председательствующий: глава муниципального образования  Кавказский район В.Н.Очкаласов.

Заместитель:  заместитель главы муниципального образования  Кавказский район Г.А.Москалёва.
            Секретарь: специалист 1 категории ОВПОиК  В.Н.Закотянский.           

            Присутствуют члены антинаркотической комиссии:  Грекова Е.Л., Стаценко А.А., Елисеева В.В., Ефанов В.М., Здоров В.Ю., Столяров С.И., Кравченко В.П., Казначевская Н.В.,  Кузин А.В., Лазарева Е.Б., Лазарев Л.Н., Мальцев Г.В., Межевой В.В., Мкртчян Н.Г., Михайловская Н.Ю., Чалов С.А., Рогоза В.В., Филатова С.В., Демченко С.Г., Толоконникова Е.М., Цорионова Э.С., Винокурова  И.В., Костюк И.М., главы городского и сельских поселений: Елисеев В.А.,    Бочаров В.Я.,  Урицкий Е.А., Токин С.М., Мясищева О.Г., Псардиев А.Л., Сахно С.В., Шишикин А.Г., Шишикин А.А.
            Приглашенные:  врач психиатр-нарколог МУЗ ЦРБ по Кавказскому району Серая Л.А., настоятель православного храма Петра и Павла отец Николай, корреспондент газеты «Огни Кубани» Глазунов И.В.
                                             ПОВЕСТКА ДНЯ:

         Информация главы муниципального образования  Кавказский район, председателя антинаркотической комиссии В.Н.Очкаласова по вопросу: «Изучение доклада о наркоситуации в Краснодарском крае в  2012 году, и критерии оценки развития наркоситуации в Кавказском районе по итогам 2012 года».
                                                     Слушали: 

1. Информация главы муниципального образования  Кавказский район, председателя антинаркотической комиссии Виталия Николаевича Очкаласова по вопросу: «Изучение доклада о наркоситуации в Краснодарском крае в  2012 году, и критерии оценки развития наркоситуации в Кавказском районе по итогам 2012 года».
Уважаемые участники сегодняшнего заседания, я сейчас зачитал вам доклад о состоянии наркоситуации в  Краснодарском крае в  2012 году теперь до вашего внимания довожу, дословно, критерии оценки вышеуказанной ситуации, полученные из администрации края.

….. Анализ наркоситуации, проведенный в соответствии критериями, определенными Методикой, показывает, что в целом состояние наркоситуации в крае можно оценить как тяжелое.

По первому параметру  - «Масштабы незаконного оборота наркотиков» состояние оценивается как предкризисное.

Удовлетворительная и кризисная наркоситуация не отмечается ни в одном из муниципальных образований края.

Предкризисной наркоситуация определяется  в 17 муниципальных образованиях, вместе с тем в 8 муниципальных образованиях  края, в большинстве показателей, участвующих в расчете параметра,  наблюдаются кризисные значения (Апшеронский, Ейский, Кущевский, Новопокровский, Тбилисский, Тихорецкий районы, г.г.Краснодар, Новороссийск).

Тяжелая  наркоситуация  определяется  в 21 муниципальном образовании  края, у которых 2-3 показателя, участвующих в расчете параметра, имеют тяжелое и предкризисное значения.

Напряженной наркоситуация  определяется  в 6 муниципальных образованиях  края, у которых 3-4 показателя, участвующих в расчете параметра, имеют напряженное и тяжелое значения  (Белореченский, Красноармейский, Крымский, Динской, Славянский, Туапсинский районы).

Параметр   «Масштабы незаконного оборота наркотиков» состоит из пяти показателей оценки наркоситуации:

- распространенность противоправных деяний в сфере незаконного оборота наркотиков;

- криминальная пораженность;

- удельный вес наркопреступлений в общем количестве зарегистрированных преступных деяний

- удельный вес лиц, осужденных за совершение наркопреступлений, в общем числе осужденных лиц;

- удельный вес молодежи в общем числе лиц, осужденных за совершение наркопреступлений.

По второму параметру  - «Масштабы немедицинского потребления наркотиков» ситуация носит кризисный характер (2637,00 человек на 100 тыс. населения).

Кризисной наркоситуация определяется  в 18 муниципальных образованиях (Абинский, Апшеронский, Белореченский, Брюховецкий, Выселковский, Гулькевичский, Ейский, Кавказский, Курганинский, Лабинский, Новокубанский, Приморско-Ахтарский, Северский, Славянский, Темрюкский, Тимашевский, Туапсинский районы, г. Армавир).

Предкризисной наркоситуация определяется  в 3 муниципальных образованиях (Кореновский, Крымский, Ленинградский районы).

Тяжелая наркоситуация определяется в 9 муниципальных образованиях.

Напряженная наркоситуация определяется в 6 муниципальных образованиях (Динской, Красноармейский, Староминской районы, г.г.Краснодар, Новороссийск, Сочи).

Удовлетворительная  наркоситуация определяется в 8 муниципальных образованиях  (Белоглинском, Калининском, Каневском, Новопокровском, Отрадненском, Тихорецком, Щербиновском районах и г.Геленджике). 

По третьей группе критериев  - «Обращаемость за наркологической медицинской помощью» ситуация в крае характеризуется как тяжелая.

Кризисная и предкризисная наркоситуация по данному параметру не отмечается ни в одном из муниципальных образований края.

Тяжелая наркоситуация определяется  в 25 муниципальных образованиях, вместе с тем в 3 муниципальных образованиях  края, в большинстве показателей, участвующих в расчете параметра,  наблюдаются кризисные значения (Крыловской район, г.г.Армавир, Краснодар).

Напряженная наркоситуация  определяется  в 17 муниципальных образованиях  края, у которых 2-3 показателя, участвующих в расчете параметра, имеют тяжелое и предкризисное значения.

Удовлетворительной наркоситуация  определяется  в 2 муниципальных образованиях  края, у которых 2 из 3 показателей, участвующих в расчете параметра, имеют удовлетворительное значение (Кущевский и Славянский районы).

Параметр «Обращаемость за наркологической медицинской помощью» состоит из трех показателей:

- общая заболеваемость наркоманией и обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями;

- первичная заболеваемость наркоманией;

- первичная обращаемость лиц, употребляющих наркотики с вредными последствиями.

По четвертому параметру – «Смертность от употребления наркотиков» ситуация в регионе оценивается как удовлетворительная (0,89 человек на 100 тыс. населения).

Кризисная и предкризисная наркоситуация по данному параметру не отмечается ни в одном из муниципальных образований края.

Тяжелая наркоситуация определяется  в 1 муниципальном образовании г.Новороссийск (3,96).

Напряженная наркоситуация  определяется  в 3 муниципальных образованиях  края - г.г Геленджик (2,1 человек), Анапа (2,6), Сочи (2,74).

Удовлетворительной наркоситуация  определяется  в 40 муниципальных образованиях  края.

По итогам проведенного анализа критериев оценки наркоситуации наиболее сложное положение отмечается в г. Армавир, Абинском, Апшеронском, Ейском, Тимашевском, Темрюкском  районах края. Правоохранительным органам и субъектам профилактики рекомендуется усилить работу в указанных муниципальных образованиях. 

Теперь, хотелось бы остановиться на представленной  оценки развития наркоситуации в Кавказском районе. 

По 1 пункту: «Масштабы незаконного оборота наркотиков» тяжелая  наркоситуация  определяется  в 21 муниципальном образовании  края, в том числе и в нашем.

2 пункт: «Масштабы немедицинского потребления наркотиков» кризисной наркоситуация определяется  в 18 муниципальных образованиях, в том числе и в нашем.

3 пункт: «Обращаемость за наркологической медицинской помощью» тяжелая наркоситуация определяется  в 25 муниципальных образованиях,  в том числе и в нашем.

4 пункт: «Смертность от употребления наркотиков» удовлетворительной наркоситуация  определяется  в 40 муниципальных образованиях  края, в том числе и у нас.
В докладе Н.А.Долуды прозвучало, что наиболее острая ситуация в отношении  количества молодых людей, осужденных за наркопреступления, сегодня наблюдается в Динском, Ейском, Кавказском, Кореновском, Кущевском, Лабинском, Новокубанском, Павловском, Староминском, Успенском районах, городе Горячий Ключ. Я обращаю Ваше внимание на то, что наш района тоже отличился по этому показателю не в лучшую сторону. Даю указание сотрудникам ответственным за данное направление усилить проводимую профилактическую работу, с целью предотвращения вовлечения молодежи в наркосбыт. Особое внимание уделить студенческой молодежной среде, если необходимо соберите заместителей директоров по воспитательной работе средних и высших образовательных учреждений района, доведите статистику, разработайте дополнительные способы совершенствования работы по указанному направлению.

Кроме того, СМИ района необходимо подготовить ряд репортажей из залов суда,  озвучить сроки приговоров за незаконный оборот наркотиков.

В.Н.Очкаласов: Уважаемая Эльбина Сергеевна, на последнем заседании антинаркотической комиссии Краснодарского края в докладе управляющего делами администрации края Н.А.Долуды прозвучали нарекания на наш район по статистики за 2012 год поставленных на первичный учет наркоманов (5) к общему количеству составленных административных протоколов по данной линии (121) объясните пожалуйста, как так получается, что 121 протокол составлен, а всего 5 человек поставлено на учет?

Э.С.Цорионова: Уважаемый Виталий Николаевич, в лечебно-профилактические учреждения района протоколы об административных правонарушениях по линии незаконного оборота наркотических и психотропных веществ в 2012 году не поступали. 

В пункте медицинского освидетельствования МБУЗ «Кропоткинская городская больница» в 2012 году освидетельствовано 139 чел., из них неоднократно 18 чел. (от 2 до 8 раз). Из 139 чел. 70 стоит на диспансерном учете (5 чел. взяты впервые), 15 на профилактическом.


Кроме этого, для того чтобы поставить гражданина на наркологический  учет недостаточно одного медицинского освидетельствования и составления на него административного протокола по линии НОН, необходимо вызвать данное лицо на прием врача нарколога, провести первичный осмотр и исследование, собрать анамнез (историю заболевания) и далее уже на основании полученных в ходе осмотра данных поставить уточненный диагноз. 
Что касается цифр, хотелось бы добавить, что на 1.04. 2013 года в  Кавказском районе, на учете в кабинете врача нарколога состоит:

-  всего   461 человек (в 2012г. – 574ч.), из них 

на диспансерном учете (диаг. нарком.) –277 человек (в 2012г. – 348ч.): дети – 0, взрослые – 277 чел., 

на профилак. учете (эпиз. употр.) – 184 человек (в 2012г. – 226 ч.): дети – 0, взрослые -184 чел. 

В МУЗ «КГБ» – 344 человека, в МУЗ «ЦРБ» – 117 человек.         

За 1 квартал 2013 года в ходе проведённой работы всех ведомств и субъектов  профилактики по сверке лиц, состоящих на наркологическом учете,  удалось обосновано снять с учета, при наличии различных причин всего 33 человека:

- смерть (по сопутствующим заболеваниям) –4 чел. (в 2012г. – 4 ч.), 

- выздоровление –8 чел. (в 2012г. – 7 ч.), 

- выезд, осуждение и иные причины –21 чел. (в 2012г. – 2 ч.), 

Смертельных случаев от передозировки употребления наркотических веществ в Кавказском районе не зарегистрировано.

Взято на наркоучет за 1 квартал  2013 года – всего  18 чел. (в 2012г. – 17ч.), из них – 4 впервые выявленные (в 2012г. – 3ч.). 

У подросткового врача психиатра – нарколога не состоит ни одного подростка.

Показатель болезненности по наркомании (на 100 тыс. насел.):

- в Кавказском районе – 222,1, среднекраевой – 226,6. 

2. Информация начальника отдела по физической культуре и спорту администрации МО Кавказский район Мкртчян Никогос Гайкович по вопросу: «Организация работы по вовлечению населения Кавказского района к занятию физической культурой и спортом в 1 квартале 2013 года». 

        Отдел по физической культуре и спорту администрации МО Кавказский район в 1 квартале 2013 года провел 461 физкультурно-оздоровительное и спортивно-массовое мероприятие, в которых приняли участие 36502 человека, из них 30349 детей и подростков. Число целенаправленных антинаркотических мероприятий составило – 58, с общим количеством участников в 2850 человек.
Число занимающихся в специализированных спортивных учреждениях на апрель 2013 года составляет – 6195 детей и подростков, из них 36 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

Отделу по физической культуре и спорту согласно долгосрочной муниципальной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на территории муниципального образования Кавказский район на 2011-2013 года» на 2013 год выделено 43тыс. рублей, которые уже поступили на расчетный счет отдела в полном объеме и планируются освоить во втором и третьем кварталах 2013 года.
3. Информация начальника МРО РУФСКН РФ по Краснодарскому краю Чалова Сергея Анатольевича по вопросу: «О  мерах по противодействию наркопреступности на территории муниципального образования Кавказский район за 1 квартал 2013 года».        
Деятельность Кропоткинского Межрайонного отдела РУФСКН России по Краснодарскому краю строится,  с учетом складывающейся оперативной обстановки, и в соответствии с утвержденными планами оперативно служебной деятельности. 

В 2013 году по линии межведомственного взаимодействия на территории Кавказского района Кропоткинским МРО совместно с управлением образования, отделом молодежной политики, ОВД по Кавказскому району, отделом по физической культуре и спорту, Кавказским казачьим обществом, МУЗ ЦРБ Кавказского района, отделом культуры разработаны  и подписаны планы регулярного проведения мероприятий по профилактике наркомании среди молодежи.  

Так за 1 квартал 2013 года сотрудниками Кропоткинского МРО по линии межведомственного взаимодействия проведены 35 профилактических мероприятий.       Выявлено 10 преступлений. Из них 8 фактов тяжких и особо тяжких. Из незаконного оборота изъято 7773 грамма наркотических средств.

Привлечено к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ – 12 граждан. 


Регулярно оперативным составом Кропоткинским МРО организовываются и проводятся рейдовые мероприятия в местах досуга и массового скопления молодежи по выявлению и задержанию лиц употребляющих наркотические средства и сильнодействующие вещества для привлечения их к административной ответственности, а также проведения профилактических бесед с молодежью по недопущению употребления и распространения наркотических средств и сильнодействующих веществ. 

4. Информация начальника отдела МВД России по Кавказскому району Стаценко Александра Анатольевича по вопросу: «О  мерах по противодействию наркопреступности на территории муниципального образования Кавказский район за 1 квартал 2013 года».
В отчетном периоде руководством отдела  проводились мероприятия по совершенствованию управленческой деятельности, контролю за состоянием оперативной обстановки в районе, а также планированию оперативно-служебной деятельности. 

За указанный период текущего года сотрудниками отдела МВД России по Кавказскому району выявлено 27 преступлений по линии НОН и составлено 44 административных протокола по ст.6.8 и 6.9 КоАП РФ

Ежедневно сотрудниками отдела МВД России по Кавказскому району осуществляется досмотр автотранспорта, проводятся оперативно-розыскные и рейдовые мероприятия по установлению лиц, причастных к незаконному обороту наркотиков в местах массового отдыха.
Ведётся работа по взаимодействию с представителями администрации района, отдела молодёжной политики, с казачеством, с подразделениями РУФСКН, соседними JIO МВД России на ст.Кавказская и ГУ МВД России по Краснодарскому краю.
В системе служебной подготовки личный состав обучается навыкам личного сыска, методам и тактике выявления и документирования противоправной деятельности по линии НОН. Продолжается практика рейдовых мероприятий по кафе, ночным барам и другим местам отдыха с целью привлечения их к административной и уголовной ответственности. В средствах массовой информации освещаются результаты деятельности по данным направлениям, в ВУЗах и школах проводятся лекции о вреде наркомании.
Заслушав и обсудив информацию главы муниципального образования Кавказский район, председателя антинаркотической комиссии В.Н.Очкаласова по вопросу: «Изучение доклада о наркоситуации в Краснодарском крае в 2012 году, и критерии оценки развития наркоситуации в Кавказском районе по итогам 2012 года», членов антинаркотической комиссии, антинаркотическая комиссия муниципального образования Кавказский район
РЕШИЛА (прилагается)
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Голосование по решению - единогласно
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