ПРОТОКОЛ 
заседания антинаркотической  комиссии муниципального 

образования Кавказский район

«04»  марта 2013 года 

Место  проведения заседания:  большой зал администрации МО Кавказский район.

Время проведения:  15.00

Председательствующий: глава муниципального образования  Кавказский район В.Н.Очкаласов.

Заместитель:  заместитель главы муниципального образования  Кавказский район Г.А.Москалёва.
            Секретарь: специалист 1 категории ОВПОиК  В.Н.Закотянский.           

            Присутствуют члены антинаркотической комиссии:  Грекова Е.Л., Павлик А.П., Елисеева В.В., Ефанов В.М., Здоров В.Ю., Столяров С.И., Кравченко В.П., Казначевская Н.В.,  Кузин А.В., Лазарева Е.Б., Лазарев Л.Н., Мальцев Г.В., Межевой В.В., Мкртчян Н.Г., Михайловская Н.Ю., Чалов С.А., Рогоза В.В., Филатова С.В., Демченко С.Г., Толоконникова Е.М., Цорионова Э.С., Винокурова  И.В., Костюк И.М., главы городского и сельских поселений: Елисеев В.А.,    Бочаров В.Я., и.о. главы Урицкий Е.А., Токин С.М., Мясищева О.Г., Псардиев А.Л., Сахно С.В., Шишикин А.Г., и.о. главы Веремей С.Н.                        

            Приглашенные:  врач психиатр-нарколог МУЗ ЦРБ по Кавказскому району Серая Л.А., настоятель православного храма Петра и Павла отец Николай, корреспондент газеты «Огни Кубани» Глазунов И.В.
                                             ПОВЕСТКА ДНЯ:

         Информация заместителя главы муниципального образования  Кавказский район, заместителя председателя антинаркотической комиссии Г.А.Москалёвой по вопросу: «О проведении анонимного добровольного информированного экспресс-тестирования учащихся муниципального образования  Кавказский район». По повестке дня заседания слово было предоставлено докладчикам.
                                                     Слушали: 

1. Информация заместителя главы муниципального образования  Кавказский район, заместителя председателя антинаркотической комиссии Г.А.Москалёвой по вопросу: «О проведении анонимного добровольного информированного экспресс-тестирования учащихся муниципального образования  Кавказский район».
Здоровье детей – это дело государственной важности. Сегодня государство предлагает в помощь родителям еще один способ противодействия распространению наркотиков – добровольное анонимное информированное тестирование. 

Власти Краснодарского края выделили 32 миллиона рублей на проведение экспресс-тестирования на наркотики обучающихся школ и профтехучилищ. Начиная с октября 2012 года и в течение 2013 учебного года, будет проведено тестирование школьников с 14-летнего возраста. 

Цель тестирования заключается не только в том, чтобы выявить потребителей наркотиков среди учащейся молодежи, но и в том, чтобы дать возможность подростку задуматься о последствиях такого употребления.
Возможно, именно тестирование позволит сократить число несовершеннолетних и молодежи, допускающих эпизодическое употребление наркотиков и своевременно выявить и оказать помощь тем, кто употребляет наркотики регулярно. Тестирование анонимное, гарантируется полная конфиденциальность. Результаты теста узнают только сам школьник и его родители по желанию школьника. 

2. Информация начальника отдела здравоохранения администрации МО Кавказский район Цорионовой Эльбины Сергеевны по вопросу: «Об итогах проведения добровольного анонимного экспресс-тестирования на наркотические вещества и «котинин» учащихся старших классов общеобразовательных учреждений». 
          Во исполнение совместного приказа министерства образования и науки Краснодарского края и министерства здравоохранения Краснодарского края от 8 октября 2012 года № 7647/4969 «О проведении анонимного добровольного информированного экспресс-тестирования обучающихся в общеобразовательных школах, учреждениях начального и среднего профессионального образования, студентов высших учебных заведений Краснодарского края в 2012 – 2014 годах» в муниципальном образовании Кавказский район проводится анонимное добровольное экспресс-тестирование учащихся общеобразовательных учреждений, средних и высших учебных заведений. Основная цель тестирования направлена на раннее выявление и профилактику употребления наркотических и психоактивных веществ среди обучающихся в образовательных учреждениях.  Для определения наличия запрещенных веществ используется набор тест-полосок на 5 наиболее встречающихся в молодежной среде наркотиков: морфин, каннабиноиды, амфетамин, бензодиазепин, дезоморфин, котинин (продукт распада никотина). 
Согласно плану на 2012-2013 годы получено 3362 тест-полосок. Из них для тестирования:
- учащихся МБОУ СОШ – 2291 чел. протестировано 2267 чел, оставшиеся 24 человека протестируются в марте 2013 года. Из общего числа предварительно выявлено 3 положительных анализа, которые направлены для более детального анализа в ХТЛ ГБУЗ «Наркологический диспансер г.Краснодара». 401 анализ (с положительным тестом на котинин) составил 17,1 % от общего числа протестированных учащихся школ. Тестирование студентов обучающихся в СУЗах и ВУЗах района продолжается.
В.Н.Очкаласов: Эльбина Сергеевна, когда будет окончено проведение добровольного анонимного экспресс-тестирования в учреждениях образования Кавказского района, чтобы можно было увидеть итоговые цифры?

Э.С.Цорионова: Виталий Николаевич, согласно утвержденного графику и сложившейся ситуации полностью протестировать учащихся школ, средних и высших учреждений образования района мы планируем закончить в конце марта, максимум в начале апреля. 
3. Информация  начальника управления образования администрации МО Кавказский район Демченко Седы Григорьевны по вопросу: «Проводимая и запланированная работа с учащимися старших классов общеобразовательных учреждений по профилактике табакокурения, в свете проведенного добровольного анонимного экспресс-тестирования».


          В связи с тем, что в СМИ длительное время проводилась реклама табачной и алкогольной продукции, употребление табака и пива стало нормой молодежной субкультуры и стало носить массовый характер. Возраст курильщиков резко помолодел. В социуме изменилось отношение к курению: чаще стала встречаться попустительская позиция родителей к вредной привычке детей. Имеются случаи, когда сами родители дают деньги своим детям на сигареты, тем самым безмолвно потворствуют распространению табакокурения в молодежной среде и ухудшению здоровья подрастающего поколения. 

Понимая пагубность вредной привычки, претворяя в жизнь Президентскую программу «Здоровье нации», губернаторскую программу «Антинарко» и исполняя МЦП «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на территории муниципального образования Кавказский район на 2011-2013 года» управлением образования и общеобразовательными учреждениями разработаны планы профилактических мероприятий, которые включают в себя разностороннюю совместную работу с представителями учреждений здравоохранения, Госнаркоконтроля, ОМП  по профилактике табакокурения среди старшеклассников и раннее выявление склонности детей к пагубным привычкам. 

Данные планы содержат следующие профилактические мероприятия:

- тематические недели профилактики алкоголизма, наркомании и табакокурения;

- районный фестиваль агитбригад «Мы за здоровый образ жизни»;

- творческие конкурсы рисунков, плакатов и фотографий «Я хочу быть здоровым!»;

- встречи-беседы учащихся общеобразовательных учреждений с врачами-наркологами и сотрудником  госнаркоконтроля Плашкиным И.С.;

- мероприятия, проводимые в рамках Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»;

- антинаркотические профилактические мероприятия, проводимые в рамках краевой традиционной акции «Уроки для детей и их родителей»;

- краевые спортивные соревнования среди школьников «Кубань олимпийская против наркотиков»;

- проведение родительских собраний по теме «Профилактика табакокурения в молодежной среде»;

- изготовление социальной рекламы (буклеты, презентации, видео ролики) на антинаркотическую тематику;

- дни здоровья, направленные на  популяризацию здорового образа жизни;

- тематические классные часы, направленные на профилактику вредных привычек и популяризацию здорового образа жизни с использованием наглядных пособий кабинета «Антинарко»;

- участие в мероприятиях, проводимых в рамках широкомасштабной акции, посвященной Всемирному дню отказа от курения;

- рассмотрение на совещании при директоре вопроса «Профилактика табакокурения среди учащихся общеобразовательного учреждения»;

- издание приказа о запрете курения в школе и на прилегающей территории для всех учащихся, сотрудников и родителей;

- участие в мероприятиях, посвящённых Всемирному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом;

- участие в районных антинаркотических акциях;

- участие в анонимном добровольном информированном экспресс-тестирования учащихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических и психоактивных веществ;

- рассмотрение вопроса на совещании руководителей  «Итоги анонимного добровольного информированного экспресс-тестирования учащихся общеобразовательных учреждений на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское употребление наркотических и психоактивных веществ»;

- проведение родительского всеобуча «За здоровье и безопасность наших детей».

В связи с проведением воспитательной работы по профилактике употребления табачной продукции учащимися общеобразовательных учреждений по итогам анонимного добровольного информированного экспресс-тестирования, проведенного в 2012-2013 учебном году, удалось добиться снижения с 24,5% (2012г.) до 17,1% (2013г.) положительных результатов на котинин среди учащихся общеобразовательных учреждений Кавказского района.

4. Информация начальника отдела по взаимодействию с правоохранительными органами и казачеством администрации МО Кавказский район Мальцева Геннадия Васильевича по вопросу:  «Организация межведомственного взаимодействия субъектов профилактики, лечения и пресечения наркомании в муниципальном образовании Кавказский район».
         Проведенный мониторинг наркоситуации, а также тенденция к «омоложению» лиц употребляющих наркотики заставили принять ряд дополнительных мер по активизации деятельности администрации района, правоохранительных органов, общественности, СМИ и др. субъектов профилактики, направленных на борьбу с наркоманией. При этом особый акцент  уделен работе с несовершеннолетними и молодежью.

Помимо правоохранительных органов к профилактической деятельности привлечены негосударственные объединения, общественные организации и религиозные конфессии.

Организована работа, которая  включает в себя комплекс мероприятий в сфере здравоохранения, образования, культуры, спорта, молодёжи, правоохранительных органов. 


Согласно графику, проводится цикл лекций и бесед для учащихся школ района по профилактике негативных явлений среди детей и подростков. Во всех образовательных учреждениях города составлены списки учащихся, входящих в "группу риска", с которыми проводится целенаправленная работа с учетом их индивидуальных особенностей при участии сотрудников отделения по делам несовершеннолетних ОВД, психологов, социальных работников и других специалистов.


 Ведется работа по вовлечению подростков в кружки и секции на базе школ и учреждений дополнительного образования. По итогам краевого смотра-конкурса «На лучшую организацию работы по профилактике наркомании и борьбе с незаконным оборотом наркотиков в муниципальных образованиях Краснодарского края» в 2012 году был выделен гранд в 2 млн. рублей, которые пошли на укрепление материальной базы наркологических кабинетов, кабинетов по профилактике наркомании в общеобразовательных учреждениях района, пропаганду здорового образа жизни и профилактику наркомании в районе. 


Усилена работа по профилактике здорового образа жизни среди студенческой и неорганизованной молодёжи, в медицинском колледже из числа студентов сформирована молодежная дружина. 

В вопросах принятия необходимых мер противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту немаловажная роль нами отводится работе участковых уполномоченных полиции, которые непосредственно работают в жилом секторе. 

         Считаю совершенно обоснованным и правильным, с целью наибольшей эффективности профилактических мероприятий направленных на недопустимость распространения наркомании и токсикомании, алкоголизма в молодежной среде и в рамках  действующей программы сосредоточить основные усилия антинаркотической комиссии на создании и совершенствовании  действенных форм контроля за наркоситуацией в районе, на оказание практической помощи субъектам профилактики в решении «срочных» вопросов.
5. Информация начальника отдела молодёжной политики администрации МО Кавказский район Кузина Алексея Вячеславовича по вопросу: «Принимаемые меры к физическим и юридическим лицам, осуществившим реализацию несовершеннолетним жителям Кавказского района пивной, слабоалкогольной и табачной продукции, а также организация работы по этому направлению работы».
По фактам реализации табачных изделий спиртосодержащей и алкогольной продукции, пива и слабоалкогольных напитков несовершеннолетним торговыми предприятиями на территории муниципального образования Кавказский район, представителями добровольного объединения «Молодежный Патруль» и молодогвардейцами Кавказского местного отделения КРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» проводятся пикеты. Целью проведения данного мероприятия является свободное выражения мнения по вопросу реализации ЗКК № 1539 – КЗ и выдвижение к отдельным объектам торговли требований по недопущению продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. Публичное мероприятие проводится без передвижения участников, звукоусиливающие технические средства не используются. Мероприятие проводится согласно ФЗ – 54. 

2 раза в год отделом молодежной политики проводится акция «Стоп продажа!». Акция проводится совместно с отделом торговли администрации МО Кавказский район. В результате мониторинга торговых точек в течение полугода отмечаются магазины, не допустившие продажу алкогольной продукции несовершеннолетним и награждаются разработанным стикером «Здесь, не продают алкоголь детям!». Отделом молодежной политики проводятся акции в поддержку «Детского закона»! 

С начала 2013 года представителями добровольного объединения «Молодежный Патруль» и молодогвардейцами Кавказского местного отделения КРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России»  проведено 5 пикетов по фактам продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним и 1 акция в поддержку «Детского закона». 

В течение 2012 года было проведено 26 пикетов по фактам продажи и 12 акций в поддержку «Детского закона».    

6. Информация начальника отдела торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения  администрации МО Кавказский район Лазаревой  Елены Борисовны по вопросу: «Принимаемые меры к физическим и юридическим лицам, осуществившим реализацию несовершеннолетним жителям Кавказского района пивной, слабоалкогольной и табачной продукции, а также организация работы по этому направлению работы».
Специалистами отдела торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения  проводится мониторинг объектов торговли и общественного питания  недопущения нарушений в части продажи несовершеннолетним алкогольной продукции. Основная работа направлена на профилактику нарушений действующего  законодательства, специалисты отдела разъясняют изменения в законодательстве и напоминают об  ответственности. 

Для жителей района  в администрации  работает телефон «горячей линии», вся поступившая информация о нарушениях закона направляется для проверки в отдел МВД России по Кавказскому району, результаты  проведенных проверок ежемесячно предоставляются в отдел торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

В 2012 году:

-  для контроля ситуации на алкогольном рынке Кавказского района администрацией муниципального образования Кавказский район принято  Постановление администрации муниципального образования Кавказский район от 29.06.2010 года № 547 «О соблюдении законодательства в области оборота алкогольной продукции муниципального образования Кавказский район»;
- проведено 12 заседаний межведомственной комиссии «по контролю за соблюдением законодательства в области оборота алкогольной продукции».  Комиссии проводились под председательством заместителя главы муниципального образования Кавказский район В.Н. Пивневой, присутствовали представители администраций всех поселений района, представители ОМВД Кавказского района и ТОУ Роспотребнадзора;

- на телефон доверия (6-12-86, 02, 6-40-50) о лицах  незаконно  реализующих алкогольную  продукцию поступило  84 сообщения,  выявлено  46 фактов  незаконной торговли алкогольной продукцией; 


- возбуждено три уголовных дела по статье 151.1 УК РФ, три уголовных дела по статье 238 УК РФ,  46 административных расследований  по КоАП РФ, изъято (конфисковано) алкогольной продукции – 47 л.  Наложено штрафных санкций на сумму 72 тыс. руб., взыскано 52 тыс. руб.;
- информация о незаконном обороте алкогольной продукции  освещается в СМИ (за 12 месяцев месяц т.г.): 

- «МТРК  Кропоткин» - 127;

- газеты «Огни Кубани» - 45 ,  «Колос» - 20;

- «Радио» - 93.

В 2013 году:

- проведено 2 заседания межведомственной комиссии «по контролю за соблюдением законодательства в области оборота алкогольной продукции». Комиссии проводились под председательством заместителя главы муниципального образования Кавказский район В.Н. Пивневой, присутствовали представители администраций всех поселений района, представители ОМВД Кавказского района и ТОУ Роспотребнадзора;

- за февраль 2013 год на телефон доверия (6-12-86, 02, 6-40-50) о лицах  незаконно реализующих алкогольную продукцию поступило 11 сообщений, выявлено  9 фактов  незаконной торговли алкогольной продукцией; 


- возбуждено одно уголовное дело по статье 151.1 УК РФ, 8 административных расследований по КоАП РФ, изъято (конфисковано) алкогольной продукции – 2,8 л.

- информация о незаконном обороте алкогольной продукции  освещается в СМИ.

         Заслушав и обсудив информацию заместителя главы муниципального образования  Кавказский район, заместителя председателя антинаркотической комиссии Г.А.Москалёвой по вопросу: «О проведении анонимного добровольного информированного экспресс-тестирования учащихся муниципального образования  Кавказский район», членов антинаркотической комиссии, антинаркотическая комиссия муниципального образования Кавказский район 

                                            РЕШИЛА (прилагается) 

Голосование по решению – единогласно

Заместитель главы муниципального 

образования Кавказский район, заместитель

председателя антинаркотической комиссии                                    Г.А.Москалёва

Секретарь антинаркотической комиссии

муниципального образования 

Кавказский район                                                                             В.Н.Закотянский

