Проектный офис администрации муниципального образования Кавказский район
Отдел инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства администрации муниципального образования Кавказский район

Адрес: г. Кропоткин, ул. Красная, 37 (здание администрации МО Кавказский  район)
Режим работы:
ежедневно с 9:00 до 18:00 часов, 
пятница с 09.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 13.48 часов
выходные: суббота и воскресенье
Телефон: 8(86138)6-17-08 
Email: kavinvest@yandex.ru
Руководитель муниципального проектного офиса – начальник отдела инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства администрации муниципального образования Кавказский район 
Киреева Ольга Ивановна

Муниципальный проектный офис муниципального образования Кавказский район организует планирование и контроль проектной деятельности, внедрение поддержку и развитие проектной системы  проектного управления в муниципальном образовании Кавказский район.

Основными задачами проектного офиса являются:
а) разработка и внедрение нормативной методической документации по проектному управлению в муниципальном образовании Кавказский район;
б) контроль исполнения планов деятельности и формирования отчетности по исполнению планов;
в) экспертиза и согласование предложений по открытию муниципальных проектов (далее проектов), паспортов проектов, планов-графиков проектов, отчетов по проектам;
г) контроль реализации проектов; 
д) экспертиза итоговой отчетности и архивов по завершенным проектам;
е) внедрение, поддержка и развитие системы мотивации участников проектов;
ж) внедрение, поддержка и развитие информационной системы управления проектами в муниципальном образовании Кавказский район;
з) разрешение конфликтов в проектах в той части, в которой они не могут быть разрешены руководителем проекта, до момента их вынесения на уровень куратора проекта;
и) обеспечение деятельности муниципального проектного комитета;
к) ведение реестра предложений по открытию проектов и реестра проектов;
л) выполнение иных функций, предусмотренных Положением об организации проектной деятельности в муниципальном образовании Кавказский район.
