
Информация о проверке расходования средств по краевой целевой программе «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Краснодарского края 2012 – 2014 годы» на поощрение победителей краевого смотра – конкурса «На лучшую организацию работы по профилактике наркомании» за 2012 год


Проведена плановая проверка расходования средств по краевой целевой программе «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Краснодарского края 2012 – 2014 годы» на поощрение победителей краевого смотра – конкурса «На лучшую организацию работы по профилактике наркомании» за 2012 год.

По результатам проверки выявлены нарушения:

- ряд представленных к проверке договоров не в полной мере соответствуют требованиям ст.9 гл.1 Федерального закона от 21 ноября 1996 г. N 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»;

- нарушение Приказа Минфина РФ от 16 декабря 2010г. N174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению»;
- нарушение инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов местного самоуправления, учреждений, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации от 01.12.2010 N 157н.
Проведённой проверкой нецелевого и неэффективного использования средств краевого бюджета, выделенных по итогам краевого смотра-конкурса на лучшую организацию работы по профилактике наркомании и борьбе с незаконным оборотом наркотиков не установлено.

