Информация о проверке целевого и эффективного использования средств бюджета, выделенных на дополнительное материальное обеспечение лиц, замещавших муниципальные должности  и должности муниципальной службы  Дмитриевского сельского поселения Кавказского района, и муниципальной поддержке отдельных категорий работников Дмитриевского сельского поселения Кавказского района» 

                                                   на 2011 год

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Кавказский район проведена плановая проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных на  дополнительное материальное обеспечение.

Результат проверки показал, что при выполнении задач определенных Положением, Порядком о назначении и предоставлении дополнительного материального обеспечения лицам, замещавшим муниципальные должности, утвержденных Решением Совета Дмитриевского сельского поселения  от 30.03.2009 года №4 допущен  ряд нарушений по оформлению личного дела  по выплате дополнительного материального обеспечения. Бухгалтерский учёт ведется с нарушением инструкции по бюджетному учёту приказ министерства финансов РФ от 15.12.2010 № 173н, инструкции по бюджетному учёту приказ министерства финансов РФ от 16.12.2010 № 174н.

Согласно представленной информации  нарушения устранены.

Отчет по проведенной проверке направлен Главе Дмитриевского сельского поселения Кавказского района.

