Информация о проверке эффективного и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных на реализацию целевой программы «Поддержка первичной организации ВОИ сельского поселения им. М. Горького Кавказского района на 2011 год»
Контрольно-счетной  палатой муниципального образования Кавказский район проведена плановая проверка  использования средств местного  бюджета на реализацию целевой программы «Поддержка первичной организации ВОИ сельского поселения им. М. Горького Кавказского района на 2011 год».
Результат проверки показал,  на основании графика мероприятий ВОИ, сметы расходов утвержденной  главой сельского поселения им. М. Горького, определен механизм реализации целевой программы. 
Исполнители программы - администрация сельского поселения им. М. Горького Кавказского района, первичная организация ВОИ поселка им. М. Горького. Финансирование программы осуществлялось за счет средств местного бюджета. 
Установлены нарушения:
-ведение бухгалтерского учета в администрации сельского поселения им.  М. Горького Кавказского района за 2011 год, не соответствует  требованиям Федерального Закона от 21.11.1996г. № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», требованиям Инструкции по бюджетному учету.
В ходе проверки нарушения устранены.
Отчет по проведенной проверке направлен Главе сельского поселения им.М.Горького Кавказского района.                                  
