Информация о  проверке эффективного и целевого использования средств, выделенных на  дополнительное  материальное обеспечение лиц, замещавших муниципальные  должности  и должности  муниципальной службы  в Привольном сельском  поселении Кавказского района, и муниципальной поддержке отдельных категорий  работников Привольного сельского поселения Кавказского района 
за 2011 год
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Кавказский район, проведена плановая проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных на дополнительное материальное обеспечение.
Результат проверки показал,  что администрацией Привольного сельского поселения не в полном объеме выполнялись задачи определенные Положением, о назначении и предоставлении дополнительного материального обеспечения лицам, замещавшим муниципальные должности, утвержденных Решением Совета Привольного сельского поселения от  24.01.2011 № 2, допущен ряд нарушений:
-по оформлению личных дел  лиц по выплате дополнительного материального обеспечения;
- по организации и ведению бухгалтерского учета, бухгалтерский учёт ведется с нарушением инструкции по бюджетному учёту, приказа министерства финансов РФ от 15.12.2010 № 173н, инструкция по бюджетному учёту приказ министерства финансов РФ от 16.12.2010 № 174н; 
-неэффективное расходование денежных средств, переплата в сумме 398,06 рублей;

- недоплата  дополнительного материального обеспечения в сумме  1000 рублей.
Согласно предоставленной информации проведен  анализ замечаний и нарушений, оформлен возврат  в бюджетных  средств в сумме 398,06 рублей. Произведена доплата в сумме 1000 рублей.
Отчет по проведенной проверке направлен Главе Привольного сельского поселения Кавказского района для ознакомления и принятия мер.
