
Информация о проверке целевого использования бюджетных средств в 2012 году по районной целевой программе «Поддержка некоммерческой общественной организации Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов муниципального образования Кавказский район
 
Проведена плановая проверка целевого использования бюджетных средств в 2012 году по районной целевой программе «Поддержка некоммерческой общественной организации Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов муниципального образования Кавказский район» в некоммерческой организации Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов муниципального образования Кавказский район.
 По результатам проверки выявлены нарушения:

- требований Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации»  гл. 2 п. 2.1, гл.4. п.4.3, 4.4. Неправомерные расходы в сумме 15280,91 рубль; 
- необоснованных  выплат в сумме 53979,0 рублей;
       - не в полном объеме выполнены требования муниципальной целевой программы «Поддержка некоммерческой общественной организации Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов муниципального образования Кавказский район на 2012 год» утвержденной решением Совета муниципального образования Кавказский район от 30.11.2011 года № 499.
