Об исполнении представления от 12.03.2014 года № 2Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кавказский район по акту проверки от 12.03.2014 года для принятия мер по устранению выявленных нарушений при проверке целевого эффективного использования в 2012 году субвенции из краевого бюджета на осуществление отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки отдельным группам населения в обеспечении лекарственными средствами и изделиями  медицинского назначения, кромеполучающих инсулины, сахароснижающие препараты и т.д. (бесплатные рецепты)
Согласно информации представленной МКУ «Централизованная бухгалтерия здравоохранения муниципального образования Кавказский район» приняты меры по устранению нарушений и недостатков:
-нарушения выявленные при оформлении рецептурных бланков устранены;
 в бюджет муниципального образования Кавказский район возмещены неправомерные расходы в сумме 41,6 тыс. рублей;
Об исполнении представления от 24.02.2014года № 1Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кавказский район по акту проверки от 31.01.2014 года, для принятия мер по устранению выявленных нарушений при проверке целевого использования субвенции краевого бюджета на обеспечение реализации основных общеобразовательных программ и на осуществление мер социальной поддержки педагогическим работникам, представленным муниципальному автономному общеобразовательному учреждению лицей № 3г. Кропоткина в 2012 году 
Согласно информации представленной МАОУ лицей № 3 произведен перерасчет излишне начисленных выплат по заработной плате и компенсации стоимости питания педагогическим работникам за 2012 год. 
Выявленные нарушения устранены.
Об исполнении представления от 10.06.2014 года № 3 Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кавказский район по акту проверки от 10.06.2014 года, для принятия мер по устранению выявленных нарушений при проверке целевого использования средств муниципальной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения на территории Кавказского сельского поселения Кавказского района на 2012-2013 годы» 
Согласно информации представленной администрацией Кавказского сельского поселения Кавказского района приняты на учет дорожные знаки, недостача в сумме 12593,20 рубля внесена на расчетный счет.
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Об исполнении представления от 29.09.2014 года N° 4 Контрольно-счетной палаты муниципального образования Кавказский район по акту проверки от 29.09.2014 года, для принятия мер по устранению выявленных нарушений при проверке целевого использования  бюджетных средств "Модернизация и развитие муниципальных унитарных предприятий отрасли жилищно – коммунального хозяйства в Темижбекском сельском поселении муниципального образования Кавказского района"
Согласно информации представленной администрацией МУП "ТВК Темижбекский" неправомерные расходы в сумме 17166,55 рублей внесены на расчетный счет. Выявленные нарушения устранены.

