Информация

«О проведении приема Заявлений от организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования Кавказский район по организации питания учащихся муниципальных образовательных учреждений муниципального образования Кавказский район, реализующих общеобразовательные программы, - претендентов на предоставление в 2020 году субсидии из бюджета муниципального образования Кавказский район, в целях частичного возмещения убытков организации»
Управление образования администрации муниципального образования Кавказский район (далее – Управление) проводит с 16.12.2020 года по 22.12.2020г. прием Заявлений от организаций, осуществляющих  деятельность на территории муниципального образования Кавказский район по организации питания учащихся муниципальных образовательных учреждений муниципального образования Кавказский район, реализующих общеобразовательные программы, - претендентов на предоставление в 2020 году субсидии из бюджета муниципального образования Кавказский район, в целях частичного возмещения убытков организации.

Форма Заявления и  Порядок предоставления субсидии утверждены постановлением администрации муниципального образования Кавказский район № 1694 от 07.12.2020г. «Об утверждении Порядка предоставления в 2020 году из бюджета муниципального образования Кавказский район субсидии организациям, осуществляющим деятельность на территории муниципального образования Кавказский район по организации питания учащихся муниципальных образовательных учреждений муниципального образования Кавказский район, реализующих общеобразовательные программы»
Место подачи Заявления – ст. Кавказская, ул.Ленина, 191, приемная  Управления образования администрации муниципального образования Кавказский район
Прием пакетов документов  осуществляет ведущий специалист  управления  -  Гончарова Елена Александровна.

Прием документов производится с 16.12.2020г. по 22.12.2020г. (включительно)  с 9.00 часов до 17.00 часов. 
