Уведомление
о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 11 января 2018 года № 3 "Об утверждении схем границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального образования Кавказский район"
 
Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Кавказский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Кавказский район от 24 ноября 2017 года № 1744, и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования Кавказский район на второе полугодие 2018 года, отдел экономического развития администрации муниципального образования Кавказский район проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального образования Кавказский район от 11 января 2018 года № 3 "Об утверждении схем границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории муниципального образования Кавказский район".
Прием замечаний, предложений и иной информации по муниципальному нормативному правовому акту, будет осуществляться с 1 по 31 августа 2018 года по электронной почте kavkazadm@yandex.ru или по адресу: 352380, г. Кропоткин, ул. Красная, 37, каб. 42, телефон для справок: 8(86138) 6-14-25.
