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Заместителю главы,                                                                            начальнику                 управления    сельского хозяйства администрации                                                             муниципального образования                                                                     Кавказский район 

Б.В. Караулову
Заключение

по результатам экспертизы проекта постановления администрации 

муниципального образования Кавказский район 
«Об утверждении порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Кавказский район»

Правовой отдел администрации муниципального образования Кавказский район как уполномоченный орган по проведению антикоррупционной  экспертизы проектов нормативных актов администрации муниципального образования Кавказский район, рассмотрев проект постановления администрации муниципального образования Кавказский район «Об утверждении порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства на территории муниципального образования Кавказский район», поступивший от управления  сельского хозяйства администрации муниципального образования Кавказский район, у с т а н о в и л:

  В ходе антикоррупционной экспертизы проекта нормативного правового акта были обнаружены следующие коррупциогенные факторы:
Согласно абзаца 8 подпункта 4.1. пункта 4 Методических рекомендаций для органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Краснодарского края по предоставлению субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства в Краснодарском крае, утвержденных Приказом министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края от 13 мая 2021 г. N 143 для подтверждения статуса сельскохозяйственного товаропроизводителя заявители, не вошедшие в сводную отчетность о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса Краснодарского края за отчетный финансовый год, представляют сведения о выручке по формам, утверждаемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, (кроме крестьянских (фермерских) хозяйств, созданных в соответствии с Федеральным законом от 11 июня 2003 г. N 74-ФЗ "О крестьянском (фермерском) хозяйстве", и сельскохозяйственных потребительских кооперативов, созданных в соответствии с Федеральным законом от 8 декабря 1995 г. N 193-ФЗ "О сельскохозяйственной кооперации").

Однако в нарушение вышеуказанной нормы в подпункте 8 пункта 2.7. Порядка в числе документов дополнительно представляемых участником отбора указаны - сведения о выручке, форма которых утверждена приложением 19 к Порядку. Оговорка о том, что данная форма распространяется только на КФХ отсутствует. 
Таким образом, в проекте нормативного правового акта содержаться нормы, указывающие на превышение полномочий органов местного самоуправления по установлению форм отчетности, которые утверждаются органами исполнительной власти.

Согласно подпункта «м» пункта 5 Общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 18 сентября 2020 г. N 1492 результаты предоставления субсидии должны быть конкретными, измеримыми.

В связи с этим в пункте 3.6. Порядка необходимо исключить слова «Иные условия, предусмотренные нормативными правовыми актами Краснодарского края и уполномоченным органом», так как неопределенность условий при определении результата предоставления субсидии, которые должны быть достигнуты получателем субсидии может привести к  коррупциогенным факторам, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения.
Проект нормативного правового акта может быть рекомендован для официального принятия, после устранения вышеуказанных замечаний.
28.12.2022 г.
Начальник правового отдела

администрации 

муниципального образования

Кавказский район                                                                      М.В. Соколенко
