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Информация 

председателя Совета муниципального образования Кавказский район о работе Совета муниципального образования Кавказский район  за 2011 год

Уважаемый президиум!

Уважаемые коллеги и присутствующие!

В структуре органов местного самоуправления муниципального образования определенная роль принадлежит представительному органу, так как именно он представляет интересы населения муниципального образования и принимает от его имени решения.

В своем отчете глава района на конкретном материале показал, что 2011 год в целом для района сложился благополучно.

Определенный вклад в этот успех внесли и депутаты Совета, участвуя в принятии и реализации самых важных для района решений во всех сферах его жизнедеятельности.

Посколько депутаты работают непосредственно с населением на избирательных округах, то я в своей информации буду говорить не только о работе депутатского корпуса в целом, но и конкретно о деятельности самих депутатов.

В 2011 году Советом было проведено 13 сессий, в том числе 3 - внеочередные. На сессиях  Совета  принято 147 правовых актов, из них 37 нормативного плана.


Сессии Совета проводились, как правило,  не реже одного раза в месяц в открытом режиме, в них принимали активное участие глава  муниципального образования, заместители главы, а также руководители структурных подразделений администрации,  главы и председатели Советов поселений, представители средств массовой информации.


Все вопросы, выносимые на заседания сессии Совета, предварительно прорабатываются и обсуждаются на заседаниях постоянных комиссий. 

В структуре Совета образовано 4 постоянных комиссии, рассматривающих вопросы своей компетенции:

-комиссия по вопросам местного самоуправления, регламенту, депутатской этики, правопорядку, военным вопросам, делам казачества, воспитанию допризывной молодежи, работе с общественными организациями и средствами массовой информации;

-комиссия по финансам, бюджету, налогам и сборам, экономике, торговле, предпринимательству и инвестиционной деятельности;

-комиссия по аграрно — промышленным вопросам, транспорту, связи, имущественным и земельным отношениям, архитектуре и жилищно — коммунальному хозяйству;

-комиссия по здравоохранению, образованию, культуре, спорту и социальной защите населения.


За указанный период проведено 30 заседаний постоянных комиссий из них 12 совместных, на которых рассмотрено 219 вопросов.


Приоритетными направлениями в работе Совета депутатов, по прежнему, являлось решение вопросов социальной защищенности населения. Данные направления получили свое отражение в индикативном плане социально-экономического развития,  бюджете  и в целевых программах развития Кавказского района.

В частности  ход  выполнения индикативного плана ежеквартально рассматривался депутатами на сессиях и депутатских комиссиях.


Депутатами был утвержден районный бюджет на 2011-2013 годы. 

На 2011 год бюджет района был принят в сумме по доходам -  1млр., 830 млн. рублей,  в том числе собственных — 564 млн. рублей,  по расходам — 1 млд., 297 млн. рублей.


В целях экономного  использования бюджетных средств в бюджет района на 2011 год  8 раз решениями Совета вносились изменения и уточнения.


Проводимая бюджетная политика позволила своевременно выплачивать заработную плату и отпускные работникам бюджетной сферы,  финансировать   районные целевые программы, решать  местные вопросы социальной направленности. 


  На   реализацию 40 муниципальных целевых программ  в 2011 году  Советом   было выделено из местного бюджета более 48 млн.  рублей.

 Особое внимание было уделено вопросам здравоохранения. Депутатами Совета было принято и финансировалось 19 муниципальных целевых программ, направленных на улучшение  медицинского обеспечения населения района. На их выполнение выделены денежные средства в сумме 3 млн. 440 тыс. руб. Реализация этих программ позволила улучшить качество и обеспечение доступности медицинской помощи населению района.

В истекшем году на муниципальные программы  по управлению образования  в бюджете  было выделено более 11 млн. рублей  на муниципальные программы:

а) «Развитие образования в Кавказском районе на 2011-2013 годы»;

б) «Обеспечение безопасности образовательных учреждений  района на 2011 год»;

в) «Поддержка массового спорта в образовательных учреждениях  Кавказского района на 2009-2011 годы».


Выполнение муниципальной целевой программы «Молодежь Кавказского района на 2011 год» позволило оказывать более эффективную помощь детям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, вовлечь несовершеннолетних и молодежь в активную общественную деятельность, повысить профессиональный уровень специалистов, работающих в молодежной политике.


В отчетном году уделялось определенное внимание профилактики правонарушений в районе. Приняты 3 муниципальные программы по данному вопросу.


Депутатами Совета была принята  муниципальная целевая программа «Поддержка некоммерческой общественной организации Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов  Кавказского района на 2011 год». На эти цели в районном бюджете предусмотрено было 400 тыс. рублей, в том числе на материальную поддержку ветеранского актива, поздравление ветеранов-юбиляров, участников ВОВ,  на  обеспечение мероприятий для пожилых людей, на подписку газет и журналов.

 В районе  проводится работа по созданию условий для развития инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.


  Выделенные из муниципального бюджета средства на эти цели в сумме 300 тыс. руб. освоены полностью.   



 2011 году согласно переданных полномочий малым формам хозяйствования в АПК из бюджетов всех уровней выплачено 11 млн. 364 тыс. рублей. 


Депутаты  Совета активно работали в своих избирательных округах, участвовали в сходах граждан,  культурно-массовых мероприятий на местах.


Ими организован личный прием граждан. Информация  о порядке, времени и месте приема   размещена в районной газете «Огни Кубани» и на официальном сайте администрации  Кавказского района. 

В прошедшем году работа с избирателями на местах стала для депутатов основной формой работы. В ходе встреч с избирателями депутаты отчитывались о проделанной работе в округе, рассказывали о планах на будущее.


Депутатами  была принята муниципальная целевая программа «Наказы избирателей на 2011 год», всего в данную программу было включено 50 наказов избирателей на общую сумму 3 млн. руб.

Все запланированные мероприятия программы выполнены в полном объеме и в установленные сроки. 

В ходе выполнения данной программы учреждениями образования во многих школах и детских учреждениях района выполнены следующие виды работ:

- замена оконных и дверных блоков: 

в школах  № 6,   №4, лицее №3 города Кропоткина,  №10 поселка Степной,   № 9 хутора Привольный,  № 19 станицы Казанской, в вечерних школах города Кропоткина и станицы Кавказской,  в детских садах № 5 и 23 станицы Казанской,  в  центрах  развития  ребенка  № 17 и № 18 города Кропоткина, в районном Доме детского творчества   станицы Кавказской;

- ремонтные работы в зданиях школ № 10 поселка Степной  и   № 14 станицы Кавказской, в здании  Внешкольного центра города Кропоткин;

 - были приобретены:

 - медицинское оборудование в детский сад № 30 хутора Привольный;

 - кухонное оборудование, мебель и инвентарь в столовую школы  № 15 поселка Мирской, оборудование и мебель  в детский сад № 31 поселка Мирской;

 - компьютерная техника в Центр развития ребенка № 22 станицы Кавказская, детский сад № 26 станицы Казанская,  в Детский Дом творчества станицы Кавказская;

- ученическая мебель в школы № 6, города Кропоткин, и № 20 станицы Казанская;


- музыкальные инструменты, оборудование  в детские сады № 24 станицы Кавказская и № 27 станицы Казанская, Детский Дом творчества станицы Кавказская.


Кроме этого, депутатами  Совета оказывалась непосредственная помощь жителям избирательных округов по различным вопросам. В том числе:


- депутатами Коломейцевым В.Л., Григоряном А.П. и Чуприным В.В.  оказана помощь в приобретении гравия для ремонта дороги по ул. Набережной в Казанском сельском поселении, в обеспечении дровами для отопления и продуктами питания малоимущим семьям Малаховых, Буяр, Лукиных, а также финансовая помощь ветерану Позднякову И.В.  Кроме того, депутатом Коломейцевым В.Л. оказана материальная и финансовая помощь в ремонте  церкви  в Казанском сельском поселении, а депутатом Литвиновой Л.А.  в строительстве церкви в пос. «Радиострой» г.Кропоткина.


- депутатами Куликовым И.В. и Ефановым В.М. оказана финансовая помощь в оборудовании детской площадки дома № 17 МКР № 1; молодежному клубу «Эдельвейс» и 11 гражданам в оформлении подписки на газету «Огни Кубани».


- депутатами Емиц О.В., Кошелевым И.В. и Пузанковым В.А. оказана материальная помощь малоимущим семьям Сокол и Заблодским для  прохождения медосмотра и проезда троих детей в дом отдыха «Геолог- Ямало» в городе Новороссийске, 50 гражданам в оформлении подписки на газету «Огни Кубани».


- депутатами Пашенко П.В., Савиным О.В. и Рудомановым Д.С.  оказана помощь  обществу детей-инвалидов «Луч» и отделу молодежи в организации выезда в казачью деревню Атамань, 30 гражданам в оформлении подписки газеты «Огни Кубани».  


Оказывались депутатами и другие виды помощи населению на своих избирательных округах, но за неимением времени я не могу их все перечислить.


Скажу только, что многими депутатами районного Совета была оказана материальная и финансовая помощь в завершении строительства часовни на территории Кропоткинской городской больницы. А также спонсорная помощь на строительство детской площадки в Дмитриевском сельском поселении.


В 2011 году депутаты всех уровней муниципального образования Кавказский район принимали активное участие в мероприятиях, проводимых Законодательным Собранием Краснодарского края непосредственно в Кавказском районе, с участием делегаций из других муниципальных образований края ( Гулькевического, Тбилисского, Усть-Лабинского, Новокубанского, Тихорецкого, Белоглинского, Новопокровского, Курганинского и др.).

 Советом постоянно ведется работа с молодыми депутатами района, таких у нас в районе насчитывается 41 депутат. Председателем Совета молодых депутатов является Куликов Игорь Вячеславович — депутат районного Совета.


Молодые депутаты сельских поселений участвовали на заседаниях комиссий Совета депутатов Кавказского района и ЗСК.


На заседании СМД Кавказского района 27 июня 2011 года рассмотрена публикация в газете «Вольная Кубань» от 9 июня 2011 года «Не просто вспомнили, а взяли под контроль» . По результатам рассмотрения принято решение о закреплении молодых депутатов за памятниками военной истории для постоянного мониторинга их состояния и организации работы по уходу за ними. 



Члены Совета молодых депутатов Кавказского района на протяжении всего 2011 года, выполняя т.н «детский» закон Краснодарского края, лично участвовали в рейдовых мероприятиях по выявлению подростков в ночное время без сопровождения родителей. А за молодым депутатом Кропоткинского городского поселения Гениевской Ириной Владимировной закреплены двое неблагополучных подростков, семьи которых депутат постоянно посещает в целях контроля и оказания помощи.


На заседаниях комиссий, проводимых сессиях  постоянно рассматриваются вопросы о контроле за принятыми Советом решениями. В 2011 году только на сессиях Совета принято 32 решения по вопросам контроля.

Кроме того, решением Совета № 487 от 27 октября 2011 года  в районе  образован новый орган местного самоуправления – Контрольно-счетная палата муниципального образования Кавказский район,  подготовлены и приняты необходимые правовые акты для ее деятельности.

       В связи с большим количеством изменений  в федеральное и региональное законодательство в 2011 году  Устав — основной нормативно-правовой акт района -  дважды принимался в новой редакции.

Работа депутатов не представляется без постоянного взаимодействия с общественностью.

 Один из примеров самоуправления — комитеты территориального общественного самоуправления (ТОС), успешно действующие на территории Кавказского района в количестве 195 ТОСа.


В  2011 году принято решение Совета депутатов «О проведении районного конкурса на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления Кавказского района»,  подведены итоги этого районного конкурса.  


Победителями  признаны:  


- ТОС № 12 Кропоткинского городского поселения Кавказского района, председатель Медведева Людмила Алексеевна с присуждением 1-го места; 

· ТОС № 17 Кавказского сельского поселения Кавказского района, председатель Баранова Александра Ивановна - 2 место;

·  ТОС № 11 Мирского сельского поселения Кавказского района, председатель Корнева Татьяна Алексеевна - 3 место.


Также поддерживается необходимое взаимодействие депутатов с казачеством района.

Казачество на Кубани имеет очень богатую историю и большие перспективы дальнейшего развития. Сегодня казаки совместно с полицией несут службу по ООП, охране лесов, борьбе с наркоманией, занимаются военно — патриотическим воспитанием молодежи.

23.03.2011 г. Законодательным Собранием Краснодарского края утверждена «Концепция государственной политики Краснодарского края в отношении Кубанского казачества».

Осуществляется тесное взаимодействие Совета депутатов района и с Местным отделением общероссийской общественной организацией «Всероссийский Совет местного самоуправления». Многие вопросы решались с участием членом ВСМС. 


Совет депутатов района широко использует средства массовой информации. Все материалы сессий Совета, принятые решения, подлежащие опубликованию,  размещаются в районной газете «Огни Кубани», которая
на своих страницах в 2011 году разместила 25 материалов о деятельности районного Совета. 


Кроме этого,  Совет, используя сеть Интернет, систематически информирует население района о своей деятельности, знакомит  со всеми вносимыми в Совет проектами и принятыми Советом правовыми актами. 

  Сегодня можно с полным основанием говорить, что только в результате совместной, четкой и слаженной работы всех ветвей власти нам удается решать  многие вопросы, связанные с развитием как производственной, так и социальной сферы.


В 2012 году Совету депутатов необходимо направить свои усилия на реализацию наказов избирателей. Уделять особое внимание работе с населением, проводить систематические встречи, непосредственно в избирательных округах, в учреждениях, организациях и на предприятиях, в школах и детских садах, во дворах многоквартирных жилых домов с целью максимального выполнения  их повседневных запросов и предложений. Учитывая, что 4 марта текущего года предстоят выборы Президента Российской Федерации,   депутатам необходимо помочь нашим избирателям правильно оценить политическую обстановку и сделать верный выбор.


-Необходимо повысить эффективность контроля за выполнением намеченных планов и решений Совета;


-повысить качество разработки правовых актов, регламентирующих работу Совета и административных органов.


Жизнь вносит свои коррективы в работу депутатов и формирует новые задачи. Поэтому главной нашей задачей остается, чтобы в бюджете района денег было больше, а населению жилось лучше.

        Выражаю признательность депутатам всех уровней за их активную, многогранную и плодотворную работу во благо наших избирателей, а также главам поселений и специалистам администрации района, принявшим участие или оказавшим помощь в работе Совета депутатов в 2011году, жителям и всему активу нашего района за понимание и поддержку местной власти.


В заключении хочу от имени депутатов Совета поблагодарить Губернатора Краснодарского края Александра Николаевича Ткачева, Председателя Кубанского Парламента Владимира Андреевича Бекетова, заместителя главы (губернатора) Краснодарского края Агафонова Алексея Юрьевича, депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края Анатолия Доминиковича Башинского и Ивана Ивановича Балабаева за особое внимание к проблемам нашего района, а также всех присутствующих на этой сессии.


Спасибо за внимание.  


